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ΕΠΕΙΤΑ ΑΠΟ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Στον Δήμο Θέρμης πρόκειται να κατασκευαστεί 
το νέο σχολικό συγκρότημα στο οποίο θα 
στεγαστούν το 1ο και 2ο Εργαστήριο Ειδικής 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

(1ο & 2ο ΕΕΕΕΚ) Ανατολικής Θεσσαλονίκης, καθώς 
και το 2ο Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο-Λύ-
κειο (2ο ΕΝΕΕΓΥ-Λ) Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Η 
απόφαση αυτή ελήφθη έπειτα από αλλεπάλληλες 
συναντήσεις και διαβουλεύσεις που είχε ο δήμαρχος 
Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος με τον αναπλη-
ρωτή υπουργό Εσωτερικών Θεόδωρο Λιβάνιο. Η 
ανάγκη για ένα νέο σύγχρονο κτίριο, κατάλληλο να 
φιλοξενήσει τα τρία αυτά σχολεία προέκυψε μετά και τη 
διακοπή της λειτουργίας του 2ου ΕΕΕΕΚ Πυλαίας, όταν 
το κτήριο στο οποίο στεγαζόταν κρίθηκε ακατάλληλο. 
Ο δήμος Θέρμης θα παραχωρήσει έκταση είκοσι στρεμ-

μάτων στην περιοχή του Νέου Ρυσίου για την ανέγερση 
του σχολικού συγκροτήματος, χαρακτηρισμένη γι’ 
αυτόν τον σκοπό, με εγκεκριμένο τοπικό ρυμοτομικό 
σχέδιο. Θα επικαιροποιήσει όλες τις μελέτες και τις 
απαιτούμενες εγκρίσεις από τις αρμόδιες υπηρεσίες 
(αρχαιολογία κ.λπ.). Θα φροντίσει να εκδοθεί νέο 
επικαιροποιημένο πιστοποιητικό καταλληλότητας του 
οικοπέδου. Το υπουργείο Εσωτερικών αναλαμβάνει 
να χρηματοδοτήσει την κατασκευή του σχολικού 
συγκροτήματος το οποίο θα κατασκευάσει η “ΚΤΥΠ 
ΑΕ (Κτιριακές Υποδομές ΑΕ)“.  
Παράλληλα ο δήμος Θέρμης ξεκινά αμέσως τις διαδι-
κασίες για τη μίσθωση κατάλληλου κτηρίου προκει-
μένου να φιλοξενήσει το 2ο ΕΕΕΕΚ, προσωρινά έως 
ότου ολοκληρωθεί η κατασκευή του νέου σχολικού 
συγκροτήματος.
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Ο Δήμος Θέρμης 
συλλέγει συσκευασίες 
φυτοφαρμάκων 
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Την Μεγάλη Τρίτη ψηφίστηκε 
στη Βουλή το νομοσχέδιο 
του υπουργείου Δικαιοσύνης 
το οποίο περιλάμβανε 
μεταξύ άλλων και το νέο 
δικαστικό χάρτη της χώρας 
με την κατάργηση των 153 
Ειρηνοδικείων. Μεταξύ 
αυτών και του Ειρηνοδικείου 
Βασιλικών. Ο δήμος Θέρμης, 
δια του δημάρχου Θεόδωρου 
Παπαδόπουλου προέβη σε 
μια σειρά ενεργειών και 
παρεμβάσεων ζητώντας από 
την κυβέρνηση και τον υπουργό 
Δικαιοσύνης να θεσπιστεί 
περιφερειακή έδρα του 
Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης 
με έδρα στην περιοχή της 
ανατολικής Θεσσαλονίκης. 
Στο πλαίσιο αυτό ο δήμαρχος 
απέστειλε επιστολή προς τον 
πρωθυπουργό και προς τον 
υπουργό Δικαιοσύνης Γιώργο 
Φλωρίδη υποβάλλοντας το 
ανωτέρω αίτημα. Παράλληλα, 
συνομίλησε με τον υπουργό 
Δικαιοσύνης προς τον οποίο 
εξήγησε τους σοβαρούς λόγους 
για τους οποίους είναι αναγκαίο 
να ιδρυθεί περιφερειακή έδρα 
Πρωτοδικείου στην ανατολική 
Θεσσαλονίκη. Παρόλα αυτά, 
η κυβέρνηση και ο υπουργός 
αγνόησαν το αίτημα το οποίο 
είχε μάλιστα και τη στήριξη 
των δήμων Θερμαϊκού και 
Καλαμαριάς καθώς και της 
Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
Κεντρικής Μακεδονίας. 
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Η διανομή της αλληλογραφίας για πολλούς 
κατοίκους του δήμου Θέρμης γίνεται 
μέσω της χρήσης γραμματοθυρίδων, 

ακόμη και στις περιπτώσεις που οι κατοικίες 
τους βρίσκονται εντός των οικισμών (εντός 
σχεδίου πόλης). Το καθεστώς αυτό έχει ήδη 
αλλάξει καθώς πλέον, τα ΕΛΤΑ κάνουν διανομή 
της αλληλογραφίας κατ’ οίκον, στις περιπτώσεις 
που οι κατοικίες βρίσκονται εντός των οικισμών. 
Για τον λόγο αυτόν παρακαλούνται θερμά οι 
χρήστες γραμματοθυρίδων, των οποίων οι 
οικίες βρίσκονται στην περιοχή της επέκτασης 
Θέρμης – Τριαδίου να επιστρέψουν τα κλειδιά 
της γραμματοθυρίδας τους στο δήμο Θέρμης. 

Επισημαίνεται ότι για να παραλαμβάνουν την 
αλληλογραφία στην κατοικία τους θα πρέπει να 
τηρούνται οι εξής δύο προϋποθέσεις:

1.Να έχει τοποθετηθεί στην οδό κατοικίας τους 
πράσινη πινακίδα με το όνομα της οδού.

2.Να έχει τοποθετηθεί σε εμφανές σημείο της 
κατοικίας πινακίδα με τον αριθμό του ακινήτου. 
Σε περίπτωση που υπάρχουν κατοικίες χωρίς 
αριθμό οι κάτοικοι θα πρέπει να γνωρίζουν ότι 

για την αριθμοδότηση ενός ακινήτου, είναι απα-
ραίτητη η κατάθεση αίτησης στη Διεύθυνση 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, συνοδευόμενη 
από το στέλεχος της οικοδομικής άδειας και το 
τοπογραφικό που τη συνοδεύει.

Παρακαλούνται οι χρήστες θυρίδων οι οποίοι 
μπορούν πλέον να κάνουν χρήση των υπηρεσιών 
των ΕΛΤΑ να ολοκληρώσουν τις απαραίτητες 
διαδικασίες για την αλλαγή της ταχυδρομικής 
τους διεύθυνσης, προκειμένου να επιστρέψουν 
τα κλειδιά της θυρίδας τους στο Δήμο (Τμήμα 
Διοικητικής Μέριμνας, ισόγειο Δημαρχείου). 
Παράλληλα, σύμφωνα με τις οδηγίες των ΕΛΤΑ, 
οι κάτοικοι θα πρέπει να μεριμνήσουν ώστε να 
υπάρχει στην κατοικία τους γραμματοκιβώτιο 
προκειμένου να τοποθετείται εκεί η αλληλο-
γραφία τους.

Οι χρήστες των γραμματοθυρίδων οι οποίοι δια-
μένουν στην εκτός σχεδίου περιοχή συνεχίζουν 
να εξυπηρετούνται όσον αφορά στη διανομή της 
αλληλογραφίας τους από τις γραμματοθυρίδες.

Περισσότερες πληροφορίες στα τηλέφωνα: 
2313300700, 701, 774

Α     
 



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΕΠΕΙΤΑ ΑΠΟ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Στο Νέο Ρύσιο το Ειδικό Σχολείο 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης

Σ
τον Δήμο Θέρμης πρόκειται να κατασκευαστεί το νέο σχολικό 
συγκρότημα στο οποίο θα στεγαστούν το 1ο και 2ο Εργαστή-
ριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (1ο & 
2ο ΕΕΕΕΚ) Ανατολικής Θεσσαλονίκης, καθώς και το 2ο Ενιαίο Ειδικό 

Επαγγελματικό Γυμνάσιο-Λύκειο (2ο ΕΝΕΕΓΥ-Λ) Ανατολικής Θεσσαλονί-
κης. Η απόφαση αυτή ελήφθη έπειτα από αλλεπάλληλες συναντήσεις και 
διαβουλεύσεις που είχε ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος με 
τον αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών Θεόδωρο Λιβάνιο.

Η ανάγκη για ένα νέο σύγχρονο κτίριο, 
κατάλληλο να φιλοξενήσει τα τρία αυτά 
σχολεία προέκυψε μετά και τη διακοπή της 
λειτουργίας του 2ου ΕΕΕΕΚ Πυλαίας, όταν 
το κτήριο στο οποίο στεγαζόταν κρίθηκε 
ακατάλληλο. 

Οι επαφές του δημάρχου Θέρμης με τον ανα-
πληρωτή υπουργό Εσωτερικών ξεκίνησαν 
πριν από περίπου δύο μήνες. Σε συνάντηση 
που έγινε στην Αθήνα ο κ. Παπαδόπουλος 
ενημέρωσε τον κ. Λιβάνιο για την πρόθεση 
του δήμου να διαθέσει οικόπεδο έκτασης 
είκοσι στρεμμάτων το οποίο βρίσκεται στην 
περιοχή του Νέου Ρυσίου, προκειμένου να 
λυθεί οριστικά το ζήτημα της στέγασης των 
τριών ειδικών σχολείων-εργαστηρίων. Ο 
δήμαρχος ανέφερε επίσης στον αναπλη-
ρωτή υπουργό ότι ο δήμος Θέρμης έχει 
στα χέρια του μελέτη για την ανέγερση 
σχολείου στο συγκεκριμένο οικόπεδο η 
οποία χρειάζεται όμως επικαιροποίηση.

Στη συνέχεια, με πρωτοβουλία του αναπλη-
ρωτή υπουργού ακολούθησε συνάντηση 
του δημάρχου Θέρμης με τον διευθύνοντα 
σύμβουλο και τον γενικό διευθυντή της 
“ΚΤΥΠ ΑΕ (Κτιριακές Υποδομές ΑΕ) “, όπου 
αναλύθηκαν όλα τα δεδομένα.

Ακολούθησαν συζητήσεις και διαβουλεύ-
σεις οι οποίες κατέληξαν σε συμφωνία 
για τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνει η 
κάθε πλευρά:

1. Ο δήμος Θέρμης θα παραχωρήσει 
στην “ΚΤΥΠ ΑΕ” έκταση είκοσι στρεμ-
μάτων για την ανέγερση του σχολικού 
συγκροτήματος, χαρακτηρισμένη 
γι’ αυτόν τον σκοπό, με εγκεκριμένο 
τοπικό ρυμοτομικό σχέδιο.

2. Ο δήμος Θέρμης θα επικαιροποιήσει 
όλες τις απαιτούμενες εγκρίσεις από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες (αρχαιολογία 
κ.λπ.).

3. Ο δήμος Θέρμης θα παραδώσει γεωλο-
γική/γεωτεχνική μελέτη για το συγκε-
κριμένο οικόπεδο.

4. Ο δήμος Θέρμης σε συνεργασία με την 
περιφερειακή διεύθυνση εκπαίδευσης 
Κεντρικής Μακεδονίας και τη διεύ-
θυνση δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
ανατολικής Θεσσαλονίκης θα φροντί-
σει να εκδοθεί νέο επικαιροποιημένο 
πιστοποιητικό καταλληλότητας του 
οικοπέδου.

5. Ο δήμος Θέρμης θα καταθέσει φάκελο 
με αίτημα για νέο κτιριολογικό πρό-
γραμμα, το οποίο θα εκδοθεί από τις 
υπηρεσίες του υπουργείου Παιδείας με 
το οποίο έχει γίνει σχετική συνεννόηση.

6. Όλα αυτά θα κατατεθούν στην ΚΤΥΠ ΑΕ 
η οποία θα αναλάβει να δημοπρατήσει 
το έργο το οποίο θα κατασκευαστεί 
με τη μέθοδο “Μελέτη-Κατασκευή”.

7. Το υπουργείο Εσωτερικών αναλαμβά-
νει να χρηματοδοτήσει την κατασκευή 
του σχολικού συγκροτήματος.

8. Παράλληλα ο δήμος Θέρμης ξεκινά 
αμέσως τις διαδικασίες για τη μίσθωση 
κατάλληλου κτηρίου προκειμένου να 
φιλοξενήσει το 2ο ΕΕΕΕΚ, προσωρινά 
έως ότου ολοκληρωθεί η κατασκευή 
του νέου σχολικού συγκροτήματος.

Ο δήμαρχος Θέρμης δήλωσε επίσης ότι ήδη 
ο δήμος Θέρμης έχει ζητήσει και είναι στη 
διαδικασία παραλαβής εγκρίσεων από όλες 
τις υπηρεσίες. Έχει συσταθεί επιτροπή η 
οποία προχώρησε σε αυτοψία προκειμένου 
να επικαιροποιήσει την καταλληλότητα του 
οικοπέδου των είκοσι στρεμμάτων. Επίσης ο 
δήμος Θέρμης βρίσκεται σε διαβούλευση με 
τις αρμόδιες υπηρεσίες για την προετοιμασία 
του κτιριολογικού προγράμματος, τόσο για 
το νέο σχολικό συγκρότημα όσο και  για το 
υπό μίσθωση κτήριο.

Για όλες αυτές τις εξελίξεις ο δήμαρχος 
Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ενη-
μέρωσε επισήμως το δημοτικό συμβούλιο 
την Τετάρτη 17 Απριλίου, έπειτα από σχε-
τική ερώτηση του επικεφαλής της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Φάνη Καρκατζούνη. 

ΟΙ ΟΡΟΙ ΠΟΥ ΘΕΤΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ

Στη συνέχεια, σε συνεδρίαση της 30ης 
Απριλίου το δημοτικό συμβούλιο του δήμου 
Θέρμης, όπου συζητήθηκε και το θέμα της 
προσωρινής στέγασης του ΕΕΕΕΚ Πυλαίας- 
Χορτιάτη αποφάσισε ομόφωνα τα εξής: 

Παρέχει τη σύμφωνη γνώμη του Δήμου 
Θέρμης για τη μεταφορά έδρας του ΕΕΕΕΚ 
Πυλαίας- Χορτιάτη από τον Δήμο Πυλαί-
ας-Χορτιάτη στον Δήμο Θέρμης, με τις 
ακόλουθες προϋποθέσεις:

α. άμεση προώθηση των διαδικασιών 
διάθεσης και δέσμευσης των απαραίτητων 
κονδυλίων για την υλοποίηση του έργου 
κατασκευής των κτιριακών εγκαταστάσεων 
για τη στέγαση του ΕΕΕΕΚ Θέρμης και του 
2ου ΕΝΕΕΓΥ-Λ Ανατολικής Θεσσαλονίκης, 
μέσω του Προγράμματος κατασκευής 
ειδικών διδακτηρίων της ΚΤΥΠ ΑΕ,

β. εξεύρεση κτιρίου, σύμφωνα με το Κτιρι-
ολογικό Πρόγραμμα που θα εγκριθεί από 
τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού, και θα κριθεί κατάλληλο από 
την αρμόδια Επιτροπή Καταλληλότητας, 
εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου 
Θέρμης, για την προσωρινή στέγαση του 
ΕΕΕΕΚ Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, μέχρι την 
ολοκλήρωση του νέου κτιρίου των ΕΕΕΕΚ 
Δήμου Θέρμης και 2ου ΕΝΕΕΓΥ-Λ Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης, και

γ. εξασφάλιση από το Υπουργείο Εσωτε-
ρικών της χρηματοδότησης των μισθω-
μάτων του κτιρίου που θα μισθωθεί για 
την προσωρινή στέγαση του ΕΕΕΕΚ Δήμου 
Πυλαίας-Χορτιάτη, μέχρι την ολοκλήρωση 
του έργου κατασκευής του ειδικού σχολείου 
που θα στεγάσει το ΕΕΕΕΚ Θέρμης και το 
2ου ΕΝΕΕΓΥ-Λ Ανατολικής Θεσσαλονίκης, 
μέσω του Προγράμματος κατασκευής 
ειδικών διδακτηρίων της ΚΤΥΠ ΑΕ.

Σε περίπτωση κατά την οποία κάποια από 
τις άνω προϋποθέσεις για τις οποίες έχουν 
δεσμευθεί τα Υπουργεία Εσωτερικών και 
Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 
δεν θα ικανοποιηθούν, το Δημοτικό Συμ-
βούλιο Θέρμης θα ανακαλέσει την παρούσα 
απόφασή του.

Συνάντηση στο γραφείο του με τους επικεφαλής της Ελληνικής Αστυ-
νομίας και της Διεύθυνσης Τροχαίας στη Θεσσαλονίκη είχε στις αρχές 
Απριλίου ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος. Στη συνάντηση 
συμμετείχαν ο γενικός αστυνομικός διευθυντής Θεσσαλονίκης Γεώρ-

γιος Παπαδόπουλος, η διευθύντρια της Τροχαίας Θεσσαλονίκης Παρασκευή 
Παπαγεωργοπούλου και ο διοικητής του Τμήματος Τροχαίας Θέρμης Θεοχάρης 
Λαγοθεόδωρος. Η συζήτηση αφορούσε τα θέματα αστυνόμευσης και ασφάλειας 
στην περιοχή του δήμου Θέρμης. Σε δήλωσή του, μετά το πέρας της συνάντησης 
ο δήμαρχος κ. Παπαδόπουλος σημείωσε: «θέλω να ευχαριστήσω τον νέο γενικό 
αστυνομικό διευθυντή της ΓΑΔΘ καθώς και τους επικεφαλής της Τροχαίας σε 
Θεσσαλονίκη και Θέρμη που για μια ακόμη φορά ήρθαν στον δήμο μας για να 
συζητήσουμε τα θέματα της αρμοδιότητάς τους. Είμαστε σε συνεχή επικοινωνία 
με την ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. και της Τροχαίας προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη 
δυνατή αποτελεσματικότητα στην πάταξη της παραβατικότητας και την ενίσχυ-
ση του αισθήματος ασφάλειας των δημοτών μας. Θέλω να επισημάνω ότι τον 
τελευταίο καιρό έχουν ληφθεί επιπλέον μέτρα από την πλευρά της Αστυνομίας 
και της Τροχαίας τα οποία αποδίδουν. Εμείς ως δήμος, ζητούμε να συνεχιστεί 
αυτή η προσπάθεια και να βελτιωθεί ακόμη περισσότερο».  

Συνάντηση του δημάρχου Θέρμης με 
την ηγεσία ΕΛ.ΑΣ. και Τροχαίας 

Στο στιγμιότυπο (από αριστερά) οι κ. Παρ. Παπαγεωργοπούλου, Γ. Παπαδόπουλος, 
Θ. Παπαδόπουλος και Θεοχ. Λαγοθεόδωρος.
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ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Ξεκίνησαν οι εκδηλώσεις 
για τα εκατό χρόνια του 
Νέου Ρυσίου

Το Σάββατο 20 Απριλίου, στο Κέντρο Πολιτισμού της Κοινότητας, 
άνοιξε η αυλαία των εκδηλώσεων για την επέτειο των εκατό χρόνων 
από την ίδρυση του Νέου Ρυσίου. 
Το 2024 το Νέο Ρύσιο συμπληρώνει έναν αιώνα ζωής. Ένας αιώνας από τότε 

που οι πρώτοι κάτοικοι του Νέου Ρυσίου, διωγμένοι από τις πατρογονικές εστίες 
τους, προσπάθησαν να στήσουν από την αρχή το νοικοκυριό τους σ΄ έναν ξένο 
τόπο. Για τον εορτασμό αυτής της τόσο σημαντικής επετείου το τοπικό συμβούλιο 
της Κοινότητας Νέου Ρυσίου πρότεινε, και το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Θέρ-
μης αποφάσισε την πραγματοποίηση σειράς δράσεων και εκδηλώσεων, οι οποίες 
καλύπτουν χρονικά σχεδόν ολόκληρο το 2024. Κατά την εναρκτήρια εκδήλωση 
παρουσιάστηκαν το πρόγραμμα των εκδηλώσεων, το λογότυπο της διοργάνωσης, 
ενώ προβλήθηκε και ντοκιμαντέρ με μαρτυρίες παλιών κατοίκων του Νέου Ρυσίου 
που μιλούν για τη ζωή τους στη «νέα πατρίδα».  

Τις εκδηλώσεις οι οποίες θα πραγματοποιηθούν στη διάρκεια της χρονιάς επιμελεί-
ται πενταμελής επιτροπή με επικεφαλής την πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου 
Αθηνά Παπαδάκη.

Στο σύντομο χαιρετισμό της η κ. Παπαδάκη ανέφερε πως ο δήμος Θέρμης είναι 
αρωγός και συμπαραστάτης σε κάθε εκδήλωση που αναδεικνύει την ιστορία των 
Κοινοτήτων, όπως ακριβώς συνέβη και με τις εκδηλώσεις ‘Βασιλικά 200 χρόνια’. 
«Θέλω ως πρόεδρος της επιτροπής να σας ευχαριστήσω που είστε σήμερα όλοι 
εδώ και ελπίζω στο μέλλον να επικοινωνήσουμε το πρόγραμμα των εκδηλώσεών 
μας, έτσι ώστε να γίνουμε περισσότεροι και να προβάλουμε την ιστορία, τα ήθη 
και τα έθιμα του Νέου Ρυσίου σε όλο το δήμο μας και όχι μόνο. Αυτό που μου έκανε 
πάντα εντύπωση για σας τους Ρύσιους ή Ρυσιώτες, όπως συνηθίζουμε να σας λέμε 
λαϊκά, Αρετσιανούς και Αμπαρλιώτες, από την πρώτη μέρα που ως καποδιστριακός 
Δήμος συνενωθήκαμε και με τη Νέα Ραιδεστό και τους Ταγαράδες, είναι ότι, αν και 
λίγοι, αγαπάτε πολύ τον τόπο σας και διεκδικείτε με πείσμα και επιμονή τα δέοντα! Η 
επιτροπή μας για τα 100 χρόνια Νέο Ρύσιο, ξεσήκωσε όλο το χωριό. Όλοι οι φορείς, 
Κοινότητα πολιτιστικοί, αθλητικοί σύλλογοι, σχολεία, εκκλησία, έχουμε τον κοινό 
στόχο να προβάλουμε την εκατόχρονη ιστορία του Νέου Ρυσίου και να αφήσουμε 
ένα στίγμα για την επόμενη μέρα και θέλω να σας ευχαριστήσω για αυτό».

Η Νανά Παπαδάκη στο βήμα της εκδήλωσης. 

Εργασίες
συντήρησης
στα Κοιμητήρια 
Αγίου Αντωνίου
Παρεμβάσεις στο κοιμητήριο Αγίου 
Αντωνίου πραγματοποιήθηκαν το 
τελευταίο χρονικό διάστημα από 
την Αντιδημαρχία Πρασίνου και 
Περιβάλλοντος. Σε συνεννόηση με 
την πρόεδρο της Κοινότητας Μαρία 
Χαλκίδου έγιναν διάφορες εργα-
σίες, όπως επίστρωση δαπέδου, 
απομάκρυνση επικίνδυνων κιγκλι-
δωμάτων, τοποθέτηση πλακιδίων 
κ.ο.κ. Σε δηλώσεις του ο αντιδήμαρ-
χος Πρασίνου και Περιβάλλοντος 
Αργύρης Μωραϊτης αναφέρει ότι 
«υπάρχει συνεχής φροντίδα για την 
αναβάθμιση των χώρων Κοιμητη-
ρίων σε κάθε Κοινότητα. Πρόκειται 
για μία προσπάθεια που γίνεται με 
σταθερά βήματα και ανάλογα με 
τα αιτήματα που έχουν υποβληθεί 
από τις κοινότητες. Οφείλουμε 
όλοι να πράξουμε ό,τι είναι δυνατό 
προκειμένου οι χώροι των Κοιμη-
τηρίων να αναμορφώνονται με 
όρους αξιοπρέπειας όπως αρμόζει 
στη μνήμη των νεκρών, αλλά και 
στους συγγενείς τους».

Στις εκδηλώσεις, εκτός από το ντο-
κιμαντέρ με τις μαρτυρίες των 
πρώτων κατοίκων περιλαμβάνο-
νται διαγωνισμός ζωγραφικής από 
μαθητές νηπιαγωγείων, διαγωνι-
σμός έκθεσης ιδεών από μαθητές 
δημοτικού σχολείου και γυμνασί-
ου, εκδηλώσεις μνήμης, μουσικο-
θεατρικές εκδηλώσεις, έκθεση 
φωτογραφιών και αντικειμένων, 
μνημόσυνο και κατάθεση στεφά-
νων, αθλητικό τουρνουά, εκτύπωση 
και διάθεση διαφημιστικού υλικού, 
καθώς και άλλες  δράσεις, ύστερα 
από έγκριση της επιτροπής. Επίσης 
θα πραγματοποιηθεί επετειακή 
εκπομπή σε τηλεοπτικό κανάλι 
εθνικής εμβέλειας, ενώ εκδίδεται 
ένα βιβλίο-λεύκωμα περίπου δια-

κοσίων σελίδων, με φωτογραφίες και κείμενα για την ιστορία του Νέου Ρυσίου. Για 
τον σκοπό αυτό συγκροτήθηκε πενταμελής επιστημονική επιτροπή για την σύνταξη 
και την στοιχειοθέτηση του υλικού, με πρόεδρο την Δρ. Δέσποινα Ιγνατιάδου, ανα-
πληρώτρια γενική διευθύντρια και προϊσταμένη του Τμήματος Συλλογής Έργων 
Γλυπτικής του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης χαιρετισμούς απηύθυναν οι αντιδήμαρχοι Απόστολος 
Τσολάκης, Στυλιανός Αποστόλου, Γιώργος Αγγέλλου και Πολυχρόνης Κοντοπίδης, 
ο πρόεδρος της Κοινότητας Νέου Ρυσίου Γιώργος Δημητριάδης καθώς και ο εκπρό-
σωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ Αθανάσιος Γλαβίνας.
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ΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Απαράδεκτη η απόφαση 
της κυβέρνησης να μην 
ιδρύσει έδρα Πρωτοδικείου 
στην ανατολική 
Θεσσαλονίκη

Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης 
τονίζει ότι «η στάση αυτή της κυβέρνη-
σης είναι απαράδεκτη. Ενώ δημιούργη-
σαν περιφερειακή έδρα Πρωτοδικείου 
στη δυτική πλευρά του νομού, στο 
Λαγκαδά, αρνήθηκαν να ικανοποιήσουν 
ανάλογο, δίκαιο και απολύτως τεκμη-
ριωμένο αίτημα για την περιοχή της 
ανατολικής Θεσσαλονίκης. Η απόφαση 
αυτή αποτελεί πρόκληση για τους περί-
που 300.000 κατοίκους της ανατολικής 
Θεσσαλονίκης οι οποίοι θα αναγκάζο-
νται να μετακινούνται στην άλλη άκρη 
του πολεοδομικού συγκροτήματος, 
διασχίζοντας την πόλη και την φρακα-
ρισμένη περιφερειακή. Στην ανατολική 
Θεσσαλονίκη έχουν επίσης την έδρα 
τους εκατοντάδες επιχειρήσεις οι οποίες 
σχεδόν καθημερινά έχουν δοσοληψίες 
με τα δικαστήρια για διάφορες υποθέ-
σεις, ρουτίνας ή και σοβαρότερες. Εμείς 
ως δήμος κάναμε αυτό που έπρεπε. 
Ενημερώσαμε την κυβέρνηση για 
ποιους λόγους η ίδρυση έδρας Πρωτο-
δικείου στην ανατολική Θεσσαλονίκη 
είναι αναγκαία. Τους είπαμε, επίσης, 
ότι υπάρχουν διαθέσιμα κτίρια προ-
κειμένου να στεγάσουν την έδρα του 
Πρωτοδικείου. Εκείνοι μας αγνόησαν. 
Επέλεξαν να ικανοποιήσουν τις απαιτή-
σεις των συντεχνιών παρά τις ανάγκες 
των εκατοντάδων χιλιάδων πολιτών. Η 
στάση τους και η απόφασή τους είναι 
ακατανόητη και απαράδεκτη». 

Σημειώνεται ότι για το συγκεκριμένο 
θέμα ο βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης 
Μιχάλης Χουρδάκης, έπειτα από συνά-
ντηση που είχε με τον δήμαρχο Θέρμης, 
κατέθεσε τροπολογία για την ίδρυση 
περιφερειακής έδρας Πρωτοδικείου 
στη Θέρμη η οποία όμως απορρίφθηκε 
από τον υπουργό Δικαιοσύνης. 

Η επιστολή του δημάρχου

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ, 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,
Πρόσφατα ολοκληρώθηκε η διαβούλευση του σχεδίου Νόμου του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης με τίτλο «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας – χωροτα-
ξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της Πολιτικής και Ποινικής δικαιοσύνης» 
στο άρθρο 6 παρ. 1 περ. κ του οποίου προβλέπονται διατάξεις που αφορούν την 
Περιφέρεια Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης. Στις διατάξεις αυτές προβλέπεται η 
κατάργηση του Ειρηνοδικείου Βασιλικών (στην ανατολική πλευρά της πόλης) 
χωρίς όμως να γίνεται αντίστοιχα πρόβλεψη για τη διατήρηση περιφερειακής 
έδρας Πρωτοδικείου Ανατολικής Θεσσαλονίκης που θα εξυπηρετήσει τους 
Δήμους της Ανατολικής Θεσσαλονίκης. 
Η πλειοψηφία των Δήμων της ανατολικής Θεσσαλονίκης (συμπεριλαμβανο-
μένου του δικού μας Δήμου, στην έδρα του οποίου λειτουργεί το Ειρηνοδικείο 
Βασιλικών) έχει ήδη εκφράσει την αναγκαιότητα της δημιουργίας παράλληλου 
ή περιφερειακού Πρωτοδικείου που θα εξυπηρετήσει τους Δήμους της Ανατο-
λικής Θεσσαλονίκης. 
Τα μετρήσιμα στοιχεία και δεδομένα που μας οδηγούν στην υποβολή του αιτήματός 
μας σχετίζονται τόσο α) με την οικιστική και πληθυσμιακή ανάπτυξη (οι κάτοικοι 
των Δήμων της ανατολικής πλευράς της πόλης της Θεσσαλονίκης ανέρχονται 
περίπου στους 300.000 και με μεγάλη αυξητική τάση αν λάβει κανείς υπόψη του 
παραδείγματος χάριν τη ραγδαία ανοικοδόμηση στην επέκταση της Θέρμης) 
όσο β) με τα ήδη γνωστά σοβαρά, μακροχρόνια και δυσεπίλυτα συγκοινωνιακά 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η Θεσσαλονίκη, όταν η διάσχιση της πόλης από 
τα ανατολικά προς τα δυτικά όπου βρίσκεται η έδρα του Πρωτοδικείου είναι 
πλέον ένας καθημερινός επικίνδυνος  άθλος για εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες 
(ελλείψεις βασικών υποδομών συγκοινωνιακής εξυπηρέτησης (μετρό), μοναδική 
περιφερειακή οδός που έχει πληγεί σοβαρά από το  fly over κλπ).   
Το κατατεθέν από το Υπουργείο Δικαιοσύνης σχέδιο νόμου αποτελεί πράγματι 
μια σημαντική μεταρρύθμιση  στην χωροταξική αναδιάρθρωση των Πρωτοδι-
κείων της χώρας και στοχεύει στην επίλυση σοβαρών οργανωτικών ζητημάτων 
όχι μόνο χωροταξικών αλλά και απλούστευσης διαδικασιών και μείωσης του 
χρόνου ολοκλήρωσης του έργου της δικαιοσύνης. 
Είναι σημαντικό και στρατηγικής σημασίας να λάβετε υπόψη σας το γεγονός ότι 
ενώ για την Περιφερειακή Ενότητα Αττικής δημιουργούνται επιπλέον των δυο 
μεγάλων εδρών (Αθήνας και Πειραιώς) και πέντε περιφερειακά Πρωτοδικεία 
στην δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της χώρας τη Θεσσαλονίκη παραβλέφθηκε από 
το σχέδιο νόμου η αποδεδειγμένη αναγκαιότητα για δημιουργία Περιφερειακού 
Πρωτοδικείου στην Ανατολική Θεσσαλονίκη (παραδείγματος χάριν στα όρια 
των Δήμων Θέρμης,  Θερμαϊκού κλπ )  και γι αυτό πιστεύουμε ότι θα πρέπει να 
προβλεφθεί οπωσδήποτε στο νόμο που πρόκειται να ψηφισθεί. Η έδρα του 
περιφερειακού Πρωτοδικείου Ανατολικής Θεσσαλονίκης θα μπορούσε να απο-
τελέσει συζήτηση μεταξύ των Δήμων και του Υπουργείου Δικαιοσύνης εφόσον 
αυτό κριθεί απαραίτητο από εσάς.  
Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να επισημάνουμε την αντίθεσή μας στην απόφαση του 
ΔΣ του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, όπου στην ανακοίνωση αποχής των 
Δικηγόρων Θεσσαλονίκης ενόψει της ψήφισης του νομοσχεδίου μεταξύ άλλων 
αναφέρει ότι «πάγια θέση της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας 
είναι η διατήρηση όλων των Πρωτοδικείων ως έχουν σήμερα». Είναι πραγμα-
τικά λυπηρό και αναχρονιστικό να εκφράζεται «πάγια θέση για διατήρηση μιας  
σημερινής κατάστασης» όταν οι κοινωνίες αλλάζουν και εξελίσσονται και όταν 
οι συνθήκες είναι αυτές που διαμορφώνουν τις σύγχρονες πραγματικότητες και 
μάλιστα από τα μέλη του  δικηγορικού συλλόγου Θεσσαλονίκης, τους ενεργούς 
επαγγελματίες της μάχιμης δικηγορίας που βιώνουν καθημερινά τις δυσκολίες 
της έδρας των Δικαστηρίων της Θεσσαλονίκης. Θα ήταν πιο αποτελεσματικό 
και σίγουρα περισσότερο ευνοϊκό για όλη τη Θεσσαλονίκη αν ο Δικηγορικός 
Σύλλογος Θεσσαλονίκης είχε επιλέξει να έλθει σε διάλογο με τους Δήμους, ώστε 
να διαμορφώσει μια ολοκληρωμένη άποψη για τα χωροταξικά και πληθυσμιακά 
δεδομένα πριν εκφράσει την απόφασή του – άρνησή του για την χωροταξική 
αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της Θεσσαλονίκης. 
Εν κατακλείδι με την παρούσα επιστολή μας επιθυμούμε να σας μεταφέρουμε 
για μια ακόμη φορά μέσα από το αίτημά μας την ανάγκη μετά την κατάργηση 
των Ειρηνοδικείων (μεταξύ των οποίων και του Ειρηνοδικείου Βασιλικών) να 
διατηρηθεί μια περιφερειακή έδρα του Πρωτοδικείου στην Ανατολική πλευρά 
της πόλης προς όφελος όλης της πόλης και του νομού Θεσσαλονίκης.
Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας το αίτημά μας. Είμαστε στη διάθεσή σας 
για κάθε επιμέρους πληροφορία, επικοινωνία ή συνάντηση για την τεκμηρίωση 
και τον συντονισμό των παραπάνω.     

Με ιδιαίτερη εκτίμηση, 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
Δήμαρχος Θέρμης
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για μια ακόμη φορά μέσα από το αίτημά μας την ανάγκη μετά την κατάργηση 
των Ειρηνοδικείων (μεταξύ των οποίων και του Ειρηνοδικείου Βασιλικών) να 
διατηρηθεί μια περιφερειακή έδρα του Πρωτοδικείου στην Ανατολική πλευρά 
της πόλης προς όφελος όλης της πόλης και του νομού Θεσσαλονίκης.
Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη σας το αίτημά μας. Είμαστε στη διάθεσή σας 
για κάθε επιμέρους πληροφορία, επικοινωνία ή συνάντηση για την τεκμηρίωση 
και τον συντονισμό των παραπάνω.     

Την Μεγάλη Τρίτη ψηφίστηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο του υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης το οποίο περιλάμβανε μεταξύ άλλων και το νέο 
δικαστικό χάρτη της χώρας με την κατάργηση των 153 Ειρηνοδι-
κείων. Μεταξύ αυτών και του Ειρηνοδικείου Βασιλικών. Ο δήμος 

Θέρμης, δια του δημάρχου Θεόδωρου Παπαδόπουλου προέβη σε μια σειρά 
ενεργειών και παρεμβάσεων ζητώντας από την κυβέρνηση και τον υπουργό 
Δικαιοσύνης να θεσπιστεί περιφερειακή έδρα του Πρωτοδικείου Θεσσα-
λονίκης με έδρα στην περιοχή της ανατολικής Θεσσαλονίκης. Στο πλαίσιο 
αυτό ο δήμαρχος απέστειλε επιστολή προς τον πρωθυπουργό και προς 
τον υπουργό Δικαιοσύνης Γιώργο Φλωρίδη υποβάλλοντας το ανωτέρω 
αίτημα. Παράλληλα, συνομίλησε με τον υπουργό Δικαιοσύνης προς τον 
οποίο εξήγησε τους σοβαρούς λόγους για τους οποίους είναι αναγκαίο να 
ιδρυθεί περιφερειακή έδρα Πρωτοδικείου στην ανατολική Θεσσαλονίκη. 
Παρόλα αυτά, η κυβέρνηση και ο υπουργός αγνόησαν το αίτημα το οποίο 
είχε μάλιστα και τη στήριξη των δήμων Θερμαϊκού και Καλαμαριάς καθώς 
και της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας.

Παρέμβαση για το θέμα έκανε και η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής 

Μακεδονίας. Συγκεκριμένα, σε επιστολή του προς τον υπουργό Δικαιοσύνης 

Γιώργο Φλωρίδη ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ Ιγνάτιος Καϊτεζίδης αναφέρει ότι με 

ομόφωνη απόφασή του το δ.σ. της Ένωσης ζητεί να εξεταστεί η δυνατότητα 

ορισμού αντίστοιχης έδρας του Πρωτοδικείου στην Ανατολική Θεσσαλονί-

κη, όπως συνέβη και με τον Λαγκαδά στη δυτική Θεσσαλονίκη. Σημειώνει ότι 

πρόκειται για μια περιοχή με ραγδαία πληθυσμιακή αύξηση και εντονότατη 

οικονομική δραστηριότητα και συμπληρώνει πως «οι οικείοι δήμοι μπορούν να 

έχουν, συνεργαζόμενοι με το υπουργείο, ουσιαστική συμβολή και καθοριστι-

κή συνεισφορά τόσο στον χωροταξικό προσδιορισμό της έδρας, όσο και στη 

συγκρότηση της νέας δομής».
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Συνεχίζονται σε καθημερινή βάση από τη Διεύ-
θυνση Πρασίνου οι συντονισμένες καλλωπιστικές 
παρεμβάσεις για την αναβάθμιση του αστικού 
πρασίνου σε κοινότητες του δήμου Θέρμης. Το 
τελευταίο διάστημα εκτελούνται εργασίες  καθα-
ρισμού και καλλωπισμού σε πάρκα, αλσύλλια 
και χώρους πρασίνου σε Ταγαράδες και Κάτω 
Σχολάρι. Ειδικότερα:
Στην Κοινότητα Ταγαράδων πραγματοποιήθηκαν 
εργασίες καλλωπισμού του κεντρικού πάρκου 
του χωριού και τοποθέτηση νέου τεχνητού 
χλοοτάπητα.
Στο Κάτω Σχολάρι υλοποιήθηκε το αίτημα των 
γονέων και εκπαιδευτικών του δημοτικού σχο-
λείου για αναβάθμιση του αύλειου χώρου του 
δημοτικού σχολείου με πολλαπλές εργασίες 
πρασίνου και τοποθέτηση νέου χλοοτάπητα 
περιμετρικά της αυλής.
«Η Αντιδημαρχία Πρασίνου – Περιβάλλοντος 
συνεχίζοντας το προγραμματισμό της προχωρά 
σε διαρκείς παρεμβάσεις, αξιοποιώντας όλους 
τους διαθέσιμους κοινόχρηστους χώρους και 
αναβαθμίζοντας υφιστάμενους χώρους αναψυχής 
και πρασίνου σε κάθε κοινότητα», επισημαίνει σε 
δηλώσεις του ο αντιδήμαρχος Αργύρης Μωρα-
ΐτης. Επισημαίνει παράλληλα ότι «το πράσινο 

του Δήμου μας είναι κοινωνικό αγαθό και ας μην 
ξεχνάμε πως η προστασία του αποτελεί υποχρέ-
ωση όλων μας».

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

Δωρεάν φυσικοθεραπείες για 
τα μέλη των ΚΑΠΗ 
Με δύο φυσιοθεραπευτές οι οποίοι ανέλαβαν δράση από 
τις 5 Απριλίου, ξεκινούν σε όλες τις δομές των ΚΑΠΗ του 
Δήμου Θέρμης οι δωρεάν φυσικοθεραπείες για τα όλα τα 
μέλη τους. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή είναι 
να προσκομίζεται γνωμάτευση από ορθοπεδικό. Επίσης 
τα μέλη θα πρέπει να έχουν καλύψει τις ταμειακές τους 
υποχρεώσεις προς τα ΚΑΠΗ όπου ανήκουν. Για πληροφο-
ρίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στους 
προέδρους των ΚΑΠΗ σε κάθε Κοινότητα του δήμου.
Η φυσικοθεραπεία είναι σημαντική και χρήσιμη κυρίως 
για τα άτομα της τρίτης ηλικίας για τη φυσική αποκα-
τάσταση της υγείας τους. Στόχος της είναι να προάγει, 
να υποστηρίζει και να αποκαθιστά την σωματική, την 
ψυχολογική και κοινωνική υγεία των ηλικιωμένων που 
το έχουν ανάγκη. Ένας φυσικοθεραπευτής αναγνωρίζει 
το ακριβές αίτιο των συμπτωμάτων θεραπεύοντας το, 
παρέχει συμβουλές σε προγράμματα άσκησης και παρέχει 
αποκατάσταση και εκπαίδευση.
Είναι σημαντικό τα μέλη των ΚΑΠΗ του Δήμου μας να 
γνωρίζουν πως μέσα από την φυσικοθεραπεία, όλοι οι 
άνθρωποι της τρίτης ηλικίας μπορούν να αξιολογούνται 
ξεχωριστά με σκοπό να καθοριστεί το ακριβές επίπεδο 
της φυσικής κατάστασής τους. Ο φυσιοθεραπευτής  
επικεντρώνεται στην πρόληψη, την αποκατάσταση, 
την αξιολόγηση, την θεραπεία , τη φυσική ενίσχυση και 
την συνεχή συντήρηση των ανθρώπων τρίτης ηλικίας. 
Συστήνεται ωστόσο οι άνθρωποι αυτής της ηλικιακής 
ομάδας να ακολουθούν προγράμματα με ασκήσεις που 
δεν έχουν μεγάλη ένταση, που είτε γίνονται ατομικά, είτε 
σε μικρές ομάδες. Η άσκηση βελτιώνει το μυοσκελετικό 
σύστημα αυξάνοντας την μυϊκή μάζα, την ευκινησία των 
αρθρώσεων και την αντοχή των οστών. Το αποτέλεσμα 
είναι ότι ο ασκούμενος νιώθει ότι μπορεί να αυτοεξυπη-
ρετηθεί, να είναι ικανός να καταφέρει πολλά πράγματα 
μόνος του και να αποφεύγει μελλοντικούς τραυματισμούς 
και κατάγματα.
Σημαντικό είναι να τονίσουμε ότι η βασική αρχή της 
φυσικοθεραπείας στην τρίτη ηλικία βοηθά στην ψυχική 
τους υγεία, με σημαντική βελτίωση της ευεξίας και της 
ενδυνάμωσης του ατόμου με την προώθηση της σωματι-
κής δραστηριότητας, της φυσικής άσκησης, της σωστής 
επίγνωσης του σώματος και της απαραίτητης λειτουργι-
κής κίνησης, συγχωνεύοντας σωματικά και ψυχικά τα 
στοιχεία του ατόμου.
Αναλυτικά το πρόγραμμα των φυσικοθεραπειών θα γίνεται 
στις δομές κατά τις εξής ημέρες:
ΘΕΡΜΗ: ΔΕΥΤΕΡΑ – ΤΕΤΑΡΤΗ
ΒΑΣΙΛΙΚΑ: ΠΕΜΠΤΗ
ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΤΡΙΛΟΦΟΣ  ΔΕΥΤΕΡΑ
ΣΟΥΡΩΤΗ: ΤΡΙΤΗ
Ν. ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ: ΤΕΤΑΡΤΗ
ΚΑΡΔΙΑ: ΠΕΜΠΤΗ
ΠΛΑΓΙΑΡΙ: ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Σαράντα φιάλες 
συγκεντρώθηκαν από 
την αιμοδοσία στη Θέρμη

Η Διεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής και 
Δημόσιας Υγείας και το προσωπικό του 
Κοινωνικού Φαρμακείου του Δήμου Θέρ-

μης διοργάνωσαν εθελοντική αιμοδοσία στην 
Θέρμη, την Κυριακή 21 Απριλίου, στο κτίριο του 
Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης. Η αιμοδοσία έγινε 
με τη συνεργασία του τμήματος αιμοδοσίας του 
νοσοκομείου Άγιος Παύλος. Η ανταπόκριση του 
κόσμου ήταν συγκινητική και συγκεντρώθηκαν 
40 φιάλες αίματος. Στην αιμοδοσία προσήλθαν 
πολλοί περισσότεροι αλλά για διάφορους λόγους 
δεν μπόρεσαν να αιμοδοτήσουν.

Εργασίες διαγράμμισης 
στο επαρχιακό οδικό 
δίκτυο

Εργασίες συντήρησης πραγματοποιήθηκαν 
τον Απρίλιο σε τμήματα του επαρχιακού 
οδικού δικτύου, στο δήμο Θέρμης, με  μηχα-

νήματα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 
σε συνεργασία με το τμήμα Συντήρησης και Αυτε-
πιστασίας του δήμου Θέρμης. Εργασίες έγιναν 
στους δρόμους που συνδέουν τις κοινότητες 
Σουρωτής, Αγίου Αντωνίου και Μονοπήγαδου. 
Επίσης έγιναν εργασίες  διαγράμμισης και εντός 
του οικισμού του Αγίου Αντωνίου.  Επίσης είχαν 
προηγηθεί παρεμβάσεις συντήρησης των δρό-
μων με ευθύνη του τμήματος Συντήρησης και 
Αυτεπιστασίας του δήμου Θέρμης. 

Παρεμβάσεις καλλωπισμού του αστικού πρασίνου 
σε Ταγαράδες και Κάτω Σχολάρι



Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

O Δήμος Θέρμης, στο πλαίσιο της ορθής περι-
βαλλοντικής διαχείρισης των αποβλήτων που 
παράγονται από αγροτικές δραστηριότητες, οι 
οποίες αφορούν σε σημαντικό τμήμα της έκτασής 
του, δεδομένης της ποιοτικής αναβάθμισης του 
πρωτογενούς τομέα τα τελευταία χρόνια, προ-
σφέρει τη δυνατότητα ειδικής διαχείρισης των 
κενών, ρυπασμένων συσκευασιών φυτοπροστα-
τευτικών προϊόντων. Τα εν λόγω απόβλητα είναι 
επικίνδυνα λόγω των υπολειμμάτων φαρμάκων 
που περιέχουν και η διαχείρισή τους πρέπει να 
γίνεται σύμφωνα με την σχετική κείμενη νομο-
θεσία (Υ.Α. Η.Π. 13588/725/2006).
Έχοντας συνάψει σύμβαση με ειδικά αδειοδο-
τημένη εταιρεία για τη συλλογή και διαχείριση 
επικίνδυνων αποβλήτων, ο Δήμος προσφέρει τη 
δυνατότητα στους αγρότες/πολίτες να συμμετέ-
χουν στη μείωση του ποσοστού των αποβλήτων 
που διοχετεύονται στο ΧΥΤΑ, συμβάλλοντας έτσι 
στην περιβαλλοντική αναβάθμιση της περιοχής 

και στην περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας. Για το σκοπό αυτό, έχουν τοποθετη-
θεί κάδοι προσωρινής αποθήκευσης σε σημεία 
υδροληψίας τεσσάρων περιοχών του Δήμου: 
Θέρμη, Βασιλικά, Τριλόφο και Κάτω Σχολάρι, 
όπου οι αγρότες μπορούν να πλένουν και να 
απορρίπτουν χρησιμοποιημένα πλαστικά και 
μεταλλικά δοχεία φυτοφαρμάκων,
σύμφωνα με τις οδηγίες που δίνονται παρακάτω.

Συστάθηκε η νέα Επιτροπή
Ισότητας των Φύλων 

Στη σύσταση της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων προ-
χώρησε πρόσφατα το δημοτικό συμβούλιο του δήμου 
Θέρμης. Η Επιτροπή απαρτίζεται από εκπροσώπους 

όλων των φορέων της τοπικής κοινωνίας. Είναι αρμόδια για 
την υλοποίηση δράσεων οι οποίες θα στοχεύουν στην επίτευξη 
της έμφυλης ισότητας και την αντιμετώπιση των αποκλίσεων 
που οδηγούν στην έμφυλη ανισότητα. Η ουσιαστική προώθηση 
της ισότητας των φύλων σε πρακτικό επίπεδο ενάγεται στα 
βασικά ανθρώπινα δικαιώματα και αποτελεί βασική δημοκρα-
τική αρχή και αξία που ενστερνίζεται πλήρως ο Δήμος Θέρμης.
Κατά την πρώτη συνάντηση γνωριμίας των μελών της Επιτρο-
πής διανεμήθηκε σε όλα τα μέλη ο κανονισμός λειτουργίας 
της καθώς και το σχέδιο δράσης της για το επόμενο χρονικό 
διάστημα, ώστε να υποβληθούν προτάσεις των μελών και να 
προχωρήσει η έγκριση του κανονισμού και του σχεδίου από 
το δημοτικό Συμβούλιο.
Το δημοτικό Συμβούλιο όρισε ως μέλη της Επιτροπής μέλη 
της Επιτροπής:
. Την αντιδήμαρχο Χατζηδημητρίου Φανή ως πρόεδρο με 
αναπληρωματικό της μέλος τη δημοτική σύμβουλο Βελονά 
Ελισάβετ,
2. Τη δημοτική σύμβουλο Βογιατζή Φωτεινή με αναπληρωματικό 
της μέλος τη δημοτική σύμβουλο Πανίδου Σοφία,
3. Τον Λέββα Δημήτριο, κοινωνικό λειτουργό ως εκπρόσωπος 
του Γραφείου Κοινωνικής Πολιτικής και Πολιτικών Ισότητας 
των φύλων, με αναπληρωματικό μέλος την Χατζηκωνσταντίνου 
Ελένη, κοινωνική επιστήμονα,
4. Την Χατζηνικολάου Μαρία ως εκπρόσωπο της Ένωσης 
Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Μαθητών και Μαθητριών 
Δήμου Θέρμης με αναπληρώτριά της την Αμανατίδου Μαρία,
5. Την Μπλιούμη Θεοφανία ως εκπρόσωπο της Ένωσης 
Εμπόρων Επαγγελματιών Θέρμης με αναπληρωματικό μέλος 
την  Ζέρβα Μαρία,
6. Την Ζαφειρώ Γαλανή, Πρόεδρο του Συλλόγου Γυναικών 
Καρδίας ως εκπρόσωπο του τοπικού γυναικείου συλλόγου, με 
αναπληρωματικό μέλος την Μίξιου Χαρίκλεια του Συλλόγου 
Γυναικών Καρδίας, 
7. Την Βογιατζή Αναστασία με αναπληρωματικό μέλος την 
Γκόλνα Αναστασία ως εμπειρογνώμονες δημότες,
8. Τον  Μαυρουδή Παύλο με αναπληρωματικό μέλος την Μπι-
ζέρα Πηνελόπη ως εμπειρογνώμονες δημότες.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΣΤΗ ΔΡΟΣΙΑ 
ΘΕΡΜΗΣ

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε 
το πανευρωπαϊκό
τουρνουά αντισφαίρισης 
Junior 14-16 ετών 

Ολοκληρώθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία το 
πανευρωπαϊκό τουρνουά αντισφαίρισης 
Junior 14-16 ετών στις εγκαταστάσεις 

του Les Raquettes Tennis Academy στον οικισμό 
Δροσιά Θέρμης του Δήμου Θέρμης. Το ευρωπαϊκό 
αυτό τουρνουά πραγματοποιήθηκε για 2η φορά 
στην Θεσσαλονίκη μετά από 30 χρόνια και υπό 
την αιγίδα της Ελληνικής Ομοσπονδίας Αντι-
σφαίρισης και του Δήμου Θέρμης. Συμμετείχαν 
115 αθλητές-τριες με αύξηση συμμετοχής κατά 
22%  συγκριτικά με το 2023, από 20 διαφορετι-
κές  χώρες. Η διάρκεια της διοργάνωσης  ήταν 
εννέα ημέρες, με επισκεψιμότητα περίπου δια-
κοσίων ατόμων την ημέρα. 
Τα αποτελέσματα των αγώνων της διοργάνωσης 
έχουν ως εξής:
• Τελικός αγοριών κάτω των 16: Παναγιώτης 

Γεράσιμος Γραμματικάκης (Ελλάδα) εναντίον 
Άλκης Μιχαλακόπουλος (Ελλάδα) με νικητή 
τον Άλκη Μιχαλακόπουλο 6-4, 6-2.

• Τελικός κοριτσιών κάτω 16: Κατερίνα Ουστα-
μπασίδου (Ελλάδα) εναντίον Sara Mitevska 
(Skopje) με νικήτρια την Κατερίνα Ουστα-
μπασίδου 7-5, 6-4.

• Τελικός διπλού αγοριών κάτω των 16: Γραμ-
ματικάκης/Μιχαλακόπουλος (Ελλάδα) vs 
Atanasov (Bulgaria)/Ferreti (Italy). Νικητές 
Γραμματικάκης/Μιχαλακόπουλος 6-4, 6-4.  

• Τελικός διπλού κοριτσιών Κάτω 16: Πανα-
γιωτίδου/Παρασκευοπούλου (Ελλάδα) vs 
Χατζηαβραάμ/Πάντου (Ελλάδα). Νικήτριες 
Παναγιωτίδου/Παρασκευοπούλου 7-5, 4-6, 
10-6.

Ο αντιδήμαρχος Αθλητισμού Πολυχρόνης Κοντο-
πίδης κατά τη διάρκεια των απονομών μεταλλίων 

ευχαρίστησε όλους και όλες που συμμετείχαν ο 
αριθμός των οποίων ξεπέρασε κάθε προσδοκία 
και τους συνεχάρη  για το υψηλό αγωνιστικό 
επίπεδο. Οι διοργανωτές με ανακοίνωσή τους 
ευχαριστούν θερμά το Δήμο Θέρμης για τη 
σταθερή υποστήριξη που παρέχει και μέσα από 
την άριστη συνεργασία τους και τη διοργάνωση 
επαγγελματικών διοργανώσεων συμβάλλουν 
στην αύξηση της τουριστικής επισκεψιμότητας 
στην περιοχή του Δήμου Θέρμης.

Ο Δήμος Θέρμης συλλέγει συσκευασίες 
φυτοφαρμάκων

>> ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΕΝΩΝ ΔΟΧΕΙΩΝ 
ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΩΝ
• Συλλέγονται μόνο άδεια πλαστικά & μεταλλικά δοχεία 

φυτοφαρμάκων (όχι πλαστικά/αλουμινένια σακουλάκια, 
όχι σακιά λιπασμάτων).

• Τα δοχεία πρέπει να έχουν πλυθεί.
• Απαγορεύεται η ρίψη δοχείων που δεν είναι τελείως 

άδεια.
• Τα δοχεία πρέπει να απορρίπτονται με τα καπάκια τους 

καλά κλεισμένα, ώστε να αποφεύγεται η πρόκληση 
οσμών.

• Μην απορρίπτετε πλαστικά ή αλουμινένια σακουλάκια ή 
σάκους λιπασμάτων

Το πρόγραμμα αφορά μόνο συσκευασίες επικίνδυνων ουσι-
ών. Μην απορρίπτετε συσκευασίες που δεν αφορούν επικίν-
δυνες ουσίες (π.χ. συνήθως τα υγρά διαφυλλικά λιπάσματα 
δεν είναι επικίνδυνα). Εάν έχετε αμφιβολία συμβουλευτείτε το 
γεωπόνο με τον οποίο συνεργάζεστε. 
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ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ, ΤΟ ΚΕΠΕΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΛΙΒΑΔΙΟΥ

Εκπαίδευση πολιτών 
σε ζητήματα φυσικών 
καταστροφών

Τα προγράμματα υλοποιούνται σε 
συνεργασία του ΚΕΠΕΑ, της Διεύθυν-
σης Παιδείας, Νεολαίας και Δια βίου 
μάθησης, του Αυτοτελούς Τμήματος  
Πολιτικής   Προστασίας του Δήμου 
Θέρμης και της UNESCO - Learning c
ities (Θέρμη, πόλη που μαθαίνει) και 
απευθύνονται σε κάθε άτομο-δημότη 
της Θέρμης.

Οι επιμορφώσεις πραγματοποιούνται 
στο κτίριο του ΚΕΠΕΑ Θέρμης στο 
Λιβάδι, ημέρα Κυριακή, με ώρα προ-
σέλευσης 10.30.

Το πρόγραμμα και η θεματολογία των 
εκπαιδεύσεων έχουν ως εξής:

• Κυριακή 14 Απριλίου 2024: Εκπαί-
δευση πολιτών σε φυσικές κατα-
στροφές 1: Πυρκαγιές, δασικές 
και αστικές. Σε συνέχεια της 
επι μορφω τ ι κ ής μας σ υ νά -
ντησης θα συμμετέχουμε στη 
δράση Let’ s do it Greece ενόψει 
της νέας αντιπυρικής περιόδου 
κάνοντας έναν περίπατο στο 
δάσος του Λιβαδίου και μαζεύ-

οντας όσα σκουπίδια μπορούμε.

• Κυριακή 26 Μαΐου 2024: Εκπαί-
δευση πολιτών σε φυσικές κατα-
στροφές 2: Σεισμοί, τσουνάμι.

Επίσης, τον Σεπτέμβριο, σε ημερομη-
νίες που θα ανακοινωθούν έγκαιρα θα 
γίνουν άλλες δύο εκπαιδεύσεις πολιτών 
σε φυσικές καταστροφές που αφορούν:

3: Πλημμύρες, κατολισθήσεις, παγετός.

4: Πρώτες βοήθειες σε πολίτες, ΚAΡ-
ΠΑΧρήση απινιδωτή.

Για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα δεν 
χρειάζεται προεγγραφή.

Πληροφορίες στα τηλ.: 2213300730, 
Διεύθυνση Παιδείας, Νεολαίας και Δια 
βίου μάθησης και 6944246338 ΚΕΠΕΑ 
Θέρμης.

Συνεργαζόμενοι φορείς:

Σωματείο Εθελοντών Πολιτικής Προ-
στασίας Θέρμης – Παράρτημα Λιβαδίου

Τοπική Κοινότητα Λιβαδίου

Εκπολιτιστικός Σύλλογος Λιβαδίου

Συμβούλιο Νέων Δήμου Θέρμης

Κύκλο επιμόρφωσης και εκπαίδευσης πολιτών σε ζητήματα που 
έχουν να κάνουν με αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών διορ-
γανώνει ο Δήμος Θέρμης, σε συνεργασία με το ΚΕΠΕΑ Θέρμης και 
την Κοινότητα Λιβαδίου. Πρόκειται για τέσσερις συναντήσεις οι 

οποίες εντάσσονται στο πλαίσιο της προτεινόμενης κεντρικής θεματικής 
ενότητας για το σχολικό έτος 2023 – 24 “Φυσικές καταστροφές: Πρόληψη, 
αντιμετώπιση και οι επιπτώσεις τους στο Περιβάλλον, την Υγεία, τον Πολι-
τισμό και την Εργασία”.

Συνεργασία Δήμου Θέρμης και
Πυροσβεστικής για τις δασικές πυρκαγιές

Με αντικείμενο την προστασία από δασικές πυρκαγιές πραγματοποιήθηκε 
την Πέμπτη 5 Απριλίου στο Δημαρχείο Θέρμης, συνάντηση, του διοικη-
τή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Θεσσαλονίκης, Αρχιπύραρχου 

Νικόλαου Μπαλατσούκα με τον δήμαρχο Θέρμης Θεόδωρο Παπαδόπουλο 
και τον αντιδήμαρχο Πολιτικής Προστασίας Κωνσταντίνο Κουγιουμτζίδη. Στο 
πλαίσιο της συνάντησης παρουσιάστηκε η οργάνωση του τμήματος Πολιτικής 
Προστασίας του Δήμου, ο σχεδιασμός πρόληψης και αντιμετώπισης συμβά-
ντων δασικών πυρκαγιών και φυσικών καταστροφών, η συνεχής προσπάθεια 
εξοπλισμού και επιμόρφωσης του τμήματος Πολιτικής Προστασίας, οι δράσεις 
ενίσχυσης των υποδομών, της πρόληψης στην αντιμετώπιση καταστάσεων 
έκτακτης ανάγκης, η συμμετοχή του Δήμου σε συμβάντα έκτακτης ανάγκης 
εκτός τον ορίων του όπως και η ενίσχυση του εθελοντισμού μέσω της υπο-
στήριξης εθελοντικών ομάδων. Επίσης επιβεβαιώθηκε η μέχρι σήμερα πολύ 
καλή συνεργασία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με το Δήμο Θέρμης, τόσο σε 
επιχειρησιακό επίπεδο, όσο και σε επίπεδο πρόληψης. 

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν στην από κοινού προσπάθεια βελτίωσης της 
μέχρι σήμερα πολύ καλής συνεργασίας τους μέσα από τις δυνατότητες που 
προσφέρει η τεχνολογία και η συνεχής ενίσχυση της αμφίδρομης ανταλλαγής 
γνώσης σε θέματα αντιμετώπισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης καθώς 
και στη συνεργασία σε θέματα που αφορούν την σύνταξη σχεδίων πολιτικής 
προστασίας. Επίσης σημαντική και αναγκαία κρίθηκε και η προσπάθεια ευαι-
σθητοποίησης και ενημέρωσης των πολιτών σε δράσεις ενεργής προσφοράς σε 
καταστάσεις αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών, ώστε αυτός να καταστεί 
σύμμαχος και αρωγός στο έργο της πολιτικής προστασίας.  

Σεμινάριο για την πυροπροστασία στον 
Άγιο Αντώνιο

Εκπαιδευτικό σεμινάριο για την πυροπροστασία πραγματοποιήθηκε στις 8 
Απριλίου στον Άγιο Αντώνιο, από την Αντιδημαρχία Πολιτικής Προστασίας, 
σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία Παιδείας, το ΚΕΠΕΑ Λιβαδίου και την 
υποστήριξη από το Σωματείο Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας Θέρμης και 
έπειτα από πρωτοβουλία της Κοινότητας. Σκοπός αυτής της πρωτοβουλίας είναι 
η εκπαίδευση όσων πολιτών επιθυμούν στην «Πυροπροστασία και την Πυρα-
σφάλεια». Κατά τη διάρκεια της χθεσινής πρώτης συνάντησης οι συμμετέχοντες 
ενημερώθηκαν σχετικά με το πως εκδηλώνεται μια φωτιά, πως συντηρείται 
και εξελίσσεται, ο τρόπος με τον οποίο εξαπλώνεται, ενώ πραγματοποιήθηκε 
και άσκηση κατάσβεσης εικονικής πυρκαγιάς.
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ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ VERDE.TEC

Βράβευση του δήμου Θέρμης για το πρόγραμμα thermiair

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΘΡΑΚΙΩΤΩΝ ΜΑΝΔΡΙΤΣΙΩΤΩΝ ΘΕΡΜΗΣ

Μνημόσυνο για τους νεκρούς του «Μαύρου Πάσχα» των Θρακών

Μία ακόμη σημαντική διάκριση απέσπασε ο 
δήμος Θέρμης σχετικά με τις δράσεις του 
που αφορούν στην ποιότητα του αέρα. 

Συγκεκριμένα, ο δήμος βραβεύτηκε για το πρωτο-
ποριακό πρόγραμμα μέτρησης της ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης thermiair, στο πλαίσιο της 6ης Διεθνούς 
Έκθεσης Τεχνολογίας Περιβάλλοντος Verde.tec 
η οποία πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, στο διά-
στημα 29-31 Μαρτίου. Το βραβείο παρέλαβε εκ 
μέρους του δήμου ο δημοτικός σύμβουλος Στέλιος 
Τσομαρίδης και την απονομή έκανε o πρόεδρος 
της Ελληνικής Εταιρείας Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (Ε.Ε.Δ.Σ.Α), κ. Γιώργος Ηλιόπουλος.

Ο δήμος Θέρμης, σε συνεργασία με το Εργαστήριο 
Φυσικής της Ατμόσφαιρας του Τομέα Εφαρμοσμένης 
Φυσικής του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου 
Πατρών, και τον υπεύθυνο καθηγητή, διευθυντή 
του Εργαστηρίου, κ. Ανδρέα Καζαντζίδη, από τον 
Οκτώβριο του 2018 συμμετέχει σε ερευνητικό πρό-
γραμμα με αντικείμενο τη διερεύνηση των χωρικών 
και χρονικών μεταβολών των συγκεντρώσεων των 
αιωρούμενων σωματιδίων στην περιοχή του δήμου, 
με ιδιαίτερη έμφαση στις πιθανές επιπτώσεις στην 
υγεία των πολιτών.

Για την υλοποίηση του προγράμματος έχουν εγκατα-
σταθεί 28 μετρητές συγκέντρωσης των αιωρούμενων 
σωματιδίων σε επιλεγμένες θέσεις, σε όλους σχεδόν 

τους οικισμούς του δήμου. Πρόκειται για το πιο πυκνό 
δίκτυο μετρητών συγκέντρωσης των αιωρούμενων 
σωματιδίων στην Ελλάδα. Με τις συσκευές αυτές 
γίνονται μετρήσεις της συγκέντρωσης των αιωρού-
μενων σωματιδίων στην ατμόσφαιρα, και τα δεδο-
μένα αποστέλλονται στον κεντρικό υπολογιστή του 
Πανεπιστημίου Πατρών, μέσω wifi, σε πραγματικό 
χρόνο, όπου γίνεται η επεξεργασία τους. Επιπλέον, 
γίνονται μετρήσεις σε τακτά διαστήματα με κινητή 
μονάδα του Πανεπιστημίου Πατρών, στο οδικό δίκτυο, 
για να καλυφθεί μεγαλύτερη έκταση από αυτή που 
καλύπτουν οι σταθεροί μετρητές.

Όλες οι μετρήσεις προβάλλονται σε πραγματικό χρόνο 
και στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.thermiair.gr, 
με στόχο την ενημέρωση του κοινού σχετικά με την 
ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα ανά πάσα στιγμή. 
Υπάρχουν επίσης και τα αποτελέσματα των μετρήσε-
ων και τα συμπεράσματα για τη χρονική και χωρική 
διακύμανση της συγκέντρωσης των αιωρούμενων 
σωματιδίων. 

Οι σταθμοί του δήμου Θέρμης είναι από τους πρώ-
τους που έχουν ενταχθεί στην ΠΑΝΑΚΕΙΑ (https://
panacea-ri.gr/, Πανελλαδική υποδομή για τη μελέτη 
της ατμοσφαιρικής σύστασης και κλιματικής Αλλαγής). 
Στο πλαίσιο αυτό, οι διαδικασίες βαθμονόμησης και 
ελέγχου των μετρήσεων είναι πολύ προσεκτικές. Έτσι, 
πέρα των τιμών που παρουσιάζονται σε «πραγματικό 

χρόνο», ακολουθείται περαιτέρω επεξεργασία για 
τα τελικά νούμερα και συμπεράσματα.

Μέσα στο αμέσως προσεχές διάστημα ο δήμος, σε 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών, πρόκειται 
να εντάξει στο πρόγραμμα τη μέτρηση και άλλων 
ρυπαντών (ΝΟ2, SΟ2 κ.ο.κ.) καθώς και μετρήσεις 
για την ηχορύπανση. 

Σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο 6 Απριλίου 2024 στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου Θέρμης το μνημόσυνο 

στη μνήμη όσων Θρακιωτών έχασαν τη ζωή τους 
το “Μαύρο Πάσχα” των Θρακών, στις 6 Απριλίου 
1914, όταν οι Τούρκοι άρχισαν τη συστηματική 
εξόντωση των Ελλήνων και την εκδίωξη τους από 
την περιοχή της Ανατολικής Θράκης. Το μνημόσυνο 
έγινε με πρωτοβουλία του Συλλόγου Θρακιωτών 
Μανδριτσιωτών Θέρμης. Ακολούθησε ομιλία της 
φιλολόγου Δήμητρας Παλακίδου η οποία αναφέρ-
θηκε στο ιστορικό του διωγμού των Θρακιωτών.

Όπως ανέφερε η κ. Παλακίδου «οι Θρακιώτες σε μία 
συνεχή εξαντλητική πορεία μετά το διωγμό τους είχαν 
κατακλύσει τους δρόμους που οδηγούσαν προς τη 
Μακεδονία, διαβαίνοντας  τον ποταμό Έβρο από την 
Αδριανούπολη. Ένα ποτάμι ανθρώπων σιωπηλών που 
έκαναν το δάκρυ τους δύναμη κι εγκαταστάθηκαν και 
επιβίωσαν, πάλεψαν με τα χώματα, τους καιρούς αλλά 
και τους ανθρώπους. Αυτός είναι ο Ελληνισμός της 
Ανατολικής Θράκης, που δεν πρόκειται να ξεχάσει, 
διότι η αμνησία αποτελεί ύβρη για τα θύματα του 
μαύρου Πάσχα».

H 6η Απριλίου του 1914 ήταν η ημέρα που οι Νεό-
τουρκοι επέλεξαν για να εκδιώξουν τους Έλληνες 
πολλών χωριών της επαρχίας Aρκαδιουπόλεως και 
της Bιζύης, αλλά και άλλων θρακικών περιοχών. 
Ήταν Kυριακή του Πάσχα, αυτού που στη μνήμη 
των Θρακιωτών έμεινε ως «το Mαύρο Πάσχα». Η 6η 
Απριλίου σηματοδότησε την απαρχή των συστημα-
τικών διώξεων σε βάρος του Θρακικού Ελληνισμού 
από τους Τούρκους. Την περίοδο 1913-1918, 233.000 

Ανατολικοθρακιώτες εξαναγκάστηκαν να εγκατα-
λείψουν τις πανάρχαιες πατρογονικές εστίες και να 
καταφύγουν στην ελεύθερη Ελλάδα και σε χώρες του 
εξωτερικού. Άλλοι 100.000 οδηγήθηκαν στη Μικρά 
Ασία σε καταναγκαστικά έργα, από τους οποίους 
επέστρεψαν στις εστίες τους, ζωντανά φαντάσματα, 
με τη λήξη του Α’ Παγκοσμίου πολέμου, μόνο 35.000-
36.000 περίπου. Οι υπόλοιποι πέθαναν στη Μ. Ασία 
από τις αγγαρείες, τις ασθένειες και τον υποσιτισμό. 
Κορύφωση των διωγμών σε βάρος του Ελληνικού 
στοιχείου υπήρξε το Μαύρο Πάσχα του 1914. Τότε το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο έκλεισε τα σχολεία και τις 

εκκλησίες, κήρυξε γενικό πένθος και την Μεγάλη του 
Χριστού Εκκλησία εν διωγμώ, υψώνοντας παράλληλα 
φωνή έντονης διαμαρτυρίας προς την υψηλή Πύλη 
και τις πρεσβευτικές αρχές των Μεγάλων Δυνάμε-
ων. Η απόφαση για την καθιέρωση σε πανελλήνια 
κλίμακα της 6ης Απριλίου ως «Ημέρα Μνήμης της 
Γενοκτονίας του Θρακικού Ελληνισμού» εγκρίθηκε 
με σχετικό ψήφισμα στο ‘‘7ο Παγκόσμιο Συνέδριο 
Θρακών’’ που διεξήχθη στο Διδυμότειχο τον Ιούνιο 
του 2006. Η εκδήλωση στη Θέρμη ολοκληρώθηκε με 
κατάθεση στεφάνων στο μνημείο των Θρακιωτών 
στο Άλσος του Αγίου Τρύφωνα.

Ο Στέλιος Τσομαρίδης παραλαμβάνει το βραβείο από τον 
Γιώργο Ηλιόπουλο (αριστερά). 
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10 Ε Δ Η Ω Σ Ε Σ  Ε Π Ε Α Σ

Η αξία της πρόληψης

Το ΚΕΠ Υγείας του Δήμου Θέρμης σε συνεργασία με το Κέντρο Υγείας 
Θέρμης, διοργάνωσε εκδήλωση στο ΚΑΠΗ Νέας Ραιδεστού, την Δευτέρα 
8 Απριλίου 2024 με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας. Ομιλητές ήταν 

η Ιατρός Γενικής Ιατρικής, Διευθύντρια ΕΣΥ και επιστημονικά υπεύθυνη του 
Κέντρου Υγείας Θέρμης, Αναστασία  Παπαδοπούλου και οι επισκέπτριες Υγείας 
του Κέντρου Υγείας Θέρμης Μαρία Κούκλη και Ηλιάνα Πρίνου. Οι ομιλήτριες 
αναφέρθηκαν στην πολύτιμη συμβολή της πρόληψης για να έχουμε καλύτερη 
υγεία και μια καλύτερη ποιότητα ζωής.

Εκδηλώσεις για το θηλασμό και
τη γυναίκα

Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας 
του Δήμου Θέρμης, συνέχισε τις διάφορες δράσεις του με στόχο την ενη-
μέρωση και την πρόληψη. Γνωρίζοντας ότι η προληπτική φροντίδα των 

ματιών είναι το κλειδί για τη διατήρηση μιας υγιούς όρασης, σε συνεργασία 
με την κινητή οφθαλμολογική μονάδα της Διεθνούς Οργάνωσης Λεσχών Lions 
και με την βοήθεια εξειδικευμένων εθελοντών ιατρών της Ά  Οφθαλμολογικής 
Κλινικής του ΑΧΕΠΑ, πραγματοποίησε δωρεάν οφθαλμολογικό έλεγχο την 
Κυριακή 25 Φεβρουαρίου 2024 στο ΚΑΠΗ Θέρμης. Οι συχνές οφθαλμικές 
εξετάσεις βοηθούν στην έγκαιρη ανίχνευση πιθανών προβλημάτων και την 
άμεση παρέμβαση για τη διατήρηση της πολύτιμης όρασής μας. Στις 6 Μαρτί-
ου 2024 στο χώρο του ΚΑΠΗ Θέρμης, σε συνεργασία με την μαία Θωμά Κική 
διοργάνωσε συνάντηση για Μανούλες μιλώντας για το μητρικό θηλασμό και 
τα οφέλη του, αλλά και για την περιποίηση βρέφους και λεχώνας.  Στις 8 Μαρ-
τίου 2024, σε συνεργασία με την ψυχοθεραπεύτρια Νέλη Βυζαντιάδου και με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την γιορτή της Γυναίκας, διοργάνωσε ομιλία 
για τις δυσκολίες της σύγχρονης γυναίκας και τίτλο:“Μια Γυναίκα που ήθελε να 
νιώσει καλά”. Υπεύθυνη των δράσεων είναι η συντονίστρια του ΚΕ.Π. Υγείας 
Δήμου Θέρμης Μάγδα Παπανίκου. Αρωγός και υποστηρικτής είναι η Εταιρία 
FARCOM A. E. Δώρα σε συμμετέχοντες σε εκδήλωση προσέφερε η εταιρεία 
Medela Greece. 

Έλεγχος 
ακουστικής 
ικανότητας
στα Βασιλικά

Δράση πρόληψης και πρώιμης 
διάγνωσης της ακουστικής ικα-
νότητας με τίτλο «Αγαπήστε τα 

αυτιά σας» πραγματοποιήθηκε στις 
8 Απριλίου στο δημοτικό κατάστημα 
Βασιλικών. Έγινε με πρωτοβουλία του 
ΚΕ.Π. Υγείας Δήμου Θέρμης, σε συνερ-
γασία με το Ελληνικό Διαδημοτικό 
Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), και 
την Εταιρεία AKOUSTIKA MEDICA. Η 
Δράση συμπεριλάμβανε, δωρεάν προ-
ληπτικό έλεγχο ακουστικής ικανότητας 
(ωτοσκόπηση) που πραγματοποιείται 
από συνεργαζόμενο ΩΡΛ Ιατρό.
Η ακοή θεωρείται η σημαντικότερη 
από τις πέντε αισθήσεις, διασφαλίζει 
την επικοινωνία και την επαφή μεταξύ 
των ανθρώπων και είναι η βασικότε-
ρη παράμετρος στην ανάπτυξη της 
ομιλίας, της μάθησης και της επικοι-
νωνίας και συμβάλει στην αντίληψη 
του χώρου συμπληρώνοντας έτσι 
την αίσθηση της όρασης. Ένας στους 
δέκα αντιμετωπίζει δυσκολία με την 
ακοή του. Η βαρηκοΐα είναι η τρίτη 
πιο διαδεδομένη χρόνια πάθηση στην 
τρίτη ηλικία (μετά την υπέρταση και την 
αρθρίτιδα), ενώ ένα στα τρία άτομα 
άνω των 65 ετών συνολικά 165 εκα-
τομμύρια άνθρωποι παγκοσμίως ζει 
με απώλεια ακοής. Οι εξετάσεις πραγ-
ματοποιήθηκαν σε συνεργασία με τον 
ιατρό Αριστείδη Παπαδόπουλο και τον 
Χρήστο Ρεζικάρη, εκπρόσωπο από 
τα Akoustica Medica. Εξετάστηκαν 
συνολικά 45 άτομα και σύμφωνα με τα 
αποτελέσματα από αυτούς οι 14 εμφά-
νισαν κάποιου είδους πρόβλημα.
Η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής 
Δημόσιας Υγείας και Προσχολικής Αγω-
γής Φανή Χατζηδημητρίου ανέφερε 
ότι «και σήμερα είναι επίκαιρο, αυτό 
που από την αρχαιότητα ο Ιπποκράτης 
έλεγε ότι “Κάλλιον το προλαμβάνειν 
ή το θεραπεύειν” και μέσω του ΚΕ.Π. 
Υγείας Θέρμης προσφέρουμε στους 
δημότες μας ενημέρωση για την έγκαι-
ρη διάγνωση πολλών παθήσεων και 
δωρεάν προληπτικές εξετάσεις».
Ο πρόεδρος του ΕΔΔΥΠΠΥ και πρώην 
περιφερειάρχης Αττικής  Γιώργος 
Πατούλης, απηύθυνε χαιρετισμό λέγο-
ντας πως «μέσα από τα ΚΕ.Π. Υγείας 
στηρίζουμε την πρόληψη μέσω του 
προσυμπτωματικού ελέγχου. Ο θεσμός 
των ΚΕ.Π. Υγείας αποτελεί σημαντικό 
εργαλείο βοήθειας για όσους συναν-
θρώπους μας έχουν ανάγκη, δίνοντάς 
τους τη δυνατότητα να υποβάλλονται 
σε εξετάσεις πρόληψης όπως αυτή. Η 
βαρηκοΐα και σε μακροχρόνια βάση, 
μπορεί να οδηγήσει σε κατάθλιψη 
καθώς επίσης και σε νόσο Alzheimer 
(άνοια) αν δεν αντιμετωπιστεί έγκαιρα 

βάσει σχετικών ερευνών».
Η γενική διευθύντρια του ΕΔΔΥΠ-
ΠΥ  Μαρία  Κουρή  ανέφερε πως 
«σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, μέσα 
από το ΕΔΔΥΠΠΥ και τα ΚΕ.Π. Υγείας, 
δουλεύουμε καθημερινά με την υγεία 
των πολιτών να παραμένει βασική 
επιλογή μας».
Βασικός στόχος των ΚΕ.Π. Υγείας είναι 
η ενημέρωση όλων των πολιτών και 
η διοργάνωση προληπτικών εξετά-
σεων για δώδεκα κύρια νοσήματα, 
προτεινόμενα από τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας, για τα οποία έχει 
αποδειχθεί με μελέτες πως η έγκαιρη 
προληπτική παρέμβαση και ανίχνευση 
τυχόν συμπτωμάτων κρίνεται αποτε-
λεσματική και μπορεί να σώσει ζωές. 
Μέσα από την ηλεκτρονική πλατφόρ-
μα των ΚΕ.Π. Υγείας εφαρμόζονται 
διεθνή πρωτόκολλα screening του 
πληθυσμού και τα στελέχη των ΚΕ.Π. 
Υγείας επιβλέπουν το follow up της 
διατήρησης της υγείας των πολιτών. 
Αυτοματοποιημένα το λογισμικό ενη-
μερώνει τους πολίτες, μέσα από τον 
προσωπικό τους προφίλ, σχετικά με τις 
προληπτικές εξετάσεις που προτείνει ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για την 
ηλικία και το φύλο τους, καθώς και με 
την πάροδο του χρόνου υπενθυμίζει 
την επανεξέταση τους. Τα δώδεκα 
νοσήματα στα οποία επικεντρώνεται 
το ΚΕΠ Υγείας μέσα από το λογισμικό 
είναι ο καρκίνος του παχέος εντέρου, 
ο καρκίνος του τραχήλου της μήτρας, ο 
καρκίνος του μαστού, ο Καρδιαγγειακός 
κίνδυνος, ο καρκίνος του Πνεύμονα, 
το Ανεύρυσμα κοιλιακής αορτής, ο 
καρκίνος του προστάτη, το μελάνωμα, 
η κατάθλιψη, η οστεοπόρωση η ΧΑΠ 
και η άνοια.
Την δράση στήριξαν με τη παρουσία 
τους η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολι-
τικής Δημόσιας Υγείας και Προσχολι-
κής Αγωγής Φανή Χατζηδημητρίου, η 
πρόεδρος της κοινότητας Βασιλικών 
Όλα Γιαννιού, ο πρόεδρος του ΚΑΠΗ 
Βασιλικών Ευριπίδης Μαυρουδής  και 
η συντονίστρια του ΚΕ.Π. Υγείας Δήμου 
Θέρμης Μάγδα Παπανίκου.

Βία: Κοινωνικό φαινόμενο με πολλές 
διαστάσεις.

Το ΚΕΠ Υγείας του Δήμου Θέρμης, σε συνεργασία με την Κοινότητα Βασιλικών 
και το Κέντρο Πρόληψης Ελπίδα διοργάνωσαν ενημερωτική  εκδήλωση στο 
δημοτικό κατάστημα Βασιλικών, με θέμα τη Βία ως κοινωνικό φαινόμενο 

με πολλές διαστάσεις. Ομιλητές ήταν οι: Αναστάσιος Κατραμάδος, ψυχολόγος, 
αξιωματικός Υγειονομικού ΕΛ.ΑΣ., Αργύρης Γαρουφαλίδης, αστυνομικός του 
Τμήματος Προστασίας Ανηλίκων, Γεωργία Γκιούρκα, ψυχολόγο MSc του Κ.Π. 
«ΕΛΠΙΔΑ» και Ανδρέας Μεδίτσκος, κοινωνιολόγος MA του Κ.Π. «ΕΛΠΙΔΑ».  
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Επίσκεψη στο δημαρχείο Θέρμης όπου συναντήθηκε με τον δήμαρχο 
Θεόδωρο Παπαδόπουλο πραγματοποίησε στο τέλος Μαρτίου η 
ηθοποιός και σκηνοθέτις Άννα Φόνσου η οποία συνοδευόταν από 

τον καλλιτεχνικό διευθυντή του ΚΘΒΕ Αστέριο Πελτέκη και την προϊ-
σταμένη της Διεύθυνσης Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Χρυσή 
Κληματσούδα. Κατά τη συνάντηση έγινε μία διερευνητικού χαρακτήρα 
συζήτηση σχετικά με το ενδεχόμενο να λειτουργήσει και στη Θεσσαλο-
νίκη δομή αντίστοιχη με «Το Σπίτι του Ηθοποιού» που λειτουργεί εδώ και 
25 χρόνια στην Αθήνα, έπειτα από πρωτοβουλία που είχε αναλάβει η κ. 
Φόνσου. «Το Σπίτι του Ηθοποιού» αποτελεί Ίδρυμα Κοινωφελές – Φιλαν-
θρωπικό – Πολιτιστικό μη Κερδοσκοπικού χαρακτήρα το οποίο τελεί υπό 
την αιγίδα των υπουργείων Πολιτισμού, Οικονομικών, Παιδείας και Υγείας. 
Ο κ. Παπαδόπουλος είπε στην κα. Φόνσου ότι ο δήμος είναι πρόθυμος να 
βοηθήσει σε μια τέτοια προσπάθεια όπως έχει κάνει πολλές φορές στο 
παρελθόν, υποστηρίζοντας ανάλογες, κοινωνικού χαρακτήρα πρωτο-
βουλίες και δράσεις διαφόρων οργανώσεων. Συμφωνήθηκε να υπάρχει 
ανοιχτή επικοινωνία μεταξύ τους ώστε να βρεθεί η βέλτιστη δυνατή λύση 
για την υλοποίηση του στόχου που έχει θέσει η πρόεδρος του Ιδρύματος 
«Το Σπίτι του Ηθοποιού». 

 Σούστες εκείνης της εποχής.

Οι «μπούκλες» για τη μεταφορά του νερού από το πηγάδι.

Στη συνάντηση (από αριστερά) οι Θ. Παπαδόπουλος. Χρ. Κληματσούδα,  
Αν. Φόνσου και Αστ. Πελτέκης.

Το ταξίδι από την Καρδία στην Περαία.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 
ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΚΑΡΔΙΑΣ

Το έθιμο της σούστας
αναβιώνει στη
Καρδία

Το έθιμο της σούστας από τον 20ο αιώνα 
αναβιώνουν οι κάτοικοι της Καρδί-
ας μέσω του Συλλόγου Δράσεων Κατοί-

κων της περιοχής. Ο πρόεδρος του Συλλόγου, Νίκος 
Βαρσάμης, περιέγραψε στο makthes.gr το παρα-
δοσιακό έθιμο αλλά και τη μορφή που θα πάρει 
φέτος. Όπως εξηγεί, το έθιμο στην Καρδία διεξά-
γονταν από το 1950 μέχρι την δεκαετία του 1970 
την ημέρα της Μεταμορφόσεως του Σωτήρος, στις 
6 Αυγούστου, όταν οι χωρικοί, καθώς δεν είχαν 
μπάνιο στα σπίτια τους, πήγαιναν για να κάνουν 
το μοναδικό τους μπάνιο στη θάλασσα. «Το 1922 
ήρθαν οι πρόσφυγες από το Παλιό Πλαγιάρι της 
Ανατολικής Θράκης από όπου και έφεραν το έθιμο 
το οποίο όμως δεν ξεκίνησε με την εγκατάστασή 
τους στην περιοχή αλλά πολύ αργότερα, μετά το 
τέλος του εμφυλίου το 1949 μέχρι και περίπου 
την δεκαετία του ‘70. Έπαιρναν λοιπόν τα δίτροχα 
κάρα τους, τις λεγόμενες σούστες (κάρα είχαν 
περίπου το 60-70% των κατοίκων γιατί ήταν γεωρ-
γοκτηνοτροφικές οικογένειες) και πήγαιναν στην 
κοντινότερη παραλία, δηλαδή την Περαία.

Ξεκινούσαν 50-60 κάρα τα οποία κατέβαιναν τον 
δρόμο της Καρδίας και κόβοντας δρόμο έφταναν 
στον δρόμο της Περαίας τραγουδώντας ως την 
θάλασσα. Το κάρο μετατρέπονταν σε ένα είδος 
ομπρέλας: Αφού το σήκωναν στα δύο χερούλια 
του άπλωναν κουρελούδες και κάθονταν από 
κάτω για να μη τους χτυπά ο ήλιος. Έπαιρναν μαζί 
τους καρπούζια, φρούτα, κρασιά και έστηναν μια 
μεγάλη γιορτή όπου συμμετείχαν όλοι, ακόμη 
και τα άλογα τα οποία έμπαιναν στη θάλασσα. Η 
γιορτή διαρκούσε όλη την ημέρα και το απόγευμα 
επέστρεφαν στην Καρδία. Το έθιμο χάθηκε με την 
έλευση των αυτοκινήτων, αναφέρει ο κ. Βαρσάμης.

Η ΑΝΑΒΙΩΣΗ

Η ιδέα για την αναβίωση του εθίμου ήρθε από τους 
κατοίκους καθώς υπάρχουν ακόμα επιζώντες οι οποίοι 
συμμετείχαν στο αυθεντικό έθιμο. Η αναβίωση του 
εθίμου αναμένεται να πραγματοποιηθεί μέσα στο 
καλοκαίρι στην κεντρική πλατεία της Καρδίας. «Στην 
κεντρική πλατεία της Καρδίας θα βάλουμε μια μεγάλη 
λινάτσα και θα την γεμίσουμε με άμμο. Επάνω θα 
τοποθετήσουμε το κάρο, θα βάλουμε τις κουρελούδες, 
έναν προτζέκτορα να παίζει παλιές φωτογραφίες, ενώ 
θα υπάρχει και ταμπλό με αρχειακό υλικό. Μουσική 
από την αείμνηστη Θράκη με παραδοσιακά εδέσματα 
και τοπικά κρασιά θα θυμίζουν τις λησμονημένες 
πατρίδες» σημειώνει ο κ. Βαρσάμης. Όσο για τις 
πληροφορίες, αυτές αντλήθηκαν από τους ίδιους 
τους κατοίκους που έζησαν την αυθεντική εκδοχή 
του εθίμου και τις μαρτυρίες τους. «Είναι σημαντικό 
να το αναβιώσουμε για να μάθουν και οι νεότεροι 
την ιστορία του τόπου» καταλήγει ο κ. Βαρσάμης.

ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΗ ΔΥΟ ΠΗΓΩΝ

Στα σχέδια του συλλόγου είναι και η αναπαλαίωση 
δύο πηγών νερού που προμήθευαν τότε τους κατοί-
κους, ένα πηγάδι και μια βρύση.

«Η σημερινή περιοχή Άνω Σχολάρι λεγόταν τότε Μπα-
σαφλί και ήταν ένα πανέμορφο καθαρά τούρκικο 
χωριό. Στην ρεματιά υπήρχε μια πανέμορφη βρύση 
από όπου όλοι οι κάτοικοι της Καρδίας πήγαιναν με 
άλογα, μουλάρια και κάρα για να πάρουν νερό μέσα 
σε δοχεία τα οποία ονομάζονταν μπούκλες. Εκεί 
υπάρχει και ένα πηγάδι σε πολύ καλή κατάσταση, 
αλλά επικίνδυνο καθώς είναι 30 εκατοστά από το 
έδαφος. Εμείς θέλουμε να το σηκώσουμε στο 1 1,2μ με 
κάγκελα για να είναι ασφαλές και να το ξαναπαραδώ-
σουμε στους κατοίκους». Όπως εξηγεί ο κ. Βαρσάμης 
αυτές οι εργασίες θα γίνουν σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο και την Κοινότητα Τριλόφου.

* Αναδημοσίευση από το makthes.gr

Η Άννα Φόνσου στον δήμαρχο Θέρμης για «Το Σπίτι του Ηθοποιού»
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ΜΕΓΑΛΗ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Το «Δίκτυο Σχολείων για τη Δημοκρατία» 

Η πρώτη συνάντηση δικτύωσης μαθητικών 
συμβουλίων στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος της Αντιδημαρχίας Παιδείας του 
Δήμου Θέρμης «Δίκτυο Σχολείων για τη 

Δημοκρατία» που υλοποιεί το Εργαστήρι Χωρίς 
Σύνορα ΚΟΙΝΣΕΠ, πραγματοποιήθηκε στις 23 
Απριλίου, στο αμφιθέατρο του 1ου ΓΕΛ Μίκρας. 
Τα σχολεία που συμμετείχαν στην πιλοτική αυτή 
εφαρμογή ήταν το 1ο και 3ο Γυμνάσιο Μίκρας, το 2ο 
Γυμνάσιο Θέρμης, το 2ο ΓΕΛ Θέρμης και το ΕΠΑΛ 
Βασιλικών. Στόχος του έργου είναι η ενδυνάμωση 
της μαθητικής κοινότητας σε ζητήματα συμμετοχής 
και ενεργούς πολιτειότητας και η χρήση εργαλείων 
για αποτελεσματικές συνελεύσεις/συναντήσεις 
όπου λαμβάνονται συμπεριληπτικές αποφάσεις με 
συναίνεση. Από τον Ιανουάριο στα σχολεία αυτά 
έγιναν εκπαιδευτικές συναντήσεις-εργαστήρια από 
τις πιστοποιημένες εκπαιδεύτριες του Εργαστηρίου 
Χωρίς Σύνορα με εκπροσώπους των μαθητικών 
συμβουλίων (πενταμελή και δεκαπενταμελή), 
επιμορφώσεις στους συλλόγους διδασκόντων 
καθώς και συναντήσεις με γονείς και κηδεμόνες. 
Στην πρώτη συνάντηση συμμετείχαν επίσης η 
Χρυσή Κληματσούδα, προϊσταμένη της Διεύθυν-
σης Παιδείας Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης και 
οι εκπαιδεύτριες-συντονίστριες του έργου Νάγια 
Τσελεπή και Σοφία Κυπριανίδου.

Ο Δήμος Θέρμης με αυτό το πρόγραμμα φιλοδοξεί να 
δημιουργήσει ένα Δίκτυο των Σχολείων ευθύνης του 
όπου εκπρόσωποι μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, 
γονέων και κηδεμόνων καθώς και του Συμβουλίου 
Νέων Δήμου Θέρμης και του Δήμου θα δημιουργή-
σουν ένα πεδίο επικοινωνίας όπου από κοινού θα 
ανταλλάσσουν ιδέες και καλές πρακτικές για την 
αρμονική συνύπαρξη στο σχολείο, θα εστιάζουν σε 
κοινά προβλήματα και θα αναζητούν λύσεις. 

Μετά τη δημιουργία του Συμβουλίου Νέων Δήμου 
Θέρμης η Αντιδημαρχία Παιδείας συνεχίζει να βάζει 
την ενεργή πολιτειότητα των νέων σε πρώτο πλάνο 
και επιθυμεί έναν ανοιχτό διάλογο μαζί τους ώστε 
να δημιουργήσει νέους θεσμούς ενεργοποίησής τους 
που ξεκινούν από τα σχολεία, τις επιμέρους τοπικές 
κοινότητες και φτάνουν στην ευρύτερη κοινωνία 
των πολιτών.

Από τη συνάντηση στο αμφιθέατρο στο 1ο ΓΕΛ Μίκρας.Μεγάλη η ανταπόκριση των παιδιών για συμμετοχή στο πρόγραμμα. 

Εδώ και λίγες ημέρες, στον 
εξωτερικό χώρο του σχο-
λείου μας (2ο δημοτικό 

σχολείο) βρίσκεται ένα χρή-
σιμο ιατρικό εργαλείο. Ενας 
Αυτόματος Εξωτερικός Απι-
νιδωτής! Ενα δώρο ζωής που 
ευχόμαστε να μην το χρειαστεί 
κανένας μας αλλά η πρόληψη 
είναι αυτή που σώζει ζωές! Ο 
απινιδωτής είναι μια συσκευή 
που σε περίπτωση καρδιακής 
ανακοπής, μπορεί να επαναφέ-
ρει τον καρδιακό ρυθμό στην 
σωστή λειτουργία του. 
Ο Τρίλοφος πλέον διαθέτει 
έξι απινιδωτές. Αγοράστηκαν 
έπειτα από μια μεγάλη συλ-
λογική προσπάθεια, με τους 
δύο αγώνες δρόμου υγείας, 
με διοργανωτή την εθελοντική 
ομάδα ανανηπτών Τριλόφου 
“Δίνω Ζωή” και την ενεργή 
συμμετοχή της Κοινότητας Τρι-
λόφου, του Δήμου Θέρμης, 
φορέων, πολιτών και μαθητών 
του Τριλόφου.
Ο σύλλογος μας, Γονέων και 
Κηδεμόνων του 2ου δημοτικού 
σχολείου είναι πολύ ικανοποι-
ημένος που έβαλε ένα λιθαρά-
κι με την ενεργή εθελοντική 
συμμετοχή του σε αυτήν την 
προσπάθεια. Σύμφωνα με τον 

Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας: 
“Απλέ πολίτη κάνε έστω κάτι 
όταν ένας συνάνθρωπος σου 
κινδυνεύει. Το χειρότερο που 
μπορείς να κάνεις είναι να μην 
κάνεις τίποτα. Η διαφορά ανά-
μεσα στο να κάνουμε κάτι και 
να μην κάνουμε τίποτα, μπορεί 
να είναι η διαφορά ανάμεσα 
στη ζωή και το θάνατο”.Προς 
το παρόν η χρήση γίνεται απο 
τους πιστοποιημένους εθελο-
ντές ανανήπτες του Τριλόφου, 
των οποίων τα τηλέφωνα ανα-
γράφονται στους απινιδωτές. 
Βασικός μας στόχος είναι να 
εκπαιδευτούν όσοι περισσό-
τεροι πολίτες και παιδιά άνω 
των 12 ετών. Για αυτό θέτουμε 
στόχο να οργάνωσουμε ένα 
πιστοποιημένο σεμινάριο όσο 
ποιο σύντομα γίνεται.

Υπαίθριος χώρος άθλησης για ενήλικες
στον Τρίλοφο

Ένας νέος υπαίθριος χώρος άθλησης και ψυχαγωγίας ενηλίκων δημιουργήθηκε στον Τρί-
λοφο. Βρίσκεται επί της οδού Αγίου Αθανασίου και περιλαμβάνει πιστοποιημένα όργανα 
άθλησης. «Η δημιουργία υπαίθριων χώρων γυμναστικής για τους πολίτες εντάσσεται στο 

συνολικότερο σχεδιασμό της δημοτικής αρχής για αύξηση των διαθέσιμων χώρων υπαίθριας 
ποιοτικής άθλησης για τους πολίτες. Η αύξηση των χώρων προσφέρει ακόμα περισσότερες 
επιλογές στους κατοίκους της περιοχής να αυξήσουν και τη συχνότητα, την ποιότητα και τη 
δυνατότητα να γυμναστούν, βελτιώνοντας έτσι την υγεία τους και την ποιότητα ζωής τους. Αυτός 
είναι ο βασικός λόγος που η δημοτική αρχή έχει επιλέξει να επενδύσει τόσο στη δημιουργία 
νέων χώρων όσο και σε εξοπλισμό, με στόχο την επέκταση και αναβάθμιση των υποδομών 
υπαίθριας άθλησης σε κάθε γειτονιά του δήμου μας, χώρων μάλιστα με ελεύθερη πρόσβαση 
και χρήση, κάθε ώρα της ημέρας μέσα στο φυσικό περιβάλλον του χωριού μας» επισημαίνει ο 
πρόεδρος της Κοινότητας Κοσμάς Τσιλιάς. Παράλληλα καλεί τους δημότες να σεβαστούν τον 
χώρο και να τον προστατέψουν από φθορές και βανδαλισμούς.

Απινιδωτής στο 2ο δημοτικό
σχολείο Τριλόφου
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«ΚΑΝΕ ΤΗ ΦΩΝΗ ΣΟΥ ΝΑ ΑΚΟΥΣΤΕΙ!» 

Προσκλητήριο έξι 
Συμβουλίων Νέων 
για συμμετοχή στις 
ευρωεκλογές

Το πλήρες «προσκλητήριο» των έξι 
Συμβουλίων Νέων έχει ως εξής: 

«Οι νέοι της Θέρμης, της Καβάλας, της 
Θεσσαλονίκης, του Παγγαίου, του Πει-
ραιά και της Λάρισας, γιορτάζουμε την 
Ημέρα της Ευρώπης γιατί νιώθαμε από 
πάντα τόσο Έλληνες όσο και Ευρωπαίοι 
πολίτες. Ως πολίτες κράτους-μέλους 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης πήγαμε στους 
παιδικούς σταθμούς με χρηματοδότηση 
ΕΣΠΑ, κοινωνικοποιήθηκαμε μέσα από 
πολιτιστικές, αθλητικές και εκπαιδευτι-
κές δράσεις, συγχρηματοδοτούμενες 
από ευρωπαϊκά προγράμματα. Βιώσα-
με ξεχωριστές εμπειρίες μέσα από το 
πρόγραμμα Erasmus. Γνωρίζουμε ότι τα 
ανοιχτά ευρωπαϊκά σύνορα προσφέ-
ρουν ευκαιρίες γνώσης, εκπαίδευσης, 
ψυχαγωγίας, επιχειρηματικότητας, 
εργασίας, ενώ οι ευρωπαϊκοί θεσμοί 
κατοχυρώνουν και προστατεύουν τα 
θεμελιώδη δικαιώματά μας. 

Βασικό δικαίωμά μας είναι και η ψήφος 
μας. Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι το κοινό 
μας σπίτι. Και ως μέλη αυτής οικογένειας 
έχουμε όλοι λόγο. Με τη συμμετοχή μας 
στις εκλογές της 9ης Ιουνίου, συνδια-
μορφώνουμε το μέλλον μας, επιλέγου-
με την Ευρώπη που ονειρευόμαστε!

Η συμμετοχή οφείλει να ξεκινάει μέσα 
από τα όργανα άμεσης αντιπροσώπευ-
σης των νέων σε τοπικό επίπεδο, όπως 
τα Συμβούλια Νέων, αν λάβουμε υπόψη 

μας τη συμβολή της Ε.Ε. στη διαμόρ-
φωση τοπικών πολιτικών, ειδικά σε 
ζητήματα νεολαίας. 

Με στόχο την ευαισθητοποίηση των 
νέων για τη συμμετοχή στις ευρωε-
κλογές, το Συμβούλιο Νέων Δήμου 
Θέρμης, το Συμβούλιο Νεολαίας Δήμου 
Καβάλας, το Δημοτικό Συμβούλιο Νέων 
Θεσσαλονίκης, το Δημοτικό Συμβούλιο 
Νέων Δήμου Παγγαίου, το Δημοτικό 
Συμβούλιο Νέων Δήμου Πειραιά και το 
Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας Δήμου 
Λάρισας προχωρήσαμε στη δημιουργία 
ενός σύντομου βίντεο με τη συμμετοχή 
μελών μας θέλοντας να στείλουμε ένα 
ξεκάθαρο μήνυμα. 

Κάνε τη φωνή σου να ακουστεί! Διαμόρ-
φωσε την Ευρώπη που εσύ θέλεις!»

*Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά 
τον Δήμο Θέρμης  για την υποστήριξη 
του στη δημιουργία του βίντεο.

Σύνδεσμος βίντεο: 

Πανελλήνια πρωτιά 
για την ομάδα 
σκακιού του 2ου ΓΕΛ 
Θέρμης

Η ομάδα σκακιού του 2ου Λυκείου 
Θέρμης «Γιώργος Ιωάννου», απο-
τελούμενη από τους Ε. Λίαμο, Α. 

Αλτινάκη, Γ.Μ. Μπακιρτζάκη και Ρ. Στουρα-
ΐτη, συμμετείχε στο 22ο ομαδικό σχολικό 
πρωτάθλημα σκακιού Θεσσαλονίκης-Χαλ-
κιδικής που έγινε στην Πολίχνη την 1η Μαρ-
τίου 2024, καθώς και στο 21ο πανελλήνιο 
ομαδικό σχολικό πρωτάθλημα σκακιού 
Λυκείων και Γυμνασίων, όπου κατάφερε, 
ανάμεσα σε 19 ομάδες, να κατακτήσει 
την 3η θέση στην γενική κατάταξη και 
την 1η θέση μεταξύ των Λυκείων όλης 
της Ελλάδας!

Το 2ο ΓΕΛ Θέρμης στο 21ο Μοντέλο 
Ηνωμένων Εθνών

Το 2ο Λύκειο Θέρμης «Γιώργος Ιωάννου», μετά πολλά χρόνια απουσίας, 
συμμετείχε φέτος στο 21ο Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών που διοργανώ-
θηκε από το Αριστοτέλειο Κολλέγιο στις 29/2/2024-2/3/2024, υπό την 

καθοδήγηση της Διευθύντριας Ιφιγένειας Κωφού, εκπροσωπώντας την Ινδία. 
Πρεσβευτής της χώρας ήταν ο μαθητής της Β΄ Λυκείου Άγγελος Σιάγας, ο οποίος 
απέσπασε το βραβείο του καλύτερου μελλοντικού διπλωμάτη στην επιτροπή του. 
Βραβείο απέσπασε επίσης η μαθήτρια της Β΄ Λυκείου Παρασκευή Γρίνια. Ήταν 
μια εκπληκτική εμπειρία και οι μαθητές και μαθήτριες έφυγαν με τις καλύτερες 
εντυπώσεις και με την προσδοκία για συμμετοχή σε επόμενες προσομοιώσεις.
Το Μοντέλο Ηνωμένων Εθνών (MUN) είναι ένα εκπαιδευτικό συνέδριο προσο-
μοίωση των οργάνων και των εργασιών του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 
Διοργανώνεται σε όλο τον κόσμο είτε σε σχολεία, είτε σε συνέδρια σε όλες τις 
ηπείρους. Οι συμμετέχοντες είναι μαθητές και φοιτητές οποιασδήποτε βαθμίδας 
εκπαίδευσης (δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια), ενώ μπορεί να προέρχονται τόσο 
από δημόσια όσο και από ιδιωτικά σχολεία και πανεπιστήμια. Σε αυτό οι συμμε-
τέχοντες μαθητές ή φοιτητές αναλαμβάνουν τον ρόλο διπλωματών διαφόρων 
κρατών-μελών του ΟΗΕ, διερευνούν τα διεθνή ζητήματα της επικαιρότητας 
και στα πλαίσια των επιτροπών και οργάνων του ΟΗΕ, διαπραγματεύονται, 
δημιουργούν συμμαχίες και προτείνουν λύσεις με μορφή «ψηφισμάτων». Κατά 
τη διάρκεια μιας προσομοίωσης πρέπει να εφαρμόσουν μια ποικιλία μεθόδων 
επικοινωνίας και ικανοτήτων κριτικής σκέψης για να υπερασπιστούν και να 
προωθήσουν τις πολιτικές της χώρας τους.
Η θεμελιώδης ιδέα του Μοντέλου Ηνωμένων Εθνών είναι ότι «η πολιτική δρα-
στηριότητα πρέπει να βιώνεται και όχι μόνο να παρατηρείται». Με τον τρόπο 
αυτό οι μαθητές βιώνουν την πολιτική δραστηριότητα και εισάγονται στον 
χώρο της διπλωματίας με εργαλείο την αγγλική γλώσσα. Καταθέτουν προετοι-
μασμένες παρουσιάσεις και αυτοσχέδιες ομιλίες και εξασκούν στρατηγικές, 
όπως η ενεργητική ακρόαση, η λήψη αποφάσεων και η στρατηγική σκέψη.
Στα περισσότερα συνέδρια ΜUN προσομοιώνονται οι εργασίες των σημα-
ντικότερων οργάνων του συστήματος των Ηνωμένων Εθνών, όπως η Γενική 
Συνέλευση, το Συμβούλιο Ασφαλείας, το Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο. 
Πολλά συνέδρια προσομοιώνουν άλλους διακυβερνητικούς και υπερεθνικούς 
οργανισμούς, όπως την στρατιωτική επιτροπή του Οργανισμού Βορειοατλα-
ντικού Συμφώνου, το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
την  UNESCO, τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας.

Με 
κεντρικό μήνυμα: «Κάνε τη φωνή σου να ακουστεί! 

Διαμόρφωσε την Ευρώπη που εσύ θέλεις!», μέλη 

Συμβουλίων Νέων από έξι δήμους της Ελλάδας και 

συγκεκριμένα από τους δήμους Θεσσαλονίκης, Πειραιά, Λάρισας, Καβάλας, 

Θέρμης και Παγγαίου, απευθύνουν προσκλητήριο προς τους νέους να συμ-

μετάσχουν στις ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου. Με κοινή ανακοίνωσή τους 

αλλά και ένα ολιγόλεπτο βίντεο, εκπρόσωποι των έξι Συμβουλίων Νέων 

εξηγούν τους λόγους για τους οποίους είναι σημαντική η συμμετοχή στις 

ευρωεκλογές. Όπως αναφέρουν μεταξύ άλλων, «Με τη συμμετοχή μας στις 

εκλογές της 9ης Ιουνίου, συνδιαμορφώνουμε το μέλλον μας, επιλέγουμε 

την Ευρώπη που ονειρευόμαστε!». 



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

Ε Π Α Δ Ε Σ Η

ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΤΟΥ ΓΕΛ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

Μια διαφορετική συνέντευξη του δημάρχου Θέρμης

Ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδό-
πουλος έχει παραχωρήσει αμέτρητες 
συνεντεύξεις στη διάρκεια της πολυετούς 
θητείας του. Ωστόσο, αυτή την οποία 

έδωσε την Πέμπτη 25 Απριλίου ήταν ξεχωριστή 
καθώς στο ρόλο των «δημοσιογράφων» ήταν μαθη-
τές και μαθήτριες της Β’ και Γ΄ τάξης του λυκείου 
Βασιλικών. Το σχολείο είναι μεταξύ αυτών που 
έχουν επιλεγεί φέτος στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος «Βουλή των εφήβων», για την υλοποίηση 
δράσεων με αφετηρία το πρόσημο «συν», όπως 
συμμετοχή, συνεργασία κ.ο.κ.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα επιλέγονται 300 σχολεία 
όσοι είναι δηλαδή και οι βουλευτές του Ελληνικού 
Κοινοβουλίου προκειμένου να πραγματοποιήσουν 
δράσεις και συζητήσεις για θέματα όπως η λειτουργία 
του δημοκρατικού πολιτεύματος, του Ελληνικού και 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ.ά. Στο πλαίσιο αυτού 
του προγράμματος μαθητές και μαθήτριες από το 
λύκειο Βασιλικών επισκέφτηκαν το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο σε Βρυξέλλες και Στρασβούργο και 
στις 25 Απριλίου συμμετείχαν σε συζήτηση, εν είδη 
συνέντευξης, με τον δήμαρχο Θέρμης, στο χώρο 
του σχολείου. Η συζήτηση αφορούσε τη λειτουργία 
του δήμου, τους τρόπους συμμετοχής των νέων 
στα κοινά, τις πολιτικές που αφορούν τους νέους 
όπως τον επαγγελματικό προσανατολισμό τους και 
την εξεύρεση εργασίας κ.ο.κ. O δήμαρχος Θέρμης 
απάντησε σε όλα τα ερωτήματα των παιδιών και 
τους παρακίνησε να συμμετέχουν στα κοινά του 
τόπου τους και να ψηφίζουν με γνώμονα πάντα τον 
ικανότερο για το καλό του τόπου.
Απαντώντας ειδικότερα σε ερώτημα μαθήτριας για το 
«ποιο είναι το μυστικό της επιτυχίας ενός δημάρχου 
που εκλέγεται για πολλά χρόνια», ο κ. Παπαδόπου-
λος ανέφερε πως «δεν υπάρχει μυστικό επιτυχίας. 
Εκπροσωπώ την Αυτοδιοίκηση επί 43 χρόνια αρχικά 
ως κοινοτικός σύμβουλος, στη συνέχεια ως δημοτικός 
και τώρα ως δήμαρχος. Η εμπειρία αυτή με δίδαξε 
πως η κοινωνία αναγνωρίζει την προσφορά και την 
ποιότητα του κάθε ανθρώπου. Άλλωστε αποτελεί 
σταθερή μου πεποίθηση πως δεν μπορεί κανείς να 

Επίσκεψη μαθητών και εκπαιδευτικών 
από ευρωπαϊκές χώρες στον δήμαρχο 
Θέρμης

Το 2ο Γυμνάσιο Μίκρας, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ «ICANDO», 
υποδέχθηκε μαθητές και καθηγητές από την Ισπανία, την Ιταλία, την Τουρκία 
και τη Σουηδία για μια εβδομαδιαία επίσκεψη, από τις 14 έως τις 19 Απριλίου. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν και 
με τον δήμαρχο Θέρμης Θεόδωρο Παπαδόπουλο και τον αντιδήμαρχο Παιδεί-
ας, Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας, Στέλιο Αποστόλου. Κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης, ο δήμαρχος μίλησε στους μαθητές και στους καθηγητές για την 
πλούσια ιστορία της περιοχής και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο δήμος, 
καθώς αναπτύσσεται με ραγδαίους ρυθμούς. Ενημέρωσε τους εκπροσώπους 
του Erasmus+ για τις προσπάθειες που καταβάλλονται για την αντιμετώπιση 
αυτών των προκλήσεων και την εξασφάλιση της καλύτερης δυνατής ποιότητας 
ζωής για τους δημότες. Στο τέλος της συνάντησης, ο δήμαρχος προσέφερε στους 
καθηγητές και στους μαθητές αναμνηστικά δώρα καθώς και ένα βιβλίο με την 
ιστορία και αξιοθέατα της περιοχής του δήμου Θέρμης. Στη συνάντηση συμμε-
τείχε και η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Παιδείας, Πολιτισμού & Αθλητισμού, 
Χρυσή Κληματσούδα. Το 2ο Γυμνάσιο Μίκρας εκφράζει θερμές ευχαριστίες 
προς τον δήμαρχο, τον αντιδήμαρχο και τα στελέχη της Διεύθυνσης Παιδείας 
για την αμέριστη υποστήριξη που παρέχουν στο σχολείο όλα αυτά τα χρόνια.

είναι επιτυχημένος σε ό,τι κάνει, αν πριν και πάνω από όλα δεν το αγαπάει αυτό που κάνει. Επιπλέον πρέ-
πει να είσαι τίμιος, συνεπής και ειλικρινείς με τους πολίτες γιατί αυτό επιζητά και αναγνωρίζει η κοινωνία. 
Ένας δήμαρχος οφείλει να ενώνει τους ανθρώπους και να μην τους διαχωρίζει. Με διάλογο και καλόβουλη 
συζήτηση δίνονται λύσεις σε όλα τα προβλήματα».
Ο δήμαρχος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τους εκπαιδευτικούς του σχολείου για το σπουδαίο έργο 
που επιτελούν. Επίσης καλωσόρισε την ομάδα των Βέλγων μαθητών και εκπαιδευτικών που φιλοξενού-
νται από το σχολείο, στο πλαίσιο προγράμματος συνεργασίας, Erasmus+ και τους ευχήθηκε καλή διαμονή. 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης ο αντιδήμαρχος Παιδείας, Στυλιανός Αποστόλου, ο πρόεδρος της 
Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής Αχιλλέας Μεταλούλης και η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Παιδείας, 
Πολιτισμού και Δια Βίου Μάθησης Χρύσα Κληματσούδα.
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ΕΓΙΝΕ ΣΤΟ ΝΟΗΣΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ

Απόλυτα επιτυχημένη η 4η ημερίδα επαγγελματικού 
προσανατολισμού 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 4η 
Ημερίδα «Ρωτάω. Μαθαίνω. Αποφασίζω.» 
με θέμα τον επαγγελματικό προσανατολισμό, 
την εκπαίδευση και τη σταδιοδρομία, την 

Παρασκευή 29 Μαρτίου στο «Αμφιθέατρο» του Κέντρου 
Διάδοσης Επιστημών & Μουσείου Τεχνολογίας – ΝΟΗΣΙΣ. 
Την ημερίδα διοργάνωσε ο Δήμος Θέρμης και η Αντι-
δηµαρχία Παιδείας, Νεολαίας και ∆ιά Βίου Μάθησης, 
υπό την αιγίδα του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. 
Απευθυνόταν σε μαθητές και μαθήτριες Γ’ Γυμνασίου 
και Λυκείου και διοργανώθηκε με την υποστήριξη του 
Συμβουλίου Νέων του Δήμου Θέρμης.

Όσοι συμμετείχαν στην ημερίδα είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν σχετικά με τον επαγγελματικό προσανα-
τολισμό, την εκπαίδευση και τις ευκαιρίες σταδιοδρομίας 
για το μέλλον τους, από αξιόλογους ομιλητές, μέλη της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, οι οποίοι μύησαν τους νέους στον 
χώρο του εργασιακού περιβάλλοντος, δίνοντάς τους το 
έναυσμα να ανοίξουν τους ορίζοντές τους σε δημιουργικές 
σκέψεις για το πώς μπορούν να αξιοποιήσουν τα έμφυτα 
ταλέντα τους. Στην εκδήλωση συμμετείχαν και χαιρέτησαν, 
ο αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης ΠΚΜ, 
Νικόλαος Τζόλλας, ο αντιδήμαρχος Παιδείας, Νεολαίας και 
Δια Βίου Μάθησης του Δήμου Θέρμης, Στέλιος Αποστόλου, 
η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Παιδείας, Πολιτισμού & 
Αθλητισμού, Χρυσή Κληματσούδα, η εκπρόσωπος του 
Συμβουλίου Νέων Δήμου Θέρμης, Χαρά Κόκκαλη και η 
δημοσιογράφος και συντονίστρια της εκδήλωσης, Μαρία 
Σαμολαδά. Παραβρέθηκαν επίσης ο πρόεδρος της Δευτε-
ροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής του Δήμου Θέρμης Αχιλ-
λέας Μεταλούλης και η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος 
Νεολαίας Ελισσάβετ Βελονά.

Στην πρώτη ενότητα της εκδήλωσης, έγιναν εισηγήσεις 
από τον Δρ. Γεώργιο Κουλαουζίδη, Επίκουρο Καθηγητή 
ΕΑΠ, ο οποίος αναφέρθηκε στην συμβολή του Ελληνικού 
Ανοιχτού Πανεπιστημίου στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
τον Αστέριο Πελτέκη, υποψήφιο διδάκτορα του Ιονίου 
Πανεπιστημίου και καλλιτεχνικό διευθυντή του Κ.Θ.Β.Ε, 
τον ηθοποιό και σκηνοθέτη Ένκε Φεζολλάρι, οι οποίοι 
μίλησαν για το πως «τα όνειρα και η ταυτότητα τους, συμ-
βάλλουν στο να παραμείνεις άνθρωπος με αξίες, πιστός 
σε αυτό που ακολουθείς», και την Δρ. Κυριακή Ουδατζή, 
διευθύντρια και διευθύνουσα σύμβουλος του δ.σ. του 
Ολυμπιακού Μουσείου Θεσσαλονίκης και μέλος των 
Ευρωπαϊκών Ολυμπιακών Ακαδημιών, η οποία αναφέρ-
θηκε στη δια βίου αναζήτηση εμπειριών. Στη συνέχεια, ο 
Γρηγόρης Ζαρωτιάδης, καθηγητής τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών και μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του ΑΠΘ, 
επισήμανε στους νέους πως «δεν υπάρχουν μονόδρομοι 
προς τα όνειρα τους», ενώ ο Δρ. Κωνσταντίνος Πλάκας, 
χημικός μηχανικός και ερευνητής Γ’ του Ινστιτούτου Χημικών 
Διεργασιών και Ενεργειακών Πόρων, ανέλυσε τον ρόλο 
του χημικού μηχανικού στην έρευνα και την ανάπτυξη των 
καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών.
Αξιόλογο τμήμα της ημερίδας αποτέλεσε και η δεύτερη 
ενότητα, η οποία ξεκίνησε με τον  Κωνσταντίνο Κατσανέβα, 
σύμβουλο εκπαίδευσης και σταδιοδρομίας, ο οποίος έθεσε 
στους νέους το ερώτημα «Φαντάζεσαι μια κοινωνία όπου 
ο καθένας κάνει αυτό που αγαπά;». Έπειτα, ο Στέργιος Δια-
μαντόπουλος, δασολόγος και περιβαλλοντολόγος, μίλησε 
για τον ρόλο του περιβαλλοντολόγου στην εποχή όπου ο 
πλανήτης μας επηρεάζεται από την κλιματική κρίση, ενώ ο 
Δρ. Ηλίας Φρύδας, βιολόγος και μεταπτυχιακός ερευνητής 
ΑΠΘ, ανέλυσε τη σύνδεση του εκπαιδευτικού συστήματος 
και την προσαρμογή στην αγορά εργασίας, όπως αυτά 
γίνονται σήμερα στην Ευρώπη. Τέλος, η Μελίνα Ραμπίδου, 

εκπαιδεύτρια επαγγελματικής κατάρτισης στον 
Τομέα του Τουρισμού, ανέλυσε τις προοπτικές και 
δυνατότητες που μπορεί να έχει κάποιος επιλέ-
γοντας σπουδές στον τομέα του τουρισμού.Στην 
συνέχεια όλοι οι εισηγητές απάντησαν σε απορίες 
των νέων και προσπάθησαν να τους καθοδηγή-

σουν. Αξίζει να σημειωθεί πως η ημερίδα «Ρωτάω. 
Μαθαίνω. Αποφασίζω.» έχει γίνει πλέον θεσμός 
για τον Δήμο Θέρμης και πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο του Φεστιβάλ Παιδείας, Νεολαίας και Δια 
Βίου Μάθησης του Δήμου.

Επίσκεψη μαθητών του 2ου ΓΕΛ Θέρμης στο 
Οικονομικό Επιμελητήριο

Μαθητές της Γ’ Λυκείου του 2ου ΓΕΛ ΘΕΡΜΗΣ, υπό την επίβλεψη του οικονομολόγου, 
καθηγητή κ. Κοτορλή, πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στα γραφεία του 
Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας/Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας. Τους μαθητές 

υποδέχτηκαν και ενημέρωσαν ο Ιωάννης Παυλόπουλος, αντιπρόεδρος του Ο.Ε.Ε. 3ο Π.Τ. 
Κεντρικής Μακεδονίας και οι συνεργάτες του Ο.Ε.Ε. Αλέξανδρος Μόσχος και Γεώργιος Μπα-
πανίκας.  Οι μαθητές ενημερώθηκαν για το ρόλο του Ο.Ε.Ε., ως επιστημονικός σύμβουλος της 
πολιτείας για θέματα οικονομίας, καθώς και για την κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαι-
ωμάτων και αδειών (οικονομολογικού επαγγέλματος, Λογιστή-Φοροτεχνικού, εσωτερικού 
ελεγκτή κ.ά.). Επιπλέον, στο πλαίσιο του επαγγελματικού προσανατολισμού παρουσιάστηκαν 
και αναλύθηκαν όλες οι οικονομικές σχολές των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων της χώρας μας, 
για την καλύτερη επιλογή των μαθητών. Παράλληλα, επισημάνθηκαν οι προϋποθέσεις για την 
εγγραφή στο Ο.Ε.Ε. και για την απόκτηση των αδειών ασκήσεως επαγγέλματος. 
Στο τέλος πραγματοποιήθηκε μία πολύ ευχάριστη και γόνιμη συζήτηση με πληθώρα ερωτημά-
των και απαντήσεων για το οικονομολογικό επάγγελμα, για τις πανεπιστημιακές οικονομικές 
σχολές και εν γένει για την οικονομία και την φορολογία.
Κατόπιν της ομολογούμενης επιτυχημένης εκπαιδευτικής επίσκεψης, ενημερώνουμε την 
εκπαιδευτική κοινότητα (πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια εκπαίδευση), ότι το 
Ο.Ε.Ε. – 3ο Π.Τ. με μεγάλη χαρά είναι ανοιχτό σε όλα τα σχολεία και σε όλες τις πανεπιστημι-
ακές σχολές που επιθυμούν να πραγματοποιήσουν εκπαιδευτική επίσκεψη, προκειμένου να 
ενημερωθούν για την λειτουργία του Ο.Ε.Ε., αλλά και για την σημασία του οικονομολογικού 
επαγγέλματος στην σύγχρονη και ψηφιοποιημένη οικονομία.

Ο επίκουρος καθηγητής 
του ΕΑΠ, Δρ. Γιώργος 

Κουλαουζίδης

Ο αντιδήμαρχος Παιδείας 
Νεολαίας και Δια Βίου 

Μάθησης, Στέλιος 
Αποστόλου

Από τη συνάντηση στο αμφιθέατρο στο 1ο ΓΕΛ Μίκρας
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Τα αποτελέσματα του προγράμματος 
Erasmus+ που υλοποίησε κατά τη χρο-
νική περίοδο 2022-2023 με τίτλο «Η ειδική 

εκπαίδευση δεν μπορεί να περιμένει» παρουσίασε την 
Τετάρτη 13 Μαρτίου, το 2ο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης. Αυτό είναι το πρώτο πρόγραμμα 
Erasmus+ που υλοποιεί το σχολείο και αφορούσε την 
κατάρτιση 8 μελών του προσωπικού σε θέματα ειδικής 
αγωγής και εκπαίδευσης. Στα πλαίσια του προγράμμα-
τος αυτού πραγματοποιήθηκαν 3 ροές μετακίνησης, 
μία στο Δουβλίνο της Ιρλανδίας, μία στην Πράγα της 
Τσεχίας και μία στη Βιέννη της Αυστρίας. 

Οι στόχοι που τέθηκαν ήταν :

1. Αύξηση των ευκαιριών επιμόρφωσης της ομάδας 
μας, προκειμένου αυτή να καταστεί αποτελεσματική 
στην υποστήριξη και συμπερίληψη των παιδιών με 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

2. Εξοικείωση επιμορφούμενων με νέα ψηφιακά 
εργαλεία και καινοτόμα προγράμματα, κατάλληλα 
για τους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

3. Η οικοδόμηση ενός δικτύου γνωριμιών με συναδέλ-
φους από διαφορετικές ευρωπαϊκές χώρες μέσα 
από το οποίο θα γίνει γόνιμη ανταλλαγή ιδεών/
εμπειριών και θα οδηγήσει σε μελλοντικές συνερ-
γασίες μαζί τους.

4. Η εξοικείωση με μεθόδους διδασκαλίας κατάλληλες 
για μαθητές με αυτισμό και ΔΕΠΥ, προκειμένου να 
εφαρμόζονται με αποτελεσματικό τρόπο εξατομι-
κευμένα προγράμματα παρέμβασης για αυτούς.

Οι συμμετέχοντες επιμορφώθηκαν σε θέματα, όπως 

«Teaching Pupils With Special Educational Needs» όπου 
δόθηκε έμφαση τόσο στο εκπαιδευτικό σύστημα της 
Ιρλανδίας όσο και σε πρακτικές που χρησιμοποιούνται 
σε αυτό. Στην Πράγα, συμμετείχαν σε πρόγραμμα κατάρ-
τισης με θέμα «Special Needs Children» στο οποίο έγινε 
μία ολοκληρωμένη θεωρητική και πρακτική προσέγγιση 
της εκπαίδευσης ατόμων με αναπηρία. Τέλος, στη Βιέννη 
παρακολούθησαν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο 
«Understanding and Supporting Students With ASD and 
ADHD», όπου δόθηκε έμφαση σε μεθόδους υποστήριξης 
των μαθητών/τριών με  αυτισμό ή ΔΕΠΥ. Το πρόγραμμα 
ολοκληρώθηκε με επιτυχία, με τους συμμετέχοντες να 
αποκτούν νέες γνώσεις και δεξιότητες απαραίτητες για 
την εκπαιδευτική διαδικασία.  Η ημερίδα της διάχυσης 
των αποτελεσμάτων στην εκπαιδευτική και την τοπι-
κή κοινότητα πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία 
στις 13-3-2024. Εκτός από το προσωπικό του σχολείου, 
παρευρέθηκαν ο αντιδήμαρχος Παιδείας του δήμου 
Θέρμης Στυλιανός Αποστόλου, ο Πρόεδρος της Σχολικής 
Επιτροπής Δ/θμιας Εκπαίδευσης Αχιλλέας  Μεταλούλης, 
ο σχολικός σύμβουλος Αγγλικής, Αδάμος Αναστασίου, 
εκπαιδευτικοί από άλλα σχολεία, εκπαιδευτικοί από 
σχολεία που έχουν συνεργασία μέσω προγραμμάτων 
με το  2ο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ., μαθητές του σχολείου που ετοι-
μάζονται να συμμετάσχουν σε προσεχείς μετακινήσεις 
Erasmus+, καθώς και πολλοί φίλοι, γονείς και κηδεμόνες.  
Η εκδήλωση έκλεισε με την παρουσίαση των μελλοντικών 
σχεδίων του σχολείου για νέες δράσεις και συνεργασίες 
με δεδομένο ότι το σχολείο συνεχίζει την προσπάθειά 
του μέσα από την υλοποίηση και νέων προγραμμάτων 
Erasmus+  στον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
για τα επόμενα χρόνια.

«Παιδί -Σχολείο 
-Οικογένεια»

«Παιδί -Σχολείο -Οικογένεια», ήταν ο τίτλος της 
ημερίδας που διοργάνωσαν, την  Τετάρτη 
24 Απριλίου, σχολικές μονάδες της Δημο-

τικής Ενότητας Μίκρας στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του 2ου Δημοτικού Σχολείου Καρδίας. Η εκδήλωση 
τελούσε υπό την αιγίδα της Διευ/νσης Δ.Ε. Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης και του δήμου Θέρμης
Την συνδιοργάνωσαν το 3ο Γυμνάσιο Μίκρας, το 
1ο ΓΕΛ Μίκρας, το 2ο ΓΕΛ Μίκρας, το 1ο Γυμνάσιο 
Μίκρας, το 1ο Δημοτικό Σχολείο Καρδίας και το 2ο 
Δημοτικό Σχολείο Καρδίας. Την εκδήλωση χαιρέτησε ο 
αντιδήμαρχος Παιδείας του δήμου Θέρμης Στυλιανός 
Αποστόλου, και ξεκίνησε με την ενότητα «Οικογένεια» 
και την ομιλία «Πώς μπορώ να βοηθήσω ένα παιδί 
με ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες;», από τη Δρ. 
Σοφία Τσακαλίδου, διευθύντρια του 3ου Γυμνασίου 
Μίκρας, μεταδιδακτορική ερευνήτρια, διδάσκουσα 
Τ.Γ.Γ.Φ. Α.Π.Θ.
Ακολούθησαν οι ομιλίες: «Πώς μπορώ να θέσω όρια 
στο παιδί στο πλαίσιο της οικογένειας και του Σχο-
λείου;», από την Ευφροσύνη Χατζητιμοθεάδου, κοι-
νωνική λειτουργό του 3ου Γυμνασίου Μίκρας, εκπ. 
ψυχοθεραπεύτρια Gestalt, «Παραπτωματικότητα, 
επιθετικότητα, βίαιη συμπεριφορά. Ποιες οι προε-
κτάσεις στο κοινωνικό γίγνεσθαι;», από την Γεωργία 
Πλακάκη, ψυχίατρο παιδιών -εφήβων, ψυχαναλυτικής 
κατεύθυνσης, μέλος του Forum του Λακανικού πεδίου, 
ομοιοπαθητικό ιατρό, μέλος της Ε.Ε.Ο.Ι. και της Liga 
Medicorum Homeopathetic Internationalis και «Πώς 
μπορώ να βοηθήσω έναν /μία έφηβο /η που πενθεί;», 
από την Ευστρατία Τριανταφύλλου, υποδιευθύντρια 
του 2ου ΓΕΛ Μίκρας.

ΣΧΟΛΕΙΟ
Στην ενότητα «σχολείο» πραγματοποιήθηκαν οι ομιλίες: 
« Τι προβλέπουν τα  προγράμματα παρέμβασης για την 
αντιμετώπιση του σχολικού εκφοβισμού;», από τον 
Δρ. Αδάμο Αναστασίου, σύμβουλος εκπαίδευσης ΠΕ06 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης, διδάσκων Ε.Α.Π., «Είναι 
απαραίτητο ένα κανονιστικό πλαίσιο στο σχολείο; Τι 
προβλέπει η Ελληνική σχολική νομοθεσία;», από τη Δρ. 
Σοφία Αυγέρη, διευθύντρια του 1ου ΓΕΛ Μίκρας, MSc., 
2Spec., μεταδιδακτορική ερευνήτρια, και « Μπορεί η 
ενδυνάμωση των μαθητικών κοινοτήτων να οδηγήσει 
στη βελτίωση της ικανότητας διαβούλευσης και της 
συμμετοχής των μαθητών/τριών και να ανοίξει τον 
δρόμο για τα Σχολεία Δημοκρατίας;», από την Σοφία 
Κυπριανίδου, εκπαιδεύτρια ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και σοσιοκρατικής κυκλικής μεθόδου -Πρόγραμμα 
«Δίκτυο Σχολείων για τη δημοκρατία» δήμου Θέρμης.
Στην τελευταία ενότητα «Παιδί», η Δρ. Χριστίνα Σερα-
φείμ, διδάσκουσα Τ.Γ.Γ.Φ. Α.Π.Θ., συγγραφέας, ανέ-
πτυξε το θέμα «Υπερφαγία, κάπνισμα, διαδίκτυο Απλή 
συνήθεια ή «εξάρτηση σαλονιού»;» και η Κατερίνα 
Παπακωνσταντίνου, διευθύντρια του 1ου Γυμνασίου 
Μίκρας με θέμα «Πως μπορεί η συμμετοχή σε ευρω-
παϊκά προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων να 
ενισχύσει τη γνωστική και κοινωνικοσυναισθηματική 
ανάπτυξη των παιδιών;».

ΑΠΟ ΤΟ 2Ο ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Παρουσίαση αποτελεσμάτων προγράμματος Erasmus+
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ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΟΥ 1ΟΥ ΓΕΛ ΘΕΡΜΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΣΧΗΜΑΤΟΣ «ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ»

«Πόσο γλυκός του στίχου, αλήθεια, ο ρυθμός» 

«Πόσο γλυκός του στίχου, αλήθεια, ο 
ρυθμός» ήταν ο τίτλος της μουσικο-
θεατρικής παράστασηςαφιερώματος 

στη μελοποιημένη ποίηση της ορχήστρας και της 
χορωδίας μαθητών και καθηγητών του 1ου Γενι-
κού Λυκείου Θέρμης και του μουσικού σχήματος 
«Τα πάντα ρει». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 
την Κυριακή 21 Απριλίου στο πολιτιστικό κέντρο 
δήμου Θέρμης.

Υπεύθυνος καθηγητής, ενορχηστρωτής -διδασκαλία 
και η διεύθυνση του μουσικού συνόλου, ήταν του 
Θεολόγη Καρκαλέτση, η επιμέλεια παρουσίασης 
ήταν των: Ελένης Ματσκίδου και Ξένης Κατσώνη, 
η επιμέλεια κειμένων της Ελένης Κουγλέρη, ενώ η 
αφήγηση των κειμένων έγινε από τις μαθήτριες: 
Μαρία Λαμπάκη και Σταυρούλα  Λημνιώτου. 

Τη χορωδία των μαθητών αποτελούν οι: Αντωνία 
Αθανασιάδου, Μαρία Αποστολίκα, Στέλιος Αντάρης, 
Λάζαρος Άντζιος, Μιχάλης Ασβεστάς, Μιχαέλα 
Βασιλοπούλου, Γιώργος Βλαχοκώστας, Ελπίδα 
Γαβριηλίδου, Ηλέκτρα Γεροντοπούλου, Μαρία Γκιώνη, 
Ελισάβετ Ζωγράφου, Γιολάντα Καμανά, Χριστίνα 
Καραθανάση, Καλλιόπη Καραφουλίδου, Ξένια 
Κατσώνη, Δημήτρης Καφετζής, Φωτεινή Κελόγλου, 
Άγγελος Κτιστού, Γεωργία Κύρτσου, Λυδία Μιξαφέ-

ντη, Αριστείδης Μπαλάσκας, Κατερίνα Παπαγεωρ-
γίου, Εύα Παπάζογλου, Εβίτα Παπακωνσταντίνου, 
Κυριακή Παραβάντσου, Μαρία Μελίνα Πεχλιβάνη, 
Βικτώρια Σερέζι, Παρασκευή Σιμουλίδου, Άγγελος 
Σκαμνός, Ελένη Σύρρη, Μάριος Σωτηρόπουλος, 
Κωνσταντίνα Τεμέλογλου, Παναγιώτα Τζιλίνη, 
Αβραάμ Τσανακτσίδης, Χριστίνα Τσαπαδίκου, Φανή 
Τυμπανίδου, Όλγα Χαλιμούρδα, Πηνελόπη Χρυσούλη 
και Δημήτρης Ψαθάς.

Το μουσικό σύνολο των μαθητών αποτελούν οι: Μελί-
να Καλογήρου (φλάουτο), Οδυσσέας Φιλιούσης 
(κλασική κιθάρα), Στέφανος Γοντικάκης (ηλεκτρικό 
μπάσο), Ραφαήλ Κίτσης (ηλεκτρική κιθάρα), Άρτεμις 
Μπάρμπα (Cajon), Αλέξανδρος Συμεωνίδης (πιάνο), 
Γιώργος Τσιτλακίδης (κρουστά) και Αλέξανδρος 
Σαλαγιάννης (βιολοντσέλο).

Στη χορωδία των καθηγητών συμμετέχουν οι: Μαρία 
Θεολογούδη, Ελένη Κουγλέρη, Γεωργία Κούμα-
λα, Ευτέρπη Λάγιου, Εύη Παναγιωτίδου, Ευρώπη 
Παπαδοπούλου, Κατερίνα Γραικού και Σμαράγδα 
Τσιφουτίδου. Ενώ το μουσικό σχήμα «Τα πάντα ρει» 
αποτελούν οι: Αντώνης Τσούκας (βιολί, φωνή), Ελένη 
Σούντου (φωνή), Θανασούλα Μπεχλιβάνη (ακορντε-
όν, φωνή), Θεολόγης Καρκαλέτσης (ακουστική 
κιθάρα), Μιχάλης Στεφαδούρος (πιάνο, κρουστά) 

και Παναγιώτης Καστίδης (φωνή, κρουστά).

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Στο πρώτο μέρος το μουσικό σχήμα «Τα πάντα ρει», 

παρουσίασε έργα γνωστών δημιουργών καθώς και 

έργα στα οποία έχει κάνει τη μουσική διασκευή. Στο 

δεύτερο μέρος η χορωδία των καθηγητών του 1ου 

ΓΕ.Λ. Θέρμης και το μουσικό σχήμα «Τα πάντα ρει» 

παρουσίασαν το έργο «Θηλιά από μετάξι» σε ποίηση 

του Αντώνη Φωστιέρη και μουσική διασκευή του 

συγκροτήματος., ενώ το μουσικό σύνολο, η χορωδία 

των μαθητών, η χορωδία των καθηγητών του 1ου 

ΓΕ.Λ. Θέρμης και το μουσικό σχήμα «Τα πάντα ρει» 

παρουσίασε ποιητικά έργα γνωστών δημιουργών 

( Ιωάννη Βεργιαννίδη, ZulfiLivanelli σε απόδοση 

Λευτέρη Παπαδόπουλου, Μάνου Ελευθερίου, 

Ιάκωβου Καμπανέλλη, Κώστα Βάρναλη, Δημήτρη 

Παπακωνσταντίνου, Ναπολέων Λαπαθιώτη, Γιάννη 

Ποταμιάνου, Μανώλη Ρασούλη και Νίκου Γκάτσου), 

σε μουσική των: Μίκη Θεοδωράκη, Νίκου Ξυδάκη, 

Λουκά Θάνου, Διονύση Σαββόπουλου, Θανάση 

Παπακωνσταντίνου, Μάνου Χατζιδάκι, Μάνου 

Στο 3ο διεθνές μαθητικό 
συνέδριο της Πράγας
το 1ο ΓΕΛ

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η επίσκεψη ομάδας 
μαθητών/τριών του 1ου Γενικού Λυκείου της 
Θέρμης, στην Πράγα, για τη συμμετοχή του 

σχολείου στο 3ο διεθνές μαθητικό συνέδριο. Συνο-
λικά συμμετείχαν 39 μαθητές και τρείς υπεύθυνες 
καθηγήτριες, οι: Γεωργία Κούμαλα, Ελένη Ματσκίδου 
και Ζαφείρα Παπαδοπούλου.
Προηγήθηκε συστηματική και οργανωμένη κατά 
ομάδες εργασία των μαθητών/τριών που συμμετείχαν 
και το αποτέλεσμα ικανοποίησε, καθώς η ταινία που 
δημιουργήσαν  με θέμα: «Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδι-
ος, Φωτιστές των Σλάβων», και παρουσιάστηκε στο 
συνέδριο, άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις. Βέβαια, 
η παρακολούθηση του συνεδρίου συνδυάστηκε με 
ξεναγήσεις τόσο στην πόλη της Πράγας, όσο και 
στις γειτονικές πόλεις της Βιέννης και της Δρέσδης. 
Επίσης, στην Πράγα επισκεφτήκαν  και το περίφημο 
τεχνολογικό μουσείο της πόλης.
Το 3ο διεθνές μαθητικό συνέδριο 2024 πραγματοποι-
ήθηκε στην Πράγα, υπό την Αιγίδα του Συμβουλίου 
της Ευρώπη και , του Οικουμενικού Πατριαρχείου. 

Σκοπός του συνεδρίου είναι η γνωριμία των Ελλήνων 
και Ευρωπαίων μαθητών με τον θεσμό της Πολιτιστι-
κής Πρωτεύουσας της Ευρώπης, (η πόλη της Πράγας 
υπήρξε μία από τις Πολιτιστικές Πρωτεύουσες της 
Ευρώπης το 2000), η ευαισθητοποίησή τους στο 
τεράστιο θέμα της κλιματικής κρίσης και το ταξίδι 
της ανθρώπινης σκέψης από τον σκοταδισμό του 
μεσαίωνα στις σύγχρονες ανακαλύψεις.
Η θεματολογία 3ου διεθνούς μαθητικού συνεδρίου, 
περιλάμβανε τρεις θεματικές: « Πολιτιστική Κλη-
ρονομιά», «Περιβαλλοντική Συνείδηση» και «Επι-
στημονική Θεμελίωση», ενώ κάθε μαθητική ομάδα 
που συμμετείχε μπορούσε να επιλέξει ένα από τα 
παραπάνω θέματα.
Σημειώνεται ότι οι πολιτιστικές πρωτεύουσες της 
Ευρώπης είναι ένα θέμα τόσο πλούσιο, όσο και ενδι-
αφέρον. Μέσα από την γνωριμία με κάθε πρωτεύου-
σα, τα παιδιά έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν την 
υλική και την άυλη πολιτιστική κληρονομιά της, το 
περιβάλλον της, αλλά και επιστήμονες που έζησαν 
ή έδρασαν εκεί. 
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Στο πρόγραμμα Erasmus+ «Manga Uni-
ted» Το Συμβούλιο Νέων δήμου Θέρμης

Την πρώτη επίσημη συνάντηση με τους συμπράττοντες φορείς πραγμα-
τοποίησε το Συμβούλιο Νέων δήμου Θέρμης στο Πολιτιστικό Κέντρο 
της Θέρμης, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ «Manga United». 

To πρόγραμμα υλοποιείται σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο Κολλέγιο και 
το σχολείο Marienschule, από το Όφενμπαχ της Γερμανίας και στοχεύει στην 
εξοικείωση των μαθητών με την ιαπωνική τέχνη «manga» και την ευαισθητο-
ποίηση τους για ζητήματα περιβάλλοντος και διαπολιτισμικότητας. 
Στην συνάντηση παρευρέθηκαν η εντεταλμένη σύμβουλος για θέματα Νεο-
λαίας, Ελισσάβετ Βελονά, η Διευθύντρια Παιδείας, Χρύσα Κληματσούδα και 
η Ειρήνη Παναγιωτίδου εκ μέρους του Γραφείου Επικοινωνίας και Δημοσίων 
σχέσεων του Δήμου Θέρμης. Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων αποφασίστηκε 
η βασική δομή υλοποίησης του προγράμματος, ενώ η συνάντηση έκλεισε με 
ανταλλαγή δώρων και γεύμα.

Έκθεση 
«Δημιουργίες 
υγρού γυαλιού»

Με μεγάλη επιτυχία πραγμα-
τοποιήθηκε στη δημοτική 

βιβλιοθήκη -πινακοθήκη Θέρμης 
η έκθεση με τον χαρακτηριστικό 
τίτλο «Δημιουργίες υγρού γυαλιού» 
του καλλιτέχνη Μάκη Αλμπάνη. Η 
έκθεση διήρκεσε από τις 15 έως τις 
26 Απριλίου, ενώ τα εγκαίνια πραγμα-
τοποιήθηκαν τη Δευτέρα 15 Απριλίου. 
Στην έκθεση παρουσιάστηκαν νέες 
δημιουργίες του. Με τρισδιάστατη 
εφευρετική τεχνική από υγρό γυαλί 
-κρύσταλλα -ακρυλική φαντασία 
-χρυσό και ειδικό κρυφό φωτισμό.
Ας δούμε πως περιγράφει τον εαυτό 
του ο καλλιτέχνης: «Συνήθως ένα βιο-
γραφικό αρχίζει από τις σπουδές με τα 
τρανταχτά πτυχία, τους επαίνους των 
καθηγητών, τα ντοκτορά, την πολυμά-
θεια που απέκτησε από τα πανεπιστή-
μια του κόσμου, με υποτροφίες κτλ.
Αν περιμένατε να διαβάσετε κάτι τέτοιο, 
σίγουρα θα απογοητευτείτε. Ο Μάκης 
Αλμπάνης έμαθε τόσα γράμματα όσα 
πίστευε ότι ήταν αρκετά γι αυτόν. Ρίχτη-
κε από μωρό σχεδόν στην βιοπάλη. Έτσι 
δυστυχώς ήταν τότε. Λίγοι σπούδαζαν.
Αυτοδημιούργητος λοιπόν είναι ο 
Μάκης Αλμπάνης και αυτά είναι τα 
πτυχία του: Ειλικρίνεια, ζήλος, περιέρ-
γεια και υπομονή σε ότι καταπιάνεται 
να κάνει.  Από τα 20 του σχεδόν τον 
βρίσκουμε στον ευρύ χώρο του δέρ-
ματος, σχεδόν φτασμένο βιοτέχνη. Στα 
25 του ξεκινά τις πρώτες παραγγελίες 
σε δέρματα διαφόρων χρωμάτων, με 
τα οποία κατασκευάζει ζώνες. Αυτό 
ήταν. Ότι κάνει από εδώ και πέρα γίνε-
ται μόδα.
Η πρωτοποριακή αναζήτηση και η οξυ-
δέρκεια του τον ωθούν σε νέες φόρμες, 

οι οποίες αρέσουν όχι μόνο στο τοπικό 
καταναλωτικό κοινό! Ξεκινούν μαζικά 
οι παραγγελίες από το εξωτερικό. Η 
βιοτεχνία του γίνεται γρήγορα από τις 
πιο ανταγωνιστικές, τόσο σε Ελλάδα 
όσο και εκτός συνόρων.
Αρχίζει η αναγνώριση της επιχείρησης 
του από διεθνείς οργανισμούς, με απο-
τέλεσμα η αξία της να έχει βραβευτεί 
18 φορές σε διάφορες χώρες ανά τον 
κόσμο. Όμως η ανήσυχη φύση του διψά 
για μια νέα διάκριση. Θέλει πάντα να 
πρωτοστατεί και να κατορθώνει αυτό 
που για άλλους φαντάζει θεωρητικώς 
αδύνατο.
Στα μέσα του 2004, ύστερα από μακρείς 
και δύσκολες διαδικασίες προμηθεύε-
ται το μεγαλύτερο μοσχαρίσιο δέρμα 
που θα μπορούσε ποτέ να βρεθεί (12 
τ.μ.). Στρώνεται αμέσως στη δουλειά  
με κέφι και μεράκι και καταφέρνει αυτό 
που πάντα ονειρευόταν!
Το παγκόσμιο ρεκόρ αφού από το 
μοσχαρίσιο αυτό δέρμα έβγαλε μια 
μονοκόμματη ζώνη 62,91 μέτρων! Την 
μεγαλύτερη που κατασκευάστηκε ποτέ 
σε παγκόσμιο επίπεδο. Η εγγραφή του 
στο βιβλίο Γκίνες είναι πια γεγονός. Ο 
ξένος τύπος και οι τηλεοράσεις μιλούν 
με τα κολακευτικότερα σχόλια για τον 
δαιμόνιο Έλληνα που κατάφερε το 
ακατόρθωτο!
Η ανήσυχη φύση του Μάκη δεν έχει 
αναπαμό. Όλο με κάτι θέλει να καταπιά-
νεται. Πάντα δημιουργικά και καλλιτε-
χνικά! Τον βρίσκουμε λοιπόν σήμερα με 
ακόμη πιο  προοδευτικές  καλλιτεχνικές 
τάσεις. Αφού ήταν καλλιτέχνης στο 
δέρμα γιατί να μην είναι καλλιτέχνης 
και στο ξύλο;
Αφιερώνει ατελείωτες ώρες σε από-
μακρες ακρογιαλιές συλλέγοντας δια-
βρωμένα παλιά ξύλα που ξεβράζει 
η θάλασσα. Στα επιδέξια χέρια του 
αυτά τα ξύλα, με αγάπη και όραμα 
μετατρέπονται σε καραβάκια. Αληθινά 
κομψοτεχνήματα μια άλλης εποχής, 
γεμάτης νοσταλγία.

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΑΠΟ ΕΠΤΑ ΣΧΟΛΙΚΕΣ 
ΜΟΝΑΔΕΣ

Έκθεση εικαστικών κατασκευών

Στο πλαίσιο των δυναμικών συνεργασιών η δημοτική –βιβλιοθήκη-πινακο-
θήκη Θέρμης φιλοξένησε στο χώρο της, από τις 1 έως τις 11 Απριλίου, μια 
μοναδική καλλιτεχνική εικαστική ομαδική σύμπραξη. Επτά (7) σχολικές 

μονάδες με την δημιουργική διάθεση και την παρότρυνση από τους υπεύθυ-
νους εκπαιδευτικούς, ενώνουν τις δυνάμεις τους δίνοντας βήμα καλλιτεχνικής 
έκφρασης στους μαθητές, που αποτυπώνουν μέσα από τα έργα τους την ποιο-
τική δουλειά το όφελος από την διδασκαλία των  καλλιτεχνικών μαθημάτων.
Η ομάδα των σχολείων αποτελούνταν από: το 1ο Γυμνάσιο Θέρμης, το 3ο 
Γυμνάσιο Θέρμης, το 1ο Γυμνάσιο Βασιλικών, το 2ο Νηπιαγωγείο Τριαδίου, 
το 1ο Δημοτικό Βασιλικών, το 1ο ΕΕΕΚ (Ειδικό Σχολείο Θέρμης), και το ΚΔΑΠ 
ΜΕΑ ΑΓΚΑΛΙΑ -ΖΩ δήμου Θέρμης. Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Χρήστος Αλαβέ-
ρας, Μαρία Σεβαστίδου, Δήμητρα Σδράλη, Σοφία Γραμματικοπούλου, Ειρήνη 
Πανταζή, Ειρήνη  Σοϊλεμέζη, Σπυριδούλα Κότση και Δήμητρα Κερεφιάδου. 
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Π Ο Τ Σ Μ Ο Σ

Μουσική βραδιά

Στο πλαίσιο της λήξης της έκθεσης ζωγραφικής  του Ζαφείρη Χαλκιά «Το 
κενό στην Ιστορία»,  την Πέμπτη 28 Μαρτίου στο χώρο της δημοτικής 
βιβλιοθήκης-πινακοθήκης Θέρμης, πραγματοποιήθηκε μία μοναδική 
μουσική βραδιά με τίτλο:
«Όσα δεν σβήνει ο χρόνος».
Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν μοναδικές στιγ-
μές περιπλάνησης μέσα από την αγάπη των νέων καλλιτεχνών για την 
διατήρηση και διάδοση της παραδοσιακής μουσικής. Στην εκδήλωση 
συμμετείχαν οι μουσικοί: Χρήστος Χαλκιάς, φωνή -ούτι, Αιμιλία Χαλκιά, 
φωνή, Πελαγία Γιαχούδη, ούτι, Ειρήνη Μπατσίλα, λαούτο και Στέλιος 
Παντέχης, πολίτικη λύρα.

Σωματείο Παναγία Σουμελά

Στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας ημέρας Παιδικού βιβλίου 2024, τα 
παιδιά του χορευτικού τμήματος Σωματείο Παναγία Σουμελά dήμου Θέρμης, 
επισκέφτηκαν την Δημοτική Βιβλιοθήκη και πρόσφεραν παιδικά βιβλία για 
τον εμπλουτισμό της παιδικής συλλογής και ωραίους σελιδοδείκτες που  φιλο-
τέχνησαν και δημιούργησαν με αφορμή την γιορτή του βιβλίου. Ένα μεγάλο 
μπράβο στα παιδιά και το Δ.Σ. του συλλόγου.

Εορτασμός στο 
δήμο Θέρμης

Για μία ακόμη χρονιά η Δημοτική Βιβλιο-
θήκη-Πινακοθήκη Θέρμης τιμώντας τον 
εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Παι-
δικού Βιβλίου, διοργάνωσε εκδήλωση 
με προσκεκλημένη αυτή την φορά την 
συγγραφέα παιδικών βιβλίων Ανδρο-
μάχη Μαντζανίδου. Στην παρουσίαση 
συμμετείχαν οι μαθητές της Γ΄ τάξης 
του 2ου Δημοτικού Σχολείου Θέρμης 
και οι εκπαιδευτικοί της Γ τάξης: Όλγα 
Παπαγεωργίου, Άννα Ψωμαθιανου και 
Έφη Τσιότση.
Η συγγραφέας μέσα από την ιστορία 

του βιβλίου της «Μένη η Φαντασμέ-
νη», που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 
«Μέθεξης», παρότρυνε τα παιδιά να 
εμπνευστούν και να δημιουργήσουν 
την δική τους  μοναδική ιστορία. Τα 
παιδιά ενθουσιασμένα από το «μίνι» 
εργαστήριο δημιουργικής γραφής 
ξεδίπλωσαν την φαντασία τους, εκφρά-
στηκαν ελεύθερα και αυτόματα έγιναν 
για λίγο «μικροί συγγραφείς».
«Τι κι αν ήμουν κάποτε στρουμπου-
λή; Απόφαση πήρα σοβαρή να κάνω 
δίαιτα αυστηρή, χωρίς φρούτα, χωρίς 
βιταμίνες, για να διαφέρει η κορμοστα-
σιά μου από τις άλλες ελεφαντίνες. 
Σύντομα θα κυκλοφορώ σε πασαρέ-
λες σπουδαίες και θα ξεκόψω από τις 
παλιές μου παρέες. Την εικόνα μου 
θα θαυμάζετε σε ταμπέλες νέον κι οι 
μεγαλύτεροι θα αναρωτιούνται «Μα 
τι κορίτσι ωραίον!». Αυτά σκεφτόταν 
η Μένη και μένοντας νηστική, μπήκε 
σε περιπέτειες στη Ζιμπάμπουε τη 
μακρινή. Άραγε τι θα της συμβεί; 
Η Ανδρομάχη Μαντζανίδου γεννήθη-
κε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. 
Σπούδασε Αγγλική Φιλολογία στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσα-
λονίκης. Ασχολείται με την ιδιωτική 
εκπαίδευση εδώ και χρόνια. Το ποίημα 
της «Έτσι είναι η ζωή» κυκλοφορεί σε 
συλλογή βραβευμένων ποιημάτων του 
Ά λογοτεχνικού διαγωνισμού «Μίμη 
Σουλιώτη».

Η Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου 
γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 2 Απριλί-
ου, την ημέρα που γεννήθηκε ο μεγά-
λος Δανός παραμυθάς Χανς Κρίστιαν 
Άντερσεν. Την καθιέρωσε η Διεθνής 
Οργάνωση Βιβλίων για τη Νεότητα 
(Ιnternational Board on Books for Young 
People -ΙΒΒΥ) το 1966. Από τότε, κάθε 
χρόνο, ένα διαφορετικό εθνικό τμήμα 
της οργάνωσης αυτής ετοιμάζει ένα 
μήνυμα και μια αφίσα, που διανέμο-
νται σε όλο τον κόσμο, με σκοπό να 
τονίσουν την αξία των βιβλίων και της 
ανάγνωσης και να ενθαρρύνουν τη 
διεθνή συνεργασία για την ανάπτυξη 
και τη διάδοση της λογοτεχνίας για 
παιδιά και νέους.
Το 2024 υπεύθυνο για το υλικό του 
εορτασμού είναι το Τμήμα της Ιαπωνίας. 
Το μήνυμα γράφτηκε από τη συγγρα-
φέα Eiko Kadono, η οποία έχει γράψει 
πολλά βιβλία που έχουν μεταφραστεί 
σε 10 γλώσσες. Το 2018 τιμήθηκε από 
την ΙΒΒΥ με το Βραβείο Χανς Κρίστιαν 
Άντερσεν.
Η αφίσα φιλοτεχνήθηκε από τη συγ-
γραφέα και εικονογράφο Nana Furiya, 
που γεννήθηκε στο Τόκιο. Σπούδασε 
λιθογραφία στην Ακαδημία Καλών 
Τεχνών της Μπρατισλάβας. Έχει εικο-
νογραφήσει πολλά βιβλία, σε αρκετά 
από τα οποία έχει γράψει και το κεί-
μενο. Το 2012 διοργάνωσε μία έκθεση 
στην Μπολόνια όπου προσκάλεσε 
εικονογράφους απ’ όλον τον κόσμο 
να προβληματιστούν σχετικά με τον 
ρόλο της τέχνης σε περιόδους κατα-
στροφών όπως ο σεισμός που έπληξε 
την Ιαπωνία το 2011 και το ατύχημα 
στον πυρηνικό σταθμό παραγωγής 
ενέργειας της Φουκουσίμα.
Σε όλες τις χώρες, τα παιδιά, οι συγ-
γραφείς, οι εικονογράφοι, οι μεταφρα-

στές, οι βιβλιοθηκονόμοι, οι εκδότες 
και οι εκπαιδευτικοί γιορτάζουν την 
παγκόσμια αυτή ημέρα με διάφορες 
εκδηλώσεις σε σχολεία, βιβλιοθήκες, 
βιβλιοπωλεία, πλατείες και άλλους 
χώρους, δείχνοντας έτσι την αγάπη 
και το ενδιαφέρον τους για τα βιβλία 
και το διάβασμα.
Στην Ελλάδα, όπως κάθε χρόνο, το 
Ελληνικό Τμήμα της ΙΒΒΥ -Κύκλος του 
Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου φρόντι-
σε να μεταφραστεί το μήνυμα στα 
ελληνικά και παροτρύνει τους φορείς 
που ενδιαφέρονται για τα παιδιά και 
τα βιβλία τους να συμβάλουν στον 
εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
Παιδικού Βιβλίου. Η αφίσα με το μήνυ-
μα τυπώθηκε στα ελληνικά από τις 
Εκδόσεις Πατάκη και διανέμεται με 
τη φροντίδα τους.
Το μήνυμα από το εθνικό τμήμα της 
Ιαπωνίας για τη φετινή Παγκόσμια 
Ημέρα Παιδικού Βιβλίου: «Διασχίστε τις 
θάλασσες με τα φτερά της φαντασίας!» 

ΓΙΟΡΤΑΖΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΣΤΙΣ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Παγκόσμια ημέρα Παιδικού βιβλίου 2024
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Ε Δ Η Ω Σ Ε Σ

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Ο ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ ΤΟ ΤΡΙΗΜΕΡΟ 29, 30, 31 ΜΑΡΤΙΟΥ

Το 19ο Πανελλήνιο Χορωδιακό Φεστιβάλ

Το πανε λ λήνιο χορωδιακό 
φεστιβάλ διοργανώθηκε για 
19η χρονιά από την αντιδημαρ-

χία Πολιτισμού του δήμου Θέρμης, 
υπό την αιγίδα του δήμου Θέρμης. 
Πρόκειται για έναν καταξιωμένο 
πανελλήνιος χορωδιακό πολιτιστι-
κό θεσμό ο οποίος φιλοξενήθηκε 
το τριήμερο 29, 30 και 31 Μαρτίου 
στο Δημοτικό Θέατρο Θέρμης. Στη 
φετινή διοργάνωση συμμετείχαν 16 
χορωδιακά σύνολα με περίπου 500 
χορωδούς από παιδικές, νεανικές και 
χορωδίες ενηλίκων με τη συμμετοχή 
εκλεκτών καλεσμένων. Οι τρεις μαέ-
στροι του δήμου Θέρμης, Βασιλική 
Κατσούκα, Ειρήνη Μαραντίδου και 
Ελευθερία Μεταξά, πλαισιωμένες από 
τις χορωδίες τους, μας ταξίδευσαν με 
τα χορωδιακά σύνολα και δημιουρ-
γήσαν βραδιές πολιτισμού, θέτοντας 
ουσιαστική αισθητική παρέμβαση 
στην ουσία της καλλιτεχνικής αγωγής 
και παιδείας. Στόχος της διοργάνωσης 
είναι η σύνδεση ανθρώπων με κοινή 
αγάπη στη χορωδιακή μουσική, η 
ενθάρρυνση στην εξωστρέφεια, 
στην αυτοπεποίθηση, αλλά και στην 
ευγενή άμιλλα. 
Είναι μια γιορτή πολιτισμού. Άλλωστε 
η μαγεία της μουσικής βρίσκεται στο 
παρακάτω απόφθεγμα  του Άραβα 
φιλόσοφου, Κahlil Gibran, (1883 -1931), : 
«Η αλήθεια της μουσικής βρίσκεται στη 
δόνηση εκείνη που παραμένει στο αυτί, 
όταν ο τραγουδιστής έχει τελειώσει το 
τραγούδι και ο οργανοπάαιχτης δεν 
αγγίζει πια τις χορδές». Το πρόγραμμα 
άνοιξε την Παρασκευή 29 Μαρτίου με 
την καλλιτεχνική διεύθυνση της Ελευ-
θερίας Μεταξά και την παρουσίαση 

της Όλγας Ευταξίας. Εμφανίστηκαν: H 
χορωδία και ορχήστρα (Γυμνάσιου) του 
Αριστοτέλειου Κολλεγίου Θεσσαλο-
νίκης, υπό τη διεύθυνση του Κωστή 
Παπάζογλου, η μικτή χορωδία του 
Μορφωτικού Πολιτιστικού Συλλόγου 
κατοίκων Ηλιούπολης, υπό τη διεύθυν-
ση της Νίκης Καραγκιόζη και τη συνο-
δεία στο ακορντεόν της Έλσας Σταθάκη, 
το γυναικείο φωνητικό σύνολο «Done 
in tono» του Π.Σ. Αριστοτέλης υπό τη 
διεύθυνση της Ελεονώρας Καλαϊτσίδου, 
η χορωδία Διδυμοτειχητών Θεσσαλο-
νίκης «Το Κάστρο», υπό τη διεύθυνση 
της Άλκηστις Τόγια και τη συνοδεία 
στο πιάνο της Ευτυχία Βογιατζή και η 
βραδιά ολοκληρώθηκε με τη σύμπραξη 
χορωδιών του δήμου Θέρμης (Πλαγι-
αρίου -Ταγαράδων -Νέας Ραιδεστού 
και Θέρμης), υπό τη διεύθυνση της 
Ελευθερία Μεταξά και τη συνοδεία στο 
πιάνο της Νάνσυς Αραμπατζή.

2Η ΜΕΡΑ 

Την 2η ημέρα των εκδηλώσεων καλλι-
τεχνική διεύθυνση ήταν της Βασιλικής 
Κατσούκα, ενώ την εκδήλωση παρουσί-
ασε η Έλενα Κασιμάτη. Εμφανίστηκαν: 
Ο χορωδιακός όμιλος Αλεξανδρούπο-
λης «Ευτέρπη», υπό τη διεύθυνση της 
Μάγδας Νικολαΐδου και τη συνοδεία 
των μουσικών, πιάνο: Μάγδα Νικολα-
ΐδου, μπουζούκι: Ιωάννης Ταταρίδης, 
βιολί: Γεώργιος Γκαϊτατζάκης, μπάσο 
κιθάρα: Άρης Πανταζίδης και κιθά-
ρα: Γεώργιος Βουλγαρέλης, η μικτή 
χορωδία του προοδευτικού συλλόγου 
Αρετσούς -Δέρκων Καλαμαριάς, υπό 
τη διεύθυνση της Γιούλης Γεωργιά-
δου, το εργαστήρι μουσικής και τέχνης 

Καλαμαριάς «Γιάννης Μπαρμπαλιός», 
υπό τη διεύθυνση της Έλλης Χατζηκυ-
ριακίδου και τη συνοδεία στο πιάνο 
της Χριστίνα Κούλικα, η χορωδία του 
«Βαφοπούλειου» πνευματικού κέντρου 
δήμου Θεσσαλονίκης, υπό τη διεύθυνση 
της Άλκηστις Τόγια και τη συνοδεία 
στο πιάνο της Λίνας Τσαλίκη, η μικτή 
χορωδία του δήμου Θέρμης «Νίκος 
Αστρινίδης», υπό τη διεύθυνση της 
Βασιλική Κατσούκα και τη συνοδεία 
στο πιάνο της Έλλης Μιχαηλίδου και 
στο μπουζούκι των: Αντώνη Μπουσέκα 
και Δημήτρη Τρικαλόπουλου.

ΚΛΕΙΣΙΜΟ

Την 3η ημέρας των εκδηλώσεων την 
σκυτάλη πήραν παιδικές και  νεανικές 
και χορωδίες υπό την καλλιτεχνική διεύ-
θυνση της Ειρήνης Μαραντίδου και την 
παρουσίαση της Γιούλης Γεωργιάδου. 

Εμφανίστηκαν: Η παιδική χορωδία του 
δήμου Θέρμης, υπό τη διεύθυνση της 
Ειρήνη Μαραντίδου και τη συνοδεία 

στο πιάνο της Έλλης Μιχαηλίδου, η 
νεανική χορωδία του δημοτικού ωδείου 
Νεάπολης -Συκεών, υπό τη διεύθυνση 
της Μαρίας Κουβακλή και τη συνο-
δεία στο πιάνο της Μαρίνας Χόντα, η 
παιδική χορωδία του «Πυθαγορείου 
ωδείου Θερμαϊκού», υπό τη διεύθυν-
ση της Ελεονώρα Καλαϊτσίδου και τη 
συνοδεία στο πιάνο της Έφη Ψωμαδέ-
λη, η νεανική χορωδία του δημοτικού 
ωδείου Βέροιας, υπό τη διεύθυνση 
της Δήμητρα Ζησέκα και τη συνοδεία 
στο πιάνο του Ορέστη Μπαντή, στο 
βιολί των: Σταματίνας Φώτη, Χάρη 
Ανανιάδη, το βιολοντσέλο του Δημή-
τρη Αφεντούλη και στο κλαρινέτο του 
Στάθη Τσιφλίδη, η νεανική χορωδία του 
«Πυθαγορείου ωδείου Θερμαϊκού», 
υπό τη διεύθυνση της Ελεονώρα Καλα-
ϊτσίδου και τη συνοδεία στο πιάνο της 
Έφη Ψωμαδέλη, και η νεανική χορωδία 
του δημοτικού ωδείου Θέρμης, υπό τη 
διεύθυνση της Ειρήνης Μαραντίδου 
και τη συνοδεία στο πιάνο της Έλλης 
Μιχαηλίδου. 

«Ελευθερία 2024»

Με το σύνθημα «Πότε θα κάνει ξαστεριά» 
και σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποι-
ήθηκε με μεγάλη επιτυχία η ιστορική 
πανελλήνια εθνική συναυλία με τον 

τίτλο «Ελευθερία 2024», στο στάδιο «Τάσος Παπα-
δόπουλος Ελευθερία» στην Λευκωσία της Κύπρου. 
Η συναυλία είχε πάνω από 2.000 συμμετέχοντες από 
όλη την Κύπρο και την Ελλάδα. Στην μεγαλειώδη 
εθνική συναυλία στην Κύπρο τον δήμο Θέρμης εκπρο-
σώπησε η μικτή χορωδία του δήμου Θέρμης «Νίκος 
Αστρινίδης» με μαέστρο την Βασιλική Κατσούκα. 

Πρόκειται για τη μεγαλύτερη συναυλία που πραγματο-
ποιήθηκε ποτέ με θέμα τους αγώνες της προσφυγιάς 
και την εξύμνηση της έννοιας της Ελευθερίας και για 
τα 50 χρόνια κατοχής της Κύπρου. 

Στην συναυλία συμμετείχαν πάνω από 50 χορωδίες από 
την Ελλάδα και την Κύπρο με δύο χιλιάδες χορωδούς 
και την συνοδεία 200μελούς συμφωνικής ορχήστρας, 
προσφυγικά σωματεία, η ΣΜΕΦ και η ορχήστρα της 
Αστυνομίας. Μαέστρος και καλλιτεχνικός διευθυ-
ντής της εκδήλωσης ήταν ο Νικόλας Θεράποντος. 
Στην συναυλία συμμετείχε και το Αστρινιδείο Ωδείο 

Κύπρου με ορχήστρα κιθάρων και επικεφαλής τον 
καθηγητή, Χαράλαμπο Χαραλαμπίδη. Την ορχήστρα 
μπουζουκιών ανέλαβε ο καθηγητής, επίσης του Αστρι-
νιδείου Ωδείο, Ανδρέας Θωμά, ενώ την ορχήστρα 
βιολοντσέλου, η Σταυριάνα Προκοπίου. Συμμετείχε η 
σολίστ Πηνελόπη Καραολιά Προκοπίου με συνοδεία 
στο πιάνο την καθηγήτρια, επίσης από το Αστρινιδείο 
Ωδείο, Άντρη Παφίτου, ενώ τον συντονισμό είχε ο 
Προκόπης Προκοπίου.  Σπουδαίοι Κύπριοι ερμηνευτές, 
φιλαρμονικές ορχήστρες, ορχήστρες εγχόρδων και 
πολιτιστικά σύνολα, εξυμνήσαν την παγκόσμια έννοια 

της Ελευθερίας, τιμώντας τους αγώνες, την προσφυγιά, 
τις αξίες της Ελευθερίας. Παρουσιάστηκαν μεταξύ 
άλλων, αποσπάσματα από σπουδαία μουσικά έργα 
του Μίκη Θεοδωράκη αλλά και άλλων σπουδαίων 
συνθετών της ελευθερίας. Προηγήθηκε μεγαλειώ-
δης τελετή έναρξη με παρέλαση πολιτιστικών και 
λαογραφικών ομίλων της Ελλάδος και της Κύπρου, 
με τη Συνοδεία της Φιλαρμονικής Ορχήστρας της 
Αστυνομίας Κύπρου. Η όλη εκδήλωση τελούσε υπό 
την αιγίδα της Ελληνικής Πρεσβείας και της Προέδρου 
της Κυπριακής Βουλής, Αννίτα Δημητρίου.
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Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΠΟΛΛΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Διαγωνισμός BCC Festival Contemporary Dance

Στην κατηγορία Solo Contemporary Dance (10-12), 
η χορεύτρια Πετροπούλου Κρυσταλλία κατέκτησε 
χρυσό μετάλλιο (η 1η θέση) και υποτροφία για 
συμμετοχή σε διαγωνισμό και σεμινάρια στο 
Sibiu. Στην κατηγορία Big team Contemporary 
Dance (16-18) οι χορεύτριες: Αντωνίου Πετρίνα, 
Αφεντουλίδου Δέσποινα, Γρίβα Ιωάννα, Ζώταλη 
Πάρις, Καραματθαίου Άρτεμις, Μποζίνη Χριστίνα, 
Νάσση Γεωργία, Ορφανίδου Βασιλική, Παπαδο-
πούλου Στέλλα, Σιούμη Αλεξία, Τεκελίδου Ελένη, 
Τεμέλογλου Κωνσταντίνα, Τζανέτα Ελένη, Τρια-
νταφύλλου Κατερίνα και Τσαμασλίδου Αγγελική 
κατέκτησαν το χρυσό μετάλλιο (1η θέση). Στην 
κατηγορία Duet Contemporary Dance (13-15), οι 
χορεύτριες: Παπαδοπούλου Μυρτώ και Παπότη 
Μαρίλια κατέκτησαν το ασημένιο μετάλλιο (2η 
θέση). Στην κατηγορία Big team Contemporary 
Dance (10-12), οι χορεύτριες: Γαλανού- Κουρτίδου 
Ιωάννα, Ζωγραφίδου Αθανασία, Ηλιοπούλου 
Ευανθία, Κωνσταντινίδη Αλίκη, Κωνσταντίνου 
Αλεξάνδρα, Λιώρα Μαρία, Νικολαίδου Μαρία, 
Παπαδοπούλου Ελένη, Πετροπούλου Κρυσταλ-
λία, Τριανταφυλλίδου Ανδρονίκη, Χαραλαμπίδου 
Μορφούλα κατέκτησαν το ασημένιο μετάλλιο 
(2η θέση). Στην κατηγορία Solo Contemporary 
Dance (13-15), η χορεύτρια Βαβουλιώτη Ηλιάνα 
κατέκτησε το ασημένιο μετάλλιο (2η θέση). Στην 
κατηγορία Duet Contemporary Dance (13-15), οι 
χορεύτριες: Ζώταλη Πάρις, Τριαντάφυλλου Κατε-
ρίνα κατέκτησαν το ασημένιο μετάλλιο (2η θέση).     
Στην κατηγορία Small team Conteporary Dance age 
(13-15), οι χορεύτριες: Χλιάπα Μαρία, Αναγνώστου 
Μαρία, Καμπούρη Μαρία, Κοτζοκεχαγιά Δανάη, 
Δαβίτη Αναστασία, Γιαννιώτη Γιώτα, Τσάκαλη 
Γεωργία κατέκτησαν το ασημένιο μετάλλιο (2η 
θέση).  Στην κατηγορία Solo Contemporary Dance 
(13-15), η χορεύτρια Τεμέλογλου Κωνσταντίνα 

κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο (3η θέση). Στην 
κατηγορία Solo Contemporary Dance (13-15), η 
χορεύτρια Παπαδημητρίου Φωτεινή Ελένη το 
χάλκινο μετάλλιο (3η θέση). Στην κατηγορία Solo 
Contemporary Dance (16 -18), η χορεύτρια Μποζί-
νη Χριστίνα το χάλκινο μετάλλιο (3η θέση). Στην 
κατηγορία Big Team Contemporary Dance (13-15), 
οι χορεύτριες: Καναράκη Βικτωρία, Λιναρίτη 
Όλγα, Παναγιωτοπούλου Ναυσικά, Παπαδοπού-
λου Μυρτώ, Παπότη Μαρίλια, Παρτούλα Σοφία, 
Πίτσιου Άννα, Σιαπκάρη Κατερίνα, Τζιουβάρα 
Κατερίνα, Τσιντογιάννη Ιωάννα κατέκτησαν το 
χάλκινο μετάλλιο (3η θέση). Στην κατηγορία Duet 
Conteporary dance (13-15), οι χορεύτριες: Κοτζο-
κεχαγια Δανάη και Χλιαπα Μαρία κατέκτησαν 
το χάλκινο μετάλλιο (3η θέση). Στην κατηγορία 
Classical Ballet Solo Classical Ballet (16-18), η 
χορεύτρια Μποζίνη Χριστίνα κατέκτησε το αση-
μένιο μετάλλιο (2η θέση).  Στην κατηγορία Solo 
Classical Ballet (10-12), η χορεύτρια Πετροπούλου 
Κρυσταλλία κατέκτησε το ασημένιο μετάλλιο (2η 
θέση).  Στην κατηγορία Solo Classical Ballet (10-
12), η χορεύτρια Καρυπίδου Δήμητρα κατέκτησε 
το χάλκινο μετάλλιο (3η θέση).     Στην κατηγορία 
Solo Classical Ballet κλασσικός χορός (13-15), η 
χορεύτρια Τεκελίδου Ελένη κατέκτησε το χάλ-
κινο μετάλλιο (3η θέση). Στην κατηγορία Solo 
Classical Ballet (13-15), η χορεύτρια Τεμέλογλου 
Κωνσταντίνα κατέκτησε την 4η θέση

GALA LA SYLPHIDE

Επιπλέον οι χορεύτριες: Αφεντουλίδου Δέσποι-
να, Γαλανού- Κουρτίδου Ιωάννα, Γρίβα Ιωάννα, 
Ζωγραφίδου Αθανασία, Ζώταλη Πάρις, Ηλιοπού-
λου Ευανθία, Καρυπίδου Δήμητρα, Κωνσταντινίδη 
Αλίκη, Κωνσταντίνου Αλεξάνδρα, Λιώρα Μαρία, 
Μποζίνη Χριστίνα, Νικολαίδου Μαρία, Ορφανίδου 

Πολλές και σημαντικές διακρίσεις απέσπασαν οι χορεύτριες της Σχολής Χορού του δήμου 
Θέρμης στο διαγωνισμό BCC Festival Contemporary Dance. Όπως μας ενημερώνει η 
καλλιτεχνική διευθύντρια της Σχολής Χορού Δήμου Θέρμης Σοφία Τσαμασλίδου οι 
χορεύτριες απέσπασαν μεγάλες διακρίσεις σε όλες τις κατηγορίες που συμμετείχαν. 

Ειδικότερα:

Βασιλική, Τεκελίδου Ελένη, Τεμέλογλου Κωνσταντίνα, Τσι-
ντογιάννη Παρασκευή, Παπαδημητρίου Φωτεινή -Ελένη, 
Παπαδοπούλου Ελένη, Πετροπούλου Κρυσταλλία, Σιούμη 
Αλεξία, Τριανταφυλλίδου Ανδρονίκη και Χαραλαμπίδου 
Μορφούλα, μετά από audition που  έγινε σε χορευτές από 
όλη την Ελλάδα, επιλέχθηκαν για την παραγωγή La Sylphide 
που διεξήχθη στο Gala του BCCFest στις 23/03/2024 στο 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης, για να πλαισιώσουν τους 
Solist της όπερας Stara Zagora, Tomoki Ishigo και Aneliya 
Dimitrov, σε χορογραφία προσαρμοσμένη από τον Yuri 
Tcvetkov. Σημειώνουμε, τέλος ότι τα χτενίσματα επιμε-
λήθηκαν οι σπουδάστριες κομμωτικής Άννα Καραγκούνη 
και Gersa Budani και η καθηγήτρια τους Βουδούρη Πένυ.

Εθνική Παλιγγενεσία

Στην εκδήλωση που διοργάνωσε το παράρτημα 
Θεσσαλονίκης –Χαλκιδικής της Ένωσης Αποστρά-
των Αξιωματικών Στρατού, για τον εορτασμό 

της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου συμμετείχε η 
χορωδία «ΘΕΡΜΑΪΔΕΣ» του δήμου Θέρμης.
Στο χορωδιακό φεστιβάλ που ήταν αφιερωμένο στην 
Εθνική Παλιγγενεσία του 1821 και πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη, 21 Μαρτίου, στην αίθουσα «Τιμών» της Λέσχης 
Αξιωματικών Φρουράς Θεσσαλονίκης συμμετείχαν οι 
κάτωθι χορωδίες: Διδυμοτειχιτών Θεσσαλονίκης «ΤΟ 
ΚΑΣΤΡΟ», του Πολιτιστικού Συλλόγου «Η ΚΗΦΙΣΙΑ» 
και «ΘΕΡΜΑΪΔΕΣ» με επικεφαλής, τους μαέστρους: 
Άλκηστις Τόγια, Χρήστο Ματζίρη και Ελευθερία Μεταξά. 
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Ε Π Α Δ Ε Σ Η

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΔΙΑΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ ΤΟ 2Ο ΛΥΚΕΙΟ ΘΕΡΜΗΣ

«Διαδρώντας με τον 
Γιώργο Ιωάννου»

Η διευθύντρια του σχολείου Ιφιγένεια 
Κωφού, εξέφρασε πολλές ευχαριστίες 
στη διευθύντρια ΔΔΕ Αν. Θεσσαλονίκης, 
Ζωή Βαζούρα, για την έγκριση της,  στους 
συμβούλους εκπαίδευσης Ευαγγέλια 
Ψυχογιού, Αντώνη Κωνσταντινίδη και 
Ελένη Καρτσάκα για τον σχεδιασμό και τη 
στήριξη, καθώς και στους συναδέλφους 
της, που συμμετείχαν στις επιστημονικές 
επιτροπές, και αξιολόγησαν τα έργα των 
μαθητών.

Εξέφρασε, επίσης, ιδιαίτερες ευχαριστίες 
στον δήμο Θέρμης «που αγκάλιασε το 
όλο εγχείρημα, διέθεσε τις πλακέτες 
βράβευσης και τις αφίσες, πρόσφερε 
τον μπουφέ και στέκεται αρωγός στις 
δράσεις του σχολείου, και συγκεκριμένα 
στον Αντιδήμαρχο Παιδείας Στυλιανός 
Αποστόλου και την Χρύσα Κλιματσούδα, 
διευθύντρια της Διεύθυνσης Παιδείας,  
Νεολαίας και Δία Βίου Μάθησης.

Εξέφρασε, τέλος πολλές ευχαριστίες 
στα παιδιά που κατέβαλαν ιδιαίτερη 
προσπάθεια για να επενδύσουν μουσι-
κά, εικαστικά ή ποιητικά τα ποιήματα 
του Γιώργου Ιωάννου, καθώς και στους 
εκπαιδευτικούς και διευθυντές των σχο-
λείων τους.

Σκοπός του διαγωνισμού ήταν να έρθουν 
σε επαφή οι μαθητές/τριες που 

συμμετείχαν σε αυτόν με έργο του Γ. 
Ιωάννου, να αντλήσουν έμπνευση και 
να δημιουργήσουν. Το έργο αυτό προέρ-
χεται από το αρχείο του Γ. Ιωάννου που 
υπάρχει στο 2ο ΓΕ.Λ. Θέρμης «Γιώργος 
Ιωάννου».

Στόχοι του διαγωνισμού ήταν να: 

• δοθεί η δυνατότητα σε μαθητές/
τριες να ασκηθούν στη διακαλλι-
τεχνική έκφραση 

• και δημιουργία, 

• αξιοποιηθεί το αρχείο του Γ. Ιωάννου 
που υπάρχει στο σχολείο,

• εμπλακούν οι μαθητές/τριες σε 
δραστηριότητες προστιθέμενης 
διδακτικής και  παιδαγωγικής αξίας, 

• αναδειχθεί ο τρόπος με τον οποίο οι 
σημερινές/οί μαθήτριες/τές αντα-
ποκρίνονται αναγνωστικά σε έργα 
καταξιωμένων λογοτεχνών, και να 

• αναδειχθούν διακαλλιτεχνικές δεξι-
ότητες και ταλέντα μαθητ(ρι)ών

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
Στο διαγωνισμό συμμετείχαν μαθητές 
από 12 σχολικές μονάδες. Τα σχολεία 
που συμμετείχαν ήταν: 1ο ΓΕΛ Θέρμης, 
1ο ΓΕΛ Ασβεστοχωρίου, 8ο Γυμνάσιο 
Θεσσαλονίκης, 2ο ΓΕΛ Θέρμης, ΓΕΛ 
Χορτιάτη, ΓΕΛ Επανωμής, 2ο ΓΕΛ Θερμα-
ϊκού, 3ο Γυμνάσιο Μίκρας, 1ο ΓΕΛ Νέας 
Μηχανιώνας, ΓΕΛ Επανομής

3ο ΓΕΛ Καλαμαριάς και 1ο Γυμνάσιο 
Χαριλάου.

Τα έργα του Γ. Ιωάννου που αποτελέσαν 
αφόρμηση για τη διακαλλιτεχνική 

δημιουργία και τα οποία προέρχονται από 
το αρχείο του Γ. Ιωάννου που υπάρχει στο 

2ο ΓΕ.Λ. Θέρμης «Γ. Ιωάννου» είναι δύο 
ποιήματα, με τίτλους: «ΣΕ ΕΠΑΡΧΙΑ 

ΜΑΚΡΙΝΗ» και «ΙΣΩΣ ΤΗΝ ΑΠΟΠΛΥΝΕΙ». 
Οι μαθητές -ριες οι οποίοι/ες έλαβαν 
μέρος στον διαγωνισμό, επέλεξαν ένα 
(1) από τα παραπάνω ποιήματα και με 
αφορμή το ποίημα αυτό, είχαν τις εξής 
δυνατότητες:

Α. Να εκφραστούν με λόγο. 

Β. Να εκφραστούν με μουσικό έργο. 

Γ.  Να εκφραστούν με εικαστικό έργο.

Τα έργα των μαθητών αξιολόγησαν οι 
επιστημονικές επιτροπές: «Γραπτού 
λόγου», η οποία αποτελούνταν από τους: 
Ευαγγελία Ψυχογυιού, σύμβουλος εκπαί-
δευσης φιλολόγων, Αμαλία Καραμήτρου, 
υπεύθυνη εκπαιδευτικών θεμάτων ΔΔΕ 
ΑΝ. Θεσσαλονίκης και Βασίλειος Σαρρής, 
Διευθυντής 1ου ΓΕΛ Θέρμης, «Μουσικής 
σύνθεσης», η οποία αποτελούνταν από 
τους: Αντώνιος Κωνσταντινίδης, σύμβου-

λος εκπαίδευσης μουσικών, Δημήτριος 
Πρατσινάκης, μουσικός του μουσικού 
σχολείου, και «Εικαστικής δημιουργίας», 
η οποία αποτελούνταν από τους: Ελένη 
Κάρτσακα, σύμβουλος εκπαίδευσης 
εικαστικών και Δωρόθεος Ορφανίδης 
εκπαιδευτικός εικαστικών.

Οι μαθητές που διακρίθηκαν και βρα-
βεύτηκαν είναι οι: Κατηγορία «Ποίη-
μα -γραπτός λόγος», Χατζηασλανίδου 
Πασχαλίνα, από το 8ο Γυμνάσιο Θεσσα-
λονίκης, κατηγορία «Μουσική σύνθεση», 
Γραικού Βασιλική από το 2ο ΓΕΛ Θέρμης, 
και κατηγορία 

«Εικαστική δημιουργία», οι μαθητές: Διτ-
τοπούλου Ειρήνη από το 2ο ΓΕΛ Θέρμης,

Κικιοάκας Θεόδωρος από το ΓΕΛ Χορ-
τιάτη και Γρηγοριάδου Δέσποινα από το 
2ο ΓΕΛ Θέρμης.

Με επιτυχία στέφθηκε η τελετή παρουσίασης και απονομής βεβαι-
ώσεων συμμετοχής και διάκρισης στον διαγωνισμό διακαλλιτε-
χνικης δημιουργίας «Διαδρώντας με τον Γιώργο Ιωάννου», τον 
οποίο διοργάνωσε το 2ο Λύκειο Θέρμης «Γιώργος Ιωάννου». 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 20 Απριλίου.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ

Ο Γιώργος Ιωάννου, πεζογράφος, ποιητής, φιλόλογος, μεταφραστής, 
και δοκιμιογράφος γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 20 Νοεμβρίου 
του 1927, από Θρακιώτες πρόσφυγες. Ο πατέρας του Ιωάννης Σορο-

λόπης, ήρθε, από τη Ραιδεστό και η μητέρα του Αθανασία Καραγιάννη, από 
την Κεσσάνη. To 1940 βιώνει τον Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο. Το Νοέμβριο του 
1943, δεκαέξι ετών, αρχίζει να γράφει ημερολόγιο, στο οποίο αποτυπώνει 
τη σκληρή εποχή της Κατοχής. 

Την περίοδο 1946-1947 τελειώνει το 3ο Γυμνάσιο Αρρένων και εισάγεται στη 
Φιλοσοφική του Α.Π.Θ., όπου το 1950 αποφοιτά από το Ιστορικό -Αρχαιολογικό 
της Φιλοσοφικής. Κατά τα έτη 1953-1954 διδάσκει ως φιλόλογος, στο ιδιωτικό 
σχολείο του Γ. Ψιχούλα, στην Αλεξάνδρεια και τυπώνει το πρώτο βιβλίο του 
ΗΛΙΟΤΡΟΠΙΑ. Τον Αύγουστο του1954 ορκίζεται ως βοηθός καθηγητής στη 
Φιλοσοφική Σχολή Θεσσαλονίκης και παραιτείται το Σεπτέμβριο του 1955. 
Το 1958 εκδίδεται το λογοτεχνικό περιοδικό ΔΙΑΓΩΝΙΟΣ και θα παραμείνει 
τακτικός συνεργάτης μέχρι το 1965. Το Σεπτέμβριο του 1960, διορίζεται στη 
δημόσια μέση εκπαίδευση, ως φιλόλογος στην ορεινή Πελοπόννησο. Το 1961, 
αρχίζει να γράφει τα πρώτα του πεζά: ΟΙ ΚΟΤΕΣ, ΤΑ ΛΑΪΚΑ ΣΙΝΕΜΑ, Ο ΦΟΒΟΣ 

ΤΟΥ ΥΨΟΥΣ. Το Νοέμβριο του 1961, τοποθετείται στην Βεγγάζη της Λιβύης, ως 
αναπληρωματικός καθηγητής και ιδρύει το Ελληνικό Γυμνάσιο. Η διετής παρα-
μονή του στην Αφρική αποτυπώνεται σε πεζογραφήματά του. Το Σεπτέμβριο 
του 1971, μετατίθεται στην Αθήνα και μένει στο σπίτι της τραγουδοποιού Αρλέ-
τας, Δεληγιάννη. Εργάζεται σε Γυμνάσιο και έπειτα αποσπάται στο Υπουργείο 
Παιδείας. Αρθρογραφεί και εκδίδει αρκετά βιβλία. Την άνοιξη του ‘78 εκδίδει 
το πρώτο από τα οκτώ τεύχη του περιοδικού, με τον τίτλο «Φυλλάδιο». Μετά 
τη μεταπολίτευση, είναι βασικό μέλος της επιτροπής του Υπουργείου Παιδείας 
που ετοιμάζει το ΑΝΘΟΛΟΓΙΟ για τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου και ειση-
γείται τα περισσότερα νέα κείμενα που εντάχθηκαν το 1975 στα νεοελληνικά 
αναγνώσματα της Μέσης Εκπαίδευσης. Από το 1976 έως το 1981, ο Ιωάννου 
είναι ένας από τους κυριότερους συνεργάτες και υπεύθυνος της στήλης ΤΟ 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ ΜΑΣ με τους μαθητές , στο μαθητικό περιοδικό ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
ΓΕΝΙΑ, που εκδίδεται από το Υπουργείο Παιδείας. Το 1982, κυκλοφορεί από 
τη δισκογραφική εταιρεία «Λύρα» μια συλλογή 11 τραγουδιών, με τον τίτλο 
«Κέντρο διερχομένων». Το 1979 του απονέμεται το πρώτο κρατικό βραβείο 
διηγήματος για το πεζογράφημα ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΑΙΜΑ. Στις 6 Φεβρουαρίου 1985, 
εισάγεται στο Σισμανόγλειο Νοσοκομείο για απλή εγχείρηση προστάτη και 
πεθαίνει από επιπλοκές, στις 16 Φεβρουαρίου, σε ηλικία 58 ετών. Κηδεύεται 
στην αγαπημένη του Θεσσαλονίκη, στις 18 Φεβρουαρίου. 



Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

«Αγάπης Ένωση»

Μια φιλανθρωπική χορευτική παράσταση τα έσοδα της οποίας διατέθηκαν στον 
Σύλλογο «Συζωη» πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 6 Απριλίου στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Θέρμης. Σε μια εκδήλωση συγκινητική, γεμάτη χορό, τραγούδι, χαρά και 

ζεστασιά, τέσσερις σύλλογοι ενωθήκαν όλοι μαζί, δημιουργώντας μια αλυσίδα αγάπης, 
αλληλεγγύης και συνεισφοράς.  

Την παράσταση συνδιοργάνωσαν ο σύλλογος πολιτιστικών δραστηριοτήτων Τριαδίου «Άγιος 
Γεώργιος», ο πολιτιστικός σύλλογος Τριλόφου, ο πολιτιστικός εξωραϊστικός σύλλογος Καλαμα-
ριάς «Η Κηφισιά», και ο μορφωτικός και πολιτιστικός σύλλογος Λητής, οι οποίοι συν-εργάστη-
καν με μεγάλη επιτυχία με και με τη συμμετοχή των χορευτικών τους τμημάτων, στηρίζοντας 
έμπρακτα το έργο της Συζωής,  αναδεικνύοντας παράλληλα τη δύναμη του πολιτισμού και 
τη σημασία των πολιτιστικών δράσεων σε ζητήματα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης.  

Οι χοροδιδάσκαλοι, Σωτήρης Καραμίντζιος και Αθανασία Φιλέντα παρουσίασαν ένα πρό-
γραμμα με αναπαράσταση παραδοσιακών εθίμων και χορών από διάφορα μέρη της Ελλάδας. 
Τα χορευτικά τμήματα πλαισίωσαν οι μουσικοί: Τραγούδι, Σπύρος Γιαννός, βιολί -τραγούδι, 
Αρετή Καμηλάκη, κλαρίνο, Γιάννης Δανίτσας, ακορντεόν, Κίμων Τερζίδης, λαγούτο, Βαλάντης 
Ουζουνίδης και κρουστά, Σπύρος Τζιάτζιος. 

Κύπελλο ρίψεων
αναπτυξιακών ηλικιών 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία και με την συμμετοχή 
400 περίπου αθλητών και αθλητριών από 32 συλ-
λόγους κυρίως της Βόρεια Ελλάδας το κύπελλο 
ρίψεων αναπτυξιακών ηλικιών Κ16 -Κ18 στις 

Σέρρες. Από τον σύλλογο του δήμου το Αθλητικό Φυτώριο 
Θέρμης Άδωνις,  συμμετείχαν 5 αθλητές και 4 αθλήτριες.

Συγκεκριμένα στην κατηγορία Κ18: Ο Χριστόφορος Παπα-
δάκης στον δίσκο με επίδοση 23,42 μ. και στην σφαίρα με 
9,73 μ, και η Κωνσταντίνα Σπύρου, (στον 1ο της αγώνα), 
στον δίσκο με επίδοση 9,42 μ. και στην σφαίρα με 6,41 μ.

Στην κατηγορία Κ16: Η Ευθυμία Κισκίνη στον δίσκο με επί-
δοση 20,14 μ. και στην σφαίρα με 8,02 μ., ο Διονύσης Ευθυ-
μιάδης, στον δίσκο με επίδοση 29,61 μ. και στην σφύρα με 
29,73 μ, ο Κωνσταντίνος Γεωργίου στο ακόντιο με επίδοση 
32,05 μ. και στην σφαίρα με 10,00 μ, ο Ευάγγελος Παπαδό-
πουλος, στο ακόντιο με επίδοση 24,86 μ. και στην σφαίρα 
με 8,79 μ, ο Άρης Γεωργίου, στον δίσκο με επίδοση 19,64 
μ. και στην σφαίρα με 6,95 μ, η Χριστίνα Μπουρνουσούζη 
στο ακόντιο με επίδοση 20,43μ. και στην σφαίρα με 7,52μ,

Και στην κατηγορία Κ14: Η Ιωάννα Τζίτζιου, (στον 1ο της 
αγώνα), στο ακόντιο με επίδοση 13,67μ. Συγχαρητήρια 
σε όλα τα παιδιά μας και τους ευχόμαστε καλή συνέχεια.

Την 3η θέση στα κορίτσια με 96 βαθμούς, 
ανάμεσα σε 23 συλλόγους και την 3η 
θέση στα αγόρια με 44 βαθμούς ανά-

μεσα σε 19 συλλόγους κατέκτησε το Αθλη-
τικό Φυτώριο Θέρμης Άδωνις, μετά και την 
ανακοίνωση των επίσημων αποτελεσμάτων 
και της βαθμολογίας του διασυλλογικού 
πρωταθλήματος Κ16, όπως ανακοίνωσε η 
ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ Θεσσαλονίκης. Το διασυλλογικό 
πρωτάθλημα στίβου της ηλικίας Κ16 πραγ-
ματοποιήθηκε το Σάββατο 13 Απριλίου στο 
Καυτανζόγλειο Στάδιο. Εκεί συμμετείχαν 25 
αθλήτριες και 14 αθλητές του Άδωνι, οι οποί-
οι κατάφεραν να κατακτήσουν 7 πρώτες, 5 
δεύτερες και 4 τρίτες θέσεις ανάμεσα σε 30 
συλλόγους της Θεσσαλονίκης και Χαλκιδικής. 
Επίσης 6 αθλήτριες και 3 αθλητές πέτυχαν και 
τα όρια πρόκρισης στο πανελλήνιο πρωτά-
θλημα Κ 16. Αναλυτικά σημείωσαν: Αλέξαν-
δρος Αποστόλου, 1η θέση στα 600 μέτρα και 
όριο πανελληνίου πρωταθλήματος. Χριστίνα 
Μπουρνουσούζη, 1η θέση στον ακοντισμό και 
όριο πανελληνίου πρωταθλήματος. Κατερίνα 
Ουζούνη, 1η θέση στα 150 μ. και όριο πανελ-
ληνίου πρωταθλήματος. Νεφέλη Μπότσκαρη, 
1η θέση στα 2000 μ. και όριο πανελληνίου 
πρωταθλήματος. Βαγγέλης Παπαδόπουλος, 
1η θέση στο άλμα σε ύψος. Έφη Κισκίνη 1η 

θέση στην δισκοβολία. Γρηγόρης Σελέκος, 1η 
θέση στο άλμα σε μήκος. Καλλίστη Λάναρη, 2η 
θέση στο άλμα σε ύψος και όριο πανελληνίου 
πρωταθλήματος. Τραϊανός Χρήσταινας 2η θέση 
στα 150 μ. και όριο πανελληνίου πρωταθλή-
ματος. Βασιλική Ιωακείμογλου 2η θέση στα 
300 μ. και όριο πανελληνίου πρωταθλήματος 
και Μαρίνα Παρασκευά 2η θέση στα 150 μ. και 
όριο πανελληνίου πρωταθλήματος. Κατέκτησε, 
επίσης, τη 2η θέση στην 4 επί 200 μ. μεικτή 
σκυταλοδρομία (με τους Τραϊανό Χρήσταινα 
-Βασιλική Ιωακείμογλου -Αλέξανδρο Αποστό-
λου, και Μαρία Κατραμάδου). Μάριος Μπού-
ζγας, 3η θέση στα 100 μ. με εμπόδια και όριο 
πανελληνίου πρωταθλήματος. Κωνσταντίνος 
Γεωργίου, 3η θέση στον ακοντισμό. Διονύσης 
Ευθυμιάδης, 1η θέση στην σφυροβολία, και 
την 3η θέση στην 4 επί 80 μ. σκυταλοδρομία 
αγοριών (με τους Κωνσταντίνο Γεωργίου 
-Βαγγέλη Παπαδόπουλο - Γρηγόρης Σελέκος, 
και Μάριος Μπούζγας). Αξίζουν πολλά συγχα-
ρητήρια σε όλα τα παιδιά, αγόρια και κορίτσια 
που αγωνίστηκαν και έδωσαν σχεδόν όλοι 
βαθμούς στον σύλλογο. Επίσης συγχαρητήρια 
σε όλους τους/τις προπονητές/τριες για την 
προσπάθεια που καταβάλουν να προετοιμά-
σουν όλα αυτά τα παιδιά.

ΚΑΤΕΚΤΗΣΕ ΤΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΦΥΤΩΡΙΟ ΘΕΡΜΗΣ ΑΔΩΝΙΣ,  
ΣΤΟ ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ Κ16

Την 3η θέση σε κορίτσια και αγόρια
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Π Ο Τ Σ Μ Ο Σ

Ο πολιτιστικός σύλλογος Τριλόφου για μια ακόμη 
χρονιά οργάνωσε και πραγματοποίησε το Σάβ-
βατο 30 Μαρτίου με μεγάλη επιτυχία τη «Βραδιά 

ποίησης», αφιερωμένη στην Παγκόσμια Ημέρα Ποίη-
σης. Το Κέντρο Πολιτισμού Τριλόφου, διαμορφώθηκε 
κατάλληλα σε ένα ζεστό φιλόξενο χώρο, στον οποίο 
αναγνώστες, κοινό και μουσική συνταίριαξαν και ανέ-
δειξαν την  τέχνη της ποίησης
Οι αναγνώστες επιλέγοντας ποιήματα γραμμένα από τους 
ίδιους ή ποιήματα αναγνωρισμένων ποιητών, διάβασαν 
με πάθος και καλλιτεχνική διάθεση, προκαλώντας τον 
ενθουσιασμό του κοινού.  Ο αριθμός των συμμετεχόντων 
αναγνωστών ξεπέρασε τους 30 σε αριθμό, συμμετείχαν 
μεμονωμένα άτομα και μικρές ομάδες αναγνωστών που 
προέρχονταν από το Εργαστήρι Δημιουργικής Γραφής του 
πολιτιστικού συλλόγου. 
Ο αναγνώστης επέλεξε τον ποιητή, εκφράζοντας την ανά-
γκη να παρουσιάσει τον εαυτό του μέσα από την ποίηση 
με τρυφερότητα, με σεβασμό, με ευαισθησία, με οργή 
πολλές φορές, απευθυνόμενος σε ένα κοινό, που επιδιώκει 
την αναζήτηση ενός βαθύτερου νοήματος της ζωής, την 
επικοινωνία μέσα από την σιωπή της ακρόασης και με το 
βλέμμα στραμμένο στις λέξεις που αγγίζουν το συναίσθημα, 
που αλλοιώνουν τις αντιστάσεις, που δείχνουν το δρόμο 
μιας άλλης αντίληψης της καθημερινότητας. 
Στην εκδήλωση συμμετείχε το κουαρτέτο «ΑΝΑΚΡΟΥΣΗ» 
με συνθέσεις του Μάνου Χατζιδάκι και αποσπάσματα από 
το δίσκο «Κρούσεις και Πνοές» του Κώστα Χανή. Το κου-

αρτέτο «ΑΝΑΚΡΟΥΣΗ» αποτελούν οι: φλάουτο: Αργύρης 
Παπάς, πιάνο: Αθανασία Παπαμαρτζιβάνου, κιθάρα: Σοφία 
Χριστοδουλοπούλου, και κρουστά : Κώστας Χανής, ενω 
την εκδήλωση παρουσίασε η Μένη Τσούγκα με όλη την 
περίσσια αγάπη που διαθέτει για την τέχνη της ποίησης. 
Ο πολιτιστικός σύλλογος Τριλόφου υποστηρίζει κάθε 
πρωτοβουλία, δημιουργική ομάδα και συνεργασία, με 
σκοπό να διαδώσει τον πολιτισμό σε όλους τους κατοίκους 
του Τριλόφου και όχι μόνο. Ο συνδυασμός ποίησης και 
μουσικής είναι μοναδικός καθώς παρασύρει το κοινό σε 
συγκινησιακά μονοπάτια ευφορίας και  ενθουσιασμού.
Με ανακοίνωση του ο πολιτιστικός σύλλογος Τριλόφου 
εκφράζει τις ευχαριστίες του σε όσους συνέβαλαν στην 
διοργάνωση της εκδήλωσης και ιδιαίτερα στην κ. Μένη 
Τσούγγα που την επιμελήθηκε για μια ακόμη φορά με πολύ 
μεράκι, στον κ. Κώστα Χανή για την μουσική «επένδυση» 
της εκδήλωσης με υπέροχα ηχοχρώματα από έργα του 
Μάνου Χατζιδάκι συνοδεία του κουαρτέτου «Ανάκρου-
ση» και φυσικά σε όλες και όλους που  παρευρέθηκαν και 
διαβάσαν ποίηση.

Το 13ο χορωδιακό φεστιβάλ, ένα μου-
σικό ταξίδι στο χορωδιακό τραγούδι, 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 20 

Απριλίου στο Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης. 
Η μουσική είναι ένας ηθικός κανόνας. 
Δίνει ψυχή στο σύμπαν, φτερά στη σκέψη, 
απογειώνει τη φαντασία, χαρίζει χαρά στη 
λύπη και ζωή στα πάντα.
Συμμετείχαν οι χορωδίες: Μεικτή χορωδία 
«Πανόραμα» και νεανική χορωδία Πυλαί-
ας του δήμου Πυλαίας -Χορτιάτη, υπό τη 
διεύθυνση χορωδίας του Βίκτωρ Γλυκίδη, 
η μεικτή χορωδία Κοζάνης «Ελίμεια», υπό 
τη διεύθυνση χορωδίας της  Κλαίρης Τζι-
ουρά, η χορωδία του Τμήματος Κεντρικής 
Μακεδονίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας, υπό τη διεύθυνση χορωδίας 
Άλκηστης Τόγια, και η μεικτή χορωδία 
«Βισάνθη», του καλλίτεχνου μορφωτικού 
συλλόγου Νέας Ραιδεστού, υπό τη διεύθυν-
ση χορωδίας της Έλλη Χατζηκυριακίδου.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΡΙΛΟΦΟΥ

Βραδιά ποίησης 2024

13ο χορωδιακό
φεστιβάλ «Βισάνθης»

7ο Χορεύω -Παίζω -Μαθαίνω

Ακόμα μια χρονιά που η ενέργεια των παιδικών τμημάτων του Χορευτικού Ομίλου Θέρμης γέμισε το 
θέατρο του πολιτιστικού κέντρου Θέρμης. Αυτή την φορά σε μια μυστηριώδη διαδραστική παράσταση 
που ενθουσίασε κοινό και συντελεστές. Η πεποίθηση ότι ο χορός πρέπει να αποτελεί μια παιδευτική 

λειτουργία που να συμβάλλει στην ανάπτυξη των παιδιών και στην εκπαίδευση τους οδήγησε τη διοικήσης του 
Χ.Ο.Θ. στην δημιουργία της εκδήλωσης αυτής. Η κίνηση του χορού και η ευχαρίστηση του παιχνιδιού μπορούν 
να βελτιώσουν το εκπαιδευτικό περιβάλλον και να δημιουργήσουν τις κατάλληλες συνθήκες για επιπλέον 
μάθηση. Επιπρόσθετα σε κάθε εκδήλωση, ομιλίες από καταξιωμένους επιστήμονες συμβάλλουν στην «εκπαί-
δευση» των γονιών με στόχο η γνώση αυτή κλείνοντας έναν κύκλο να ωφελήσει τα ίδια τα παιδιά.   Μετά την 
υγιεινή διατροφή, τη παιδική φαντασία, την κοινωνική ένταξη ΑΜΕΑ, την διαφορετικότητα, τη σωστή χρήση  
του πως η παραδοσιακή μουσική μπορεί να αποτελέσει εργαλείο για την εκπαίδευση ήρθε η ώρα να μάθουμε 
για την πολυαισθητική λειτουργία του παραδοσιακού χορού και τα οφέλη του στα παιδιά από την Βαρβάρα Θ. 
Πίκουλα Κ.Φ.Α. με μουσειακή εκπαίδευση ΕΚΠΑ και MSc διοίκηση πολιτισμικών μονάδων ΕΑΠ.  Ταυτόχρονα 
με τις χορευτικές και υποκριτικές ικανότητες των μικρών χορευτών που  παρουσίασαν την μουσικοχορευτική 
παράσταση «Ληστεία στο λαογραφικό μουσείο». Συντελεστές: εκμάθηση χορών -θεατρική διασκευή: Θωμάς 
Ράδης, κείμενα: Θωμάς Ράδης -Βαρβάρα Πίκουλα, σκηνικά: Χορευτικός Όμιλος Θέρμης, επιμέλεια αφίσας: 
Άρτεμις Καρνούτσου, φωτισμοί -ήχος: Μόσχου Γρηγόρης. Και με τη συμμετοχή και των παιδικών τμημάτων του 
πολιτιστικού συλλόγου Αγίου Αθανασίου Θεσσαλονίκης.

Αφιέρωμα στην 
ποίηση

Ο πολιτιστικός σύλλογος Αγίας Παρασκευής 
διοργάνωσε βραδιά ποίησης την Κυριακή 31 
Μαρτίουστο Πολιτιστικό Κέντρο Κοινότητας 
Αγίας Παρασκευής.  Οι συμμετέχοντες διάβα-
σαν 1-2 αγαπημένα τους ποιήματα γνωστών 
ποιητών ή δικά τους, συμμετέχοντας με αυτό 
τον τρόπο στον εορτασμό της παγκόσμιας 
ημέρας ποίησης με το συντονισμό της Μένης 
Τσούγκα.
Στην εκδήλωση συμμετείχε το κουαρτέτο 
«Ανάκρουση» με συνθέσεις Μάνου Χατζιδάκη 
και αποσπάσματα από το δίσκο «Κρούσεις και 
Πνοές» του Κώστα Χανή. Το κουαρτέτο «ΑΝΑ-
ΚΡΟΥΣΗ» αποτελούν οι: φλάουτο: Αργύρης 
Παπάς, πιάνο: Αθανασία Παπαμαρτζιβάνου, 
κιθάρα: Σοφία Χριστοδουλοπούλου, και 
κρουστά : Κώστας Χανής.
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Η θεατρική ομάδα Βασιλικών 
παρουσίασε την κωμωδία της 
Πένυς Φυλακτάκτη «Φτυ-
στός ο Μακαρίτης», σε σκηνο-

θεσία Βαγγέλη Οικονόμου, στο Θέατρο 
«Άλσος- Φώφης Πατίκα» στα Βασιλικά.

Το έργο είναι μια σάτιρα της νεοελλη-
νικής κοινωνίας, από την μετεμφυλια-
κή περίοδο μέχρι σήμερα, με στοιχεία 
φαρσοκωμωδίας που παραπέμπουν σε 
«χαρακτήρες» του Ελληνικού κινηματο-
γράφου, της δεκαετίας του 1960. 
Οι αριστοτεχνικές ατάκες του προκαλούν 
το γέλιο του σημερινού θεατή, αλλά και 
την αναγνώριση των κακώς κειμένων 
σε όλους τους τομείς της ιδιωτικής και 
δημόσιας ζωής. 

Το έργο γράφτηκε το 2012 όταν η οικο-
νομική κρίση κυριαρχούσε και ταλάνισε 
όλη την Ελλάδα. Οι χαρακτήρες του έργου 
είναι χαρακτηριστικοί εκπρόσωποι μιας 
κοινωνίας σε κρίση που προσπαθούν να 

επιβιώσουν μέσα σε αυτήν.
Η θεατρική ομάδα ιδρύθηκε πριν από 
τριάντα επτά (37) χρόνια, τον Απρίλη 
του 1987, από τον εμψυχωτή θεάτρου 
-σκηνοθέτη Βαγγέλη Οικονόμου, μετά 
από πρωτοβουλία της «Πολιτιστικής 
Λέσχης Βασιλικών» σε συνεργασία με 
τη Νομαρχιακή Επιτροπή Λαϊκής Επιμόρ-
φωσης (Ν.Ε.Λ.Ε.) Θεσσαλονίκης. Έχει 
δουλέψει, σαράντα δύο (42) θεατρικά 
κείμενα, σε τριάντα πέντε (35) θεατρικές 
παραγωγές.

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ
Συγγραφέας: Πέννυ Φυλακτάκη, σκη-
νοθεσία -εμψύχωση ομάδας: Βαγγέλης 
Οικονόμου, επιμέλεια σκηνικών και 
κοστουμιών: Αλέκα Μποχώρη, φωτι-
σμοί: Στράτος Κουτράκης και μουσική 
επιμέλεια: Βαγγέλης Οικονόμου.
Διανομή ρόλων (Με τη σειρά που εμφα-
νίζονται): «Μισέλ Μπεζενόγλου»: Άρης 
Τσάτσης, «Κλητήρας»: Γιάννης Κανατάς 
–Μόσχος Μοσχόπουλος, «Βασιλική»: 

Ευαγγελία Ηλία, «Μαμή»: Φανή Τσολάκη, 
«Λαμπρινή»: Βάσω Καραβασίλη, «Θεία 
Γιαννούλα»: Εύη Πετσή, «Στέλιος»: Νίκος 
Γλιάς, «Νεωκόρος Γαβριήλ»: Σάκης Τασι-
άδης, «Άννα»: Βάσω Καραβασίλη, «Αρχο-
ντούλα»: Χρυσάνθη Κιδρολή, «Νανά»: 
Πωλίνα Μπιζέρα, «Έγκυος»: Αναστασία 

Γιαννακούδη, «Εβίτα»: Φανή Τσολάκη, 
«Γλυκερία»: Πωλίνα Μπιζέρα, «Θάνος 
Μπεζενόγλου»: Γρηγόρης Γιαννακούδης, 
«Γιαγιά πρωθυπουργού»: Χρυσάνθη 
Κιδρολή και «Δημοσιογράφος»: Γιώργος 
Κολοβός -Κυριάκος Μάρκελλος.

ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

«Φτυστός ο μακαρίτης»

«Το Δίκτυο Σχολείων για τη Δημοκρατία»

• Ενημέρωσαν για το τι περιλαμβάνει το 
πρόγραμμα που τρέχει στα 5 σχολεία 
και ποια είναι τα αποτελέσματα και 
τα οφέλη.

• Έδειξαν πως βιώνουν τα παιδιά μας, 
μία διαδικασία λήψης απόφασης και 

την επίλυση μίας σύγκρουσης.

• Την προηγούμενη χρονιά 2022-2023 ο 
σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 
1ου Γυμνασίου Μίκρας ζήτησε από την 
Αντιδημαρχία  Παιδείας Πολιτισμού 
και Αθλητισμού του δήμου Θέρμης να 

υλοποιηθεί το πρόγραμμα πιλοτικά 
στο σχολείο τους. Ο δήμος ανταπο-
κρίθηκε και το πρόγραμμα έτρεξε από 
τον Φεβρουάριο έως και το τέλος της 
σχολικής χρονιάς, με τη χρηματοδότηση 
δύο εξειδικευμένων εκπαιδευτριών, ως 
εξωτερικές συνεργάτιδες του δήμου.

• Παράλληλα, τα σχολεία της ΔΕ Μίκρας 
και η Ένωση Συλλογών Γονέων και 
Κηδεμόνων Θέρμης, οργάνωσαν με 
τις εκπαιδεύτριες: 

(α) τον Μάρτιο μία σχετική ενημερωτική 
εκδήλωση και 

(β) ένα διήμερο σχετικό φεστιβάλ 
τον Μάιο (που το πρόγραμμά του το 
σχεδίασαν και οι μαθητές/τριες). Και 
οι δύο εκδηλώσεις ήταν ανοικτές σε 
γονείς, εκπαιδευτικούς και παιδιά 
και συγκέντρωσαν μεγάλο αριθμό 
συμμετεχόντων. 

• Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν εκπρό-
σωποι του δήμου, από τους οποίους, 
όλοι οι σύλλογοι και η Ένωση Συλλογών 
Γονέων και Κηδεμόων ζητήσαν να στη-
ρίξει την υλοποίηση του προγράμματος 
από την αρχή του επόμενου σχολικού 
έτους σε περισσότερα σχολεία.

Την τρέχουσα χρονιά 2023-2024:

• Στις 7/12/2023 η Διεύθυνση Παιδεί-
ας, Πολιτισμού και Αθλητισμού του 
δήμου Θέρμης, σε συνεργασία με την 
Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθ-
μιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Κεντρικής Μακεδονίας διοργάνωσαν

ενημερωτική ημερίδα με θέμα “Καινο-
τόμα εκπαιδευτικά προγράμματα στον 
Δήμο Θέρμης” και απευθύνονταν στους 
διευθυντές και στις διευθύντριες των 
σχολείων A/θμιας και B/θμιας εκπαί-
δευσης του δήμου Θέρμης.

• Σε αυτή την ενημέρωση μεταξύ 
άλλων παρουσιάστηκε η πρόταση 
για «Δημιουργία

Δικτύου Σχολείων για τη Δημοκρατία, 
του δήμου Θέρμης, μέσα από εργαστή-
ρια ενδυνάμωσης της συμμετοχής και 
διαβούλευσης των μαθητών/ τριών Σχο-
λείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης».

• Πέντε διευθυντές / διευθύντριες 
ενδιαφέρθηκαν για την εφαρμογή του 
και το πρόγραμμα ξεκίνησε να τρέχει 
με τη χρηματοδότηση του Δήμου και τις

δύο εκπαιδεύτριες, τον Φεβρουάριο, 
στα Γυμνάσια: 1ο, 3ο Μίκρας και 2ο 
Θέρμης και στα Λύκεια: 2ο Θέρμης και 
ΕΠΑΛ Βασιλικών. Σε αυτά δηλαδή τα 
σχολεία, που οι σύλλογοι Γονέων και 
Κηδεμόνων μαζί με την Ένωση Συλλό-
γων Γονέων και Κηδεμόνων.

• Στα σχολεία αυτά οι εκπαιδεύτριες 
κάνουν συνεδρίες ανά 15μερο με παιδιά 
από τα 15μελή και τα 5μελή των μαθη-
τικών συμβουλίων και ενημερώνουν 
τους εκπαιδευτικούς και γονείς (το 
πρόγραμμα βρίσκεται σε εξέλιξη).

«Το Δίκτυο Σχολείων για τη Δημοκρατία», ως ριζική απάντη-
ση στα φαινόμενα βίας, στην έλλειψη ενδιαφέροντος και 
άλλων προβλημάτων στις σχέσεις και τη ζωή της σχολικής 
κοινότητας» ήταν το θέμα της ενημερωτικής εκδήλωσης 

και βιωματικού σεμιναρίου που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 14 Απριλί-
ου στην αίθουσα εκδηλώσεων στο 2ο Γυμνάσιο Θέρμης. Στην εκδήλωση οι 
εκπαιδεύτριες που υλοποιούν τη δράση:
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Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τις συνεδριάσεις του, στις 
7ης, 14ης, 21ης, και 28ης Φεβρουαρίου, 13ης, 20ης, και 27ης 
συζήτησε και έλαβε τις εξής αποφάσεις:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 7ης Φεβρουαρίου
• Ενέκρινε ομόφωνα την επιχορήγηση των Σχολικών 

Επιτροπών και την κατανομή της σχετικής πίστωσης σε 
αυτές (Α Κατανομή).

• Αναμόρφωσε κατά πλειοψηφία την προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2024. Κατά την συζήτηση για την έγκρι-
ση του θέματος οι Δ.Σ. Α. Τσιφτελίδου,  Α. Πράτανος, Χ. 
Σαραφιανός, Α. Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Α. Κεφαλάς και 
Φ. Βογιατζη καταψήφισαν, ενώ οι Δ.Σ. Θ. Καρκατζούνης, 
Θ. Αριστείδης και Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθετήθηκαν με 
λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την έκδοση ψηφίσματος του Δ.Σ. για 
τη στήριξη των αγροτικών κινητοποιήσεων.

• Όρισε ομόφωνα το Διοικητικό Συμβούλιο της Δημοτικής 
Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης Δήμου Θέρμης 
(Δ.Ε.Υ.Α.Θ.), όπου ορίσθηκαν οι Δ.Σ.: Ν. Καρκατζίνος 
με αναπλ. τον Π. Βογιατζή, Α. Λιόλιου με αναπλ. την Φ. 
Χατζηδημητρίου, Μ. Κασάπη με αναπλ. την Α. Παπαδάκη, 
Σ. Καρατσόρη με αναπλ. την Ε. Κούτρη,  X. Σαραφιανός 
με αναπλ. τον A. Καρακώττα, Α. Θάνο με αναπλ. τον Θ. 
Καρκατζουνη, και οι κάτοικοι Κ. Πάζη με αναπλ. τον Σ. 
Παπαγεωγίου και Γ. Ντίντας με αναπλ. τον Κ. Μιχαηλίδη.

• Ανακάλεσε ομόφωνα την υπ’ αριθ. 21/2024 απόφασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου περί κήρυξης αναγκαστικής 
απαλλοτρίωσης ακινήτων στο πλαίσιο υλοποίησης του 
έργου «Διευθέτηση ρέματος Δ.Κ. Νέας Ραιδεστού δήμου 
Θέρμης».

• Ενέκρινε ομόφωνα την κήρυξη αναγκαστικής απαλλο-
τρίωσης ακινήτων στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου 
«Διευθέτηση ρέματος Δ.Κ. Νέας Ραιδεστού δήμου Θέρμης».

• Γνωμοδότησε αρνητικά περί του επιτρεπτού της 
χωροθέτησης Πιλοτικού Θαλάσσιου Φωτοβολτα-
ϊκού Σταθμού (Π.Θ.Π.Φ.Σ.) ισχύος 1ΜW της εταιρίας 
«FARIA Renewables Α.Ε.» στη θέση αερολιμένας Θεσσα-
λονίκης Δ.Ε. Θέρμης δήμου Θέρμης και Δ.Ε. Μίκρας, δήμου 
Θερμαϊκού, Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

• Παράτεινε ομόφωνα τον χρόνο για την αποπεράτωση της 
υπηρεσίας με τίτλο «Καταπολέμηση της πυτιοκάμπης των 
δένδρων στο Δ. Θέρμης» -«Καταπολέμηση των κουνουπιών 
στο Δ. Θέρμης» και «Δράσεις καταπολέμησης ψύλλων 
στο δήμο Θέρμης» και ιδιαίτερα για την καταπολέμηση 
των κουνουπιών στο Δ. Θέρμης – ομάδα Β.

• Παράτεινε ομόφωνα τον χρόνο για την αποπεράτωση της 
υπηρεσίας με τίτλο: «Συντηρήσεις χώρων πρασίνου στο 
δήμο Θέρμης». Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος οι Δ.Σ. Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, 
Α. Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Α. Κεφαλάς και Φ. Βογιατζη, 
Θ. Καρκατζούνης, Θ. Αριστείδης και Ι. Τριανταφυλλίδου 
τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα τον 4ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργα-
σιών (Α.Π.Ε.) του έργου «Ύδρευση περιοχής επέκτασης 
οικισμού Θέρμης δήμου Θέρμης (Εξωτερικό δίκτυο)» (Αρ. 
Μελέτης: 11/2018, Αρ. Έργου: 4/2020).

• Ενέκρινε ομόφωνα την κατάπτωση εγγυητικής. 
• Ενέκρινε ομόφωνα τους πίνακες διακοπής φιλοξενίας 

παιδιών στους παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς 
Θέρμης για τον μήνα Ιανουάριο 2024. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την κοπή δέντρου επί της οδού Αγίας 
Αναστασίας 54 στον οικισμό Βασιλικών.

• Όρισε ομόφωνα το Δ.Σ. Σ. Γκιζάρη, με αναπλη-
ρωτή του τον Δ.Σ. Π. Βογιατζή ως εκπροσώπους 
για τη συμμετοχή τους σε επιτροπή εκτίμησης 
της εν ζωή αξίας ζώων που θα θανατωθούν 
ή θα σφαγούν για την εξυγίανση του ζωικού 
κεφαλαίου της χώρας από λοιμώδη και μετα-
δοτικά νοσήματα. 

• Όρισε ομόφωνα τη Δ.Σ. Φ. Χατζηδημητρίου με 
αναπληρωτή της τον Δ.Σ. Γ.  Αγγέλου ως εκπρο-
σώπους στη Γενική Συνέλευση του Ελληνικού 
Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΕΙΔΙΚΗ 14ης Φεβρουαρίου
• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την έκθεση πεπραγ-

μένων συνεδριάσεων της Οικονομικής Επιτρο-
πής β΄ εξαμήνου 2023. Κατά την συζήτηση για 
την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. Α. Πράτανος, 
Φ. Βογιατζή και Θ. Καρκατζούνης καταψήφισαν.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 2Η ΕΙΔΙΚΗ 14ης Φεβρουαρίου 
• Ενέκρινε ομόφωνα το πρακτικό της επιτροπής 

για την επιλογή αιτήσεων εγγραφής παιδιών 
–βρεφών και νηπίων στους παιδικούς /βρεφο-
νηπιακούς  σταθμούς Θέρμης μηνός Ιανουαρίου 
2024. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 14ης Φεβρουαρίου 
• Όρισε ομόφωνα τα μέλη και συγκρότησε το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Σχολικής Επιτροπής 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης δήμου Θέρμης, 
όπου η Ευαγγελία Κούτρη εκλέχθηκε πρό-
εδρος και η Αναστασία Γκόλνα εκλέχθηκε 
αντιπρόεδρος.

• Ως μέλη της Ά  βάθμιας επιτροπής ορίσθηκαν 
οι: Σ. Αποστόλου Στυλιανός με  αναπλ. του τον 
Α. Μωραϊτη (Δ.Σ.), Ι. Δούμπα με αναπλ. της τον 
Α. Κατσουγιαννόπουλο (κάτοικοι), Δ. Ζαφει-
ρούδη με αναπλ. της τον Γ. Τσανίδη (κάτοικοι), 
Α. Γκόλνα με αναπλ. της την Χ. Μπαχάρογλου 
(κάτοικοι), Σ. Φωτιάδη με αναπλ. του τον Γ. 
Παπαϊωάννου (κάτοικοι), Μαρία -Ελένη Βουτσά 
με αναπλ. της την Α. Μαρία Ανδρέου (κάτοικοι), 
Μ. Ιορδανίδου με αναπλ. της την Α. Πουράνη 
-Φίλιου (κάτοικοι), Μ. Κώνστα με αναπλ. της 
τον Σ. Φωτιάδη (κάτοικοι), Γ. Κουβεντίδη με 
αναπλ. του την Σ. Πανίδου  (από την παράταξη 
Παρέμβαση Πολιτών), Α. Θάνος με αναπληρ. 
του τον Δ. Κιουμουδίση (από την παράταξη 
Λαϊκή Συσπείρωση), Α. Ευθυμίου, Δ/ντή του 
1ου Δημ. Πλαγιαρίου με αναπλ. του, τη Δ/ντρια 
του 5ου Δ.Σ. Θέρμης-Τριαδίου, Σ. Φασούλα, Γ. 
Αξαρλή Δ/ντρια του 4ου Δ.Σ. Θέρμης, με αναπλ. 
της τη Δ/ντρια του 2ου Δ.Σ. Νέας Ραιδεστού, Ε. 
Συγκιρίδου, Γ. Γρηγοριάδη Προϊστ. Νηπ. Αγίου 
Αντωνίου, με αναπλ. του την Προϊστ. του 1ου 
Νηπ. Τριλόφου Μ. Χρόνη και Μ. Χατζηνικολάου, 
εκπρόσωπο της ένωσης Συλλόγων γονέων 
μαθητώνμαθητριών με αναπληρωτή της τον 
Φ. Καρκατζούνη.

• Όρισε ομόφωνα τα μέλη και συγκρότησε το 
Διοικητικό Συμβούλιο της Σχολικής Επιτροπής 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης δήμου Θέρμης, 
όπου ο Αχιλλέας Μεταλούλης εκλέχθηκε πρό-
εδρος και ο Κων/νος Περήφανος εκλέχθηκε 
αντιπρόεδρος.

• Ως μέλη της Ά  βάθμιας επιτροπής ορίσθηκαν 
οι: Σ. Αποστόλου Στυλιανός με  αναπλ. του τον 
Α. Μωραϊτη (Δ.Σ.), Ε. Βελονά με αναπλ. της την 
Α. Παπαδάκη (Δ.Σ.), Ε. Κούτρη με  αναπλ. της 
την Φ. Χατζηδημητρίου (Δ.Σ.), Γ. Χρήσταινας με 
αναπλ. του την Μ. Ανδρέου Μαρία (κάτοικοι), Ε. 
Συντάκη με αναπλ. της τον Α. Καλιγά (κάτοικοι), 
Χ. Τσεκούρα με αναπλ. του την Ι. Παπαδοπούλου 
(κάτοικοι), Α. Ματθαίου με αναπλ. του την Μ. 
Τζιβάνογλου (κάτοικοι), Κ. Περήφανο με αναπλ. 
του την Μ. Χρόντσιου (κάτοικοι), Δ. Σκανδάλη με 
αναπλ. του την Φ. Βογιατζή (από την παράταξη 

Παρέμβαση Πολιτών), Ε. Κυριακίδου με αναπλ. 
της την Ι. Τριανταφυλλίδου (από την παράταξη 
Λαϊκή Συσπείρωση), Δ. Ρηγοπούλου, Δ/ντρια 
του 2ου ΓΕΛ Μίκρας με αναπληρώτριά της 
την Ι. Κωφού, Δ/ντρια του 2ου ΓΕΛ Θέρμης, Α. 
Παπακωνσταντίνου, Δ/ντρια του 1ου Γυμνα-
σίου Μίκρας με αναπλ. της την Σ. Αυγέρη, Δ/
ντρια του 1ου ΓΕΛ Μίκρας, Α. Χατζηνούσκα, 
εκπρόσωπο της ένωσης Συλλόγων γονέων 
μαθητώνμαθητριών με αναπληρωτή της τον 
Γ. Γριτζά και Π. Φαρδέλα, εκπρόσωπο των 
μαθητικών κοινοτήτων, με αναπληρώτριά του 
τη μαθήτρια Μ. Μπουζουνιεράκη.

• Όρισε ομόφωνα ως μέλος το Δ.Σ. Σ. Αποστό-
λου με αναπληρ. του τον Δ.Σ. Π. Βογιατζή στην 
επιτροπή του άρθρου 18, παρ. 6 του Ν. 3467/06 
περί καταλληλόλητας και επιλογής οικοπέδων 
μετά κτιρίων κατάλληλων προς μίσθωση για τη 
στέγαση  του 2ου Γενικού Λυκείου Θέρμης και 
του 2ου Δημοτικού Σχολείου Νέας Ραιδεστού 
δήμου Θέρμης. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την τροποποίηση του κανο-
νισμού λειτουργίας του Κοινωνικού Παντοπω-
λείου (ΑΔΕ 45/2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα την κατάργηση θέσης 
κενωθέντος περιπτέρου και την αποξήλωση 
και απομάκρυνση του κουβουκλίου επί των 
οδών Αγίου Κωνσταντίνου και Στεφάνου 
Βεζυρτζή στην Δημ. Κοινότητα Ν. Ρυσίου του 
δήμου Θέρμης. Στην συνεδρίαση παρέστη 
και ο πρόεδρος της κοινότητας Ν. Ρυσίου Γ. 
Δημητριάδης.

• Ενέκρινε ομόφωνα το άνοιγμα δυο νέων τρα-
πεζικών λογαριασμών για τις Κοινωνικές δομές 
του δήμου. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 21ης Φεβρουαρίου 
• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της υπ’ αρ. 

50815/11-8-2022 σύμβασης «Προμήθεια και 
εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης πόλης και 
βιώσιμης αστικής κινητικότητας».

• Ενέκρινε ομόφωνα την 2η παράταση της συμ-
βατικής προθεσμίας του έργου « Διαμόρφωση 
του κοινοχρήστου χώρου ΟΤΓ 316 του οικισμού 
Θέρμης».

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της διάρκειας 
και του χρονοδιαγράμματος (3η τροποποίηση) 
υλοποίησης της από 30/6/2021 Σύμβασης 
μεταξύ του πρώην ΝΠΔΔ Θέρμης ΚΕΚΟΠΡΟ 
(νυν δήμου Θέρμης) και της Α.Ν.Ε.Θ. ΑΟΤΑ 
(Σύμβαση μεταξύ αναθετουσών αρχών).

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση μίσθωσης 
τμήματος του υπ’ αριθμ. 328 αγροτεμαχίου του 
αγροκτήματος Ν. Ρυσίου, εκτάσεως 2.171,50 
τ.μ., το οποίο μισθώνεται από την «Λιόλιος 
Γεώργιος και Σία Ο.Ε», σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 15, παρ 12 και 13 του Ν. 4013/2011 
και του άρθρου 37 του Ν. 4801/2021.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση μίσθωσης 
τμήματος του υπ’ αριθμ. 328 αγροτεμαχίου του 
αγροκτήματος Ν. Ρυσίου, εκτάσεως 2.171,50 
τ.μ., το οποίο μισθώνεται από την «Γραικός 
-Ξυλοεισαγωγική ΕΠΕ», σύμφωνα με τις δια-
τάξεις του άρθρου 15, παρ 12 και 13 του Ν. 
4013/2011 και του άρθρου 37 του Ν. 4801/2021.

• Ενέκρινε ομόφωνα την υπ΄ αριθμ 45/2024 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέ-
τευσης Θέρμης σχετικά με τον «Ορισμό μελών 
της Επιτροπής Επίλυσης Διαφορών της Δ.Ε.Υ.Α. 
Θέρμης».

• Καθόρισε ομόφωνα τους δικαιούχους Δημοτι-
κούς Συμβούλους αποζημίωσης για συμμετοχή 
στις συνεδριάσεις του ΔΣ, το ποσό αποζημίωσης 
ανά συνεδρίαση και τον τρόπο καταβολής του.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία τον έλεγχο υλο-
ποίησης του προϋπολογισμού και την έκθεσης 
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απολογιστικών Δ́  Τρίμηνου 2023 (ΑΔΕ 77/2024). 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι 
Δ.Σ. Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, Α. Καρακώττας, 
Σ. Πανίδου και Φ. Βογιατζή καταψήφισαν.

• Ενέκρινε ομόφωνα την αποδοχή των όρων και 
προϋποθέσεων για τη συνομολόγηση συμπλη-
ρωματικού επενδυτικού δανείου από το Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων αναφορικά με 
την Πράξη «Κατασκευή Παιδικού Σταθμού Νέας 
Ραιδεστού», ενταγμένου στο Ειδικό Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» (ΑΔΕ 64/2024).

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την προσαρμογή 
εγγραφών του Τεχνικού Προγράμματος έτους 
2024 με βάση τα στοιχεία του Προϋπολογισμού 
έτους 2024. Κατά την συζήτηση για την έγκριση 
του θέματος οι Δ.Σ. Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτα-
νος, Α. Καρακώττας, Σ. Πανίδου και Φ. Βογιατζή 
καταψήφισαν.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 28ης Φεβρουαρίου 
• Ενέκρινε ομόφωνα την εκκίνηση της διαδικασίας 

διενέργειας δημόσιου μειοδοτικού διαγωνισμού 
για την αγορά ακινήτου για τη μετεγκατάσταση 
υπηρεσιών του δήμου Θέρμης.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράτασης της 6ης 
ενδεικτικής τμηματικής προθεσμίας για το έργο 
«Μελέτη -Κατασκευή Ε.Ε.Λ. Θέρμης» με Κωδ. 
ΟΠΣ 5003853/01 (Αρ. Μελ: 10/2014, Αρ. Έργου: 
02/ 2022).

• Ενέκρινε ομόφωνα το πρωτόκολλο προσωρινής 
και οριστικής παραλαβής του έργου «Διαμόρφωση 
χώρων Πρασίνου στο Δ.Δ. Ραιδεστού». 

• Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι 
Δ.Σ. Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, 
Α. Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Α. Κεφαλάς και Φ. 
Βογιατζή δήλωσαν παρόν.

• Ενέκρινε ομόφωνα την μετονομασία οδού της 
Κοινότητας Πλαγιαρίου από «Μίκρας» σε «Κων-
σταντίνου Μπίκου» σε συνέχεια της με αριθ. 
27/2023 γνωμοδότησης της Επιτροπής του άρθρου 
8 του ν. /3463/200. Στη συνεδρίαση παρέστη και ο 
πρόεδρος της Κοινότητας Πλαγιαρίου Ν. Κουλέτας.

• Ενέκρινε ομόφωνα την ονοματοδοσία ανωνύμων 
οδών στην αγροτική περιοχή του οικισμού Τρια-
δίου της Κοινότητας Θέρμης και της Κοινότητας 
Νέας Ραιδεστού. Στη συνεδρίαση παρέστησαν και 
οι πρόεδροι των Κοινοτήτων Θέρμης Ε. Πιστέλας 
και Νέας Ραιδεστού Π. Κατρανιάς.

• Όρισε ομόφωνα τα μέλη και συγκρότησε το Διοι-
κητικό Συμβούλιο της Μονομετοχικής Δημοτικής 
Ανώνυμης Εταιρείας Διαχείρισης Δασικής Εκμε-
τάλλευσης και αξιοποίησης Ακίνητης Περιουσίας 
δήμου Θέρμης», όπου 

• ορίσθηκαν οι: Πρόεδρος η Ζωή Λυσίτσα -Γεωρ-
γαλη, η Ε. Κούτρη με αναπλ. της τον Σ. Σαμαρά 
(Δ.Σ.), ο Σ. Πάνος με αναπλ. του την Μ. Κασάπη 
(Δ.Σ.), η Α. Τσιφτελίδου με αναπλ. της τον Α. Πρά-
τανο (Δ.Σ.), ο Α. Μεταλούλης με αναπλ. του την Ε. 
Τσαβδάρη, (κάτοικοι δημότες), η Α. Κουντουρατζή 
με αναπλ. της την Σ. Καφαζη, (κάτοικοι δημότες), 
ο Σ. Φωτιάδης με αναπλ. του, τον Ν. Μπαλτατζή, 
(κάτοικοι δημότες), ο Κ. Μιχαηλίδης με αναπλ. 
του την Μ. Κασιούμη, (κάτοικοι δημότες), ο Α. 
Παπαδόπουλος με αναπλ. του τον Ι. Πάζη Ιωάννη 
ως εκπρόσωπους της Ένωσης Επαγγελματικών 
Εμπόρων Δ Θέρμης. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 13ης ΜΑΡΤΙΟΥ
• Ενέκρινε ομόφωνα την παράτασης της υπ’ αριθμ. 

63514/8-9-2023 σύμβασης της προμήθειας με 
τίτλο «Ενίσχυση της μικροκινητικότητας στον 
δήμο Θέρμης».

• Ενέκρινε ομόφωνα το σχεδίου κανονισμού 
λειτουργίας αυτοματοποιημένου συστήματος 
κοινόχρηστων ποδηλάτων δήμου Θέρμης (ΑΔΕ 
105/2024).

• Συγκρότησε ομόφωνα την Επιτροπής Διαχεί-
ρισης και την Επιτροπής Εξέτασης ενστάσεων 
αυτοματοποιημένου συστήματος κοινόχρηστων 
ποδηλάτων δήμου Θέρμης, όπου ορίστηκαν οι 
Δ.Σ.: Ο. Σαληκυριάκης, με αναπλ. του τον Ν. Κοντο-
πίδη, Α. Κεφαλάς, με αναπλ. του τον Α. Θάνο, Θ. 
Γέρμανος, με αναπλ. του τον Π. Βογιατζή, και Α. 
Τσιφτελίδου, με αναπλ. του τον Θ. Καρατζούνη. 

• Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνα-
κα Εργασιών για το έργο: «Κατασκευή παιδικού 
σταθμού στη Νέα Ραιδεστό» (Αρ.Μελ.27/2022 , 
Α.Ε. 05/2013).

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράτασης της συμβατικής 
προθεσμίας του έργου: «Ασφαλτοστρώσεις αγρο-
τικών οδών δήμου Θέρμης για την εξυπηρέτηση 
της κοιλάδας του ποταμού Ανθεμούντα». Κατά την 
συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. Α. 
Τσιφτελίδου, Χ. Σαραφιανός, Α. Καρακώττας, Σ. 
Πανίδου, Α. Κεφαλάς και Φ. Βογιατζή δήλωσαν 
παρόντες.

• Ενέκρινε ομόφωνα την 3ης παράταση της συμ-
βατικής προθεσμίας του έργου «Ανάπλαση των 
πεζοδρομίων επί των οδών Μεγ. Αλεξάνδρου και 
Μανδρίτσας». Κατά την συζήτηση για την έγκριση 
του θέματος οι Δ.Σ. Α. Τσιφτελίδου, Χ. Σαραφια-
νός, Α. Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Α. Κεφαλάς και 
Φ. Βογιατζή δήλωσαν παρόντες.

• Ενέκρινε ομόφωνα την ανάγκης ονοματοδοσίας 
ανώνυμης αγροτικής οδού στην Κοινότητα Θέρμης.

• Ενέκρινε ομόφωνα την σύσταση Δημοτικής 
Επιτροπής Ισότητας δήμου Θέρμης, όπου ορίστη-
καν οι: Φ. Χατζηδημητρίου, με αναπλ. της την Ε. 
Βελονά (Δ.Σ.), Φ. 

• Βογιατζή, με αναπλ. της την Σ. Πανίδου (Δ.Σ.), Α. 
Βογιατζή και Π. Μαυρουδής.

• Όρισε ομόφωνα τα μέλη στη διαχειριστική επιτρο-
πή του Κέντρου Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον 
και την Αειφορία (Κ.Ε.ΠΕ.Α) δήμου Θέρμης, όπου 
ορίστηκαν οι: Σ. Αποστόλου και Ε. Κούτρη.

• Τροποποίησε ομόφωνα την υπ́  αριθμ. 62/2024 
απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με τον 
«Ορισμό εκπροσώπου στη Γενική Συνέλευση 
του Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγειών 
Πόλεων». Κατά την συζήτηση για την έγκριση 
του θέματος η Δ.Σ. Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθε-
τήθηκε με λευκό.

• Όρισε ομόφωνα το Δ.Σ. Α. Ιζδρά ως μέλος των 
επιτροπών εκκαθάρισης αρχείων στους Παιδικούς 
και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της Διεύθυνσης 
Προσχολικής Αγωγής του δήμου Θέρμης.

• Ενέκρινε ομόφωνα την διακοπή φιλοξενίας 
παιδιών στους παιδικούς και βρεφονηπιακούς 
σταθμούς Θέρμης για το μήνα Φεβρουάριο 2024.

• Ενέκρινε ομόφωνα την συμμετοχή των Τμημάτων 
Χορού του δήμου Θέρμης  στους διαγωνισμούς 
«3ο Balkan Classic Contemporary Festival 2024», 
«Veria Dance 2024» και  «Dance και Art Ballet 
Olympiad 2024».

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΕΙΔΙΚΗ 13ης ΜΑΡΤΙΟΥ
• Ενέκρινε ομόφωνα το πρακτικό της επιτροπής για 

την επιλογή αιτήσεων εγγραφής παιδιών -βρεφών 
και νηπίων στους παιδικούς /βρεφονηπιακούς 
σταθμούς Θέρμης, μηνός Φεβρουαρίου 2024.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 20ης ΜΑΡΤΙΟΥ
• Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο ΑΠΕ για το έργο «Παρεμ-

βάσεις αναβάθμισης δημοσίου χώρου για τη 
δημιουργία ανοικτού κέντρου εμπορίου».

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση συμβατικής 
προθεσμίας εκτέλεσης του έργου «Ύδρευση 
περιοχής επέκτασης οικισμού Θέρμης Δήμου 
Θέρμης (εσωτερικό δίκτυο)» (Αρ. Μελ.: 11/2018, 
Αρ. Έργου:3/2020). Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος ο Δ.Σ. Θ. Καρκατζούνης  

τοποθετήθηκε δήλωσε παρόν.
• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της συνολικής 

προθεσμίας της σύμβασης «Παροχή υπηρεσιών 
Τεχνικού Συμβούλου για το έργο «Μελέτη –Κατα-
σκευή Ε.Ε.Λ. Θέρμης» με Κωδ. ΟΠΣ 5003853/04» 
(Αρ. Μελ: 18/2021).

• Ενέκρινε ομόφωνα την 1η παράταση της συμβα-
τικής προθεσμίας του έργου: «Διαμορφώσεις και 
βελτιώσεις για την πιστοποίηση χωρών παιδικών 
χαρών» (Αρ. Μελέτης: 24/2022, Αρ. Έργου: 7/2023).

• Όρισε ομόφωνα ως εκπρόσωπο στην Έκτα-
κτη Γενική Συνέλευση Μετόχων της Ανώνυμης 
Εταιρίας με την επωνυμία «Αναπτυξιακή Νομού 
Θεσσαλονίκης Α.Ε.. – Αναπτυξιακός Οργανισμός 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης», το Δ.Σ. Σ. Σαμαρά με 
αναπλ. του τον Δ.Σ. Χ. Σαραφιανό.

• Εξέλεξε ως εκπρόσωπο του δήμου στο Δ.Σ. 
του Συνδέσμου Προστασίας και Περίθαλψης 
Αδέσποτων Ζώων Ανατολικής Θεσσαλονίκης 
(ΣΥ.Π.Π.Α.Ζ.Α.Θ.), όπου 

• εκλέχθηκαν οι Ο. Σαληκυριάκης με 31 ψήφους  
και ο Θ. Γέρμανος με 30 ψήφους. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την 3η παράταση της συμ-
βατικής προθεσμίας εκτέλεσης του έργου «Δια-
μόρφωση του κοινοχρήστου χώρου Ο.Τ.Γ316 του 
οικισμού Θέρμης».

• Αναμόρφωσε κατά πλειοψηφία τον προϋπολογι-
σμό οικονομικού έτους 2024 (2η υποχρεωτική).
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος 
οι Δ.Σ. Απ.  Πράτανος, Σ. Πανίδου, Χ. Σαραφιανός, 
και Α. Καρακώττας καταψήφισαν, ενώ οι Δ.Σ. Θ. 
Καρκατζούνης και Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθε-
τήθηκαν με λευκό

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 27ης ΜΑΡΤΙΟΥ
• Καθόρισε ομόφωνα την αμοιβής δικηγόρου.
• Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό 

Πίνακα Εργασιών, τον 1ο ΠΚΤΜΝΕ του έργου: 
«Διαμόρφωση του κοινοχρήστου χώρου Ο.Τ. 
γ316 του οικισμού Θέρμης», προϋπολογισμού 
700.000,00 Ευρώ (με ΦΠΑ) (αρ. μελέτης: 15/2021, 
αρ. έργου: 06/2023).

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της συνολικής 
προθεσμίας για το έργο «Κατασκευή γέφυρας 
στην οδό Περικλέους της Δημοτικής Ενότητας 
Μίκρας δήμου Θέρμης» (Αρ. Μελ: 07/2022 , Αρ. 
Έργου: 02/ 2023).

• Ενέκρινε ομόφωνα την επείγουσα εργασίας στο 
έργο: «Ύδρευση περιοχής επέκτασης οικισμού 
Θέρμης δήμου Θέρμης (Εξωτερικό δίκτυο)» (Αρ. 
Μελέτης: 11/2018,  Αρ. Έργου: 4/2020).

• Τροποποίησε ομόφωνα την διάρκεια της υπη-
ρεσίας, ως προς τα χρονικά όρια υποβολής 
των παραδοτέων Π2, Π3, και Π4, της υπ’ αριθμ. 
23SYMV014022324 2023-12-21 Σύμβασης «Παροχή 
Εξειδικευμένων Υποστηρικτικών Υπηρεσιών ως 
προς την εκπόνηση του δημοτικού σχεδίου μείω-
σης εκπομπών (ΔηΣΜΕ) καθώς και εγκατάστασης 
και υποστήριξης του λογισμικού παρακολούθησης 
και καταγραφής ανθρακικού αποτυπώματος.

• Ενέκρινε ομόφωνα την απαλλαγή δικαιωμάτων 
και τελών ενταφιασμού θανόντων οικονομικά 
αδύναμων προσώπων.

• Ενέκρινε ομόφωνα την κατανομή έκτακτης επι-
χορήγησης των Σχολικών Επιτροπών. 

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την στοχοθεσία 2024 
μετά την υποχρεωτική αναμόρφωση του προ-
ϋπολογισμού 2024. Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. Χ. Σαραφιανός, Α. 
Πράτανος, Φ. Βογιατζή, Α. Κεφαλά, Α. Καρακώτ-
τας, Σ. Πανίδου Σοφία και Α. Θάνος καταψήφισε.
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Με μεγάλη υπευθυνό-
τητα και ευαισθησία 
αντιμετωπίσαμε ως 
διοίκηση του δήμου 

Θέρμης το πρόβλημα της στέγα-
σης των Εργαστηρίων Ειδικής 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης τα οποία λειτουργούν 
στην περιοχή της ανατολικής Θεσ-
σαλονίκης. Πρόβλημα το οποίο 
προέκυψε με αφορμή τη λειτουρ-
γία του 2ου Εργαστηρίου Ειδικής 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης σε ακατάλληλο κτήριο 
στην Πυλαία. Με το που προέκυψε 
το πρόβλημα, παρότι δεν ήταν μέσα 
στα διοικητικά όρια του δήμου μας, 
εντούτοις αναλάβαμε πρωτοβου-
λία προκειμένου να δοθεί οριστική 
λύση για τη στέγαση του 1ου και 
2ου Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελ-
ματικής Εκπαίδευσης και Κατάρ-
τισης (1ο & 2ο ΕΕΕΕΚ) Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης, καθώς και του 2ου 
Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού 
Γυμνασίου-Λυκείου (2ο ΕΝΕΕΓΥ-Λ) 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης.

Με πρωτοβουλία του δημάρχου 
Θεόδωρου Παπαδόπουλου έγιναν 
συναντήσεις και διαβουλεύσεις με 
τον αναπληρωτή υπουργό Εσωτε-
ρικών Θεόδωρο Λιβάνιο, με τον 
διευθύνοντα σύμβουλο και τον 
γενικό διευθυντή της “ΚΤΥΠ ΑΕ 
(Κτιριακές Υποδομές ΑΕ), καθώς 
και με το υπουργείο Παιδείας. 
Για τα αποτελέσματα αυτών των 
πρωτοβουλιών ενημερώσαμε το 
δημοτικό συμβούλιο το οποίο απο-
φάσισε ομόφωνα ο δήμος μας να 
συνδράμει ώστε να βρεθεί μόνιμη 
λύση στο σοβαρό αυτό πρόβλημα. 
Έτσι, αποφασίστηκε ο δήμος μας 
να παραχωρήσει στην “ΚΤΥΠ ΑΕ” 
έκταση είκοσι στρεμμάτων στην 
περιοχή του Νέου Ρυσίου για την 
ανέγερση του σχολικού συγκροτή-
ματος, θέτοντας ωστόσο κάποιες 
προϋποθέσεις όπως η διάθεση 
των απαιτούμενων κονδυλίων 
για την κατασκευή του καθώς και 
κονδυλίων για μίσθωση κτιρίου 
εντός του δήμου Θέρμης για την 
προσωρινή στέγαση του ΕΕΕΕΚ 

Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, μέχρι 
την ολοκλήρωση του έργου κατα-
σκευής του ειδικού σχολείου που 
θα στεγάσει το ΕΕΕΕΚ Θέρμης 
και το 2ου ΕΝΕΕΓΥ-Λ Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης. 

. . .και η απαράδεκτη στάση της 
κυβέρνησης

Σε αντιδιαστολή με αυτήν την 
υπεύθυνη στάση που τηρήσαμε 
ως δήμος για την επίλυση ενός τόσο 
σοβαρού κοινωνικού ζητήματος η 
κυβέρνηση και συγκεκριμένα το 
υπουργείο Δικαιοσύνης επέδειξε 
αδιαφορία και ακατανόητη άρνηση 
για την ικανοποίηση ενός δίκαιου 
αιτήματος που αφορά ολόκλη-
ρη την ανατολική Θεσσαλονίκη. 
Πρόκειται για το αίτημα για την 
ίδρυση περιφερειακής έδρας του 
Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης στην 
ανατολική πλευρά του νομού, όπως 
αντίστοιχα θεσμοθετήθηκε με 
πρόσφατο νόμο για την επαρχία 
Λαγκαδά. Ως διοίκηση καταβάλαμε 
τεράστιες προσπάθειες για να πεί-
σουμε τον υπουργό Δικαιοσύνης 
για την αναγκαιότητα της ίδρυσης 
της περιφερειακής έδρας του Πρω-
τοδικείου, μετά και την κατάργη-
ση του Ειρηνοδικείου Βασιλικών, 
αλλά δυστυχώς ο Γιώργος Φλω-
ρίδης αγνόησε το αίτημα και τα 
επιχειρήματά μας. Αίτημα το οποίο 
υποστηρίχθηκε μάλιστα τόσο από 
τους δημάρχους άλλων δύο δήμων 
της ανατολικής Θεσσαλονίκης, 
Καλαμαριάς και Θερμαϊκού που 
μαζί με το δήμο Θέρμης και το δήμο 
Πυλαίας Χορτιάτη συγκεντρώνουν 
περίπου 300.000 κατοίκους, όσο 
και από την Περιφερειακή Ένωση 
Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας. Ως 
“Δημοκρατική Ενότητα” θεωρούμε 
ακατανόητη και απαράδεκτη τη 
στάση της κυβέρνησης και του 
υπουργού Δικαιοσύνης οι οποίοι 
επέλεξαν να συνταχθούν με τα 
αιτήματα των συντεχνιών παρά 
να ικανοποιήσουν το δίκαιο αίτημα 
εκατοντάδων χιλιάδων πολιτών. 

Κανονισμός Πυροπροστασίας:
Φορτώνουν και άλλες ευθύνες στους δήμους

Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση των υπουργών Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, Εσωτερικών και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, η 

οποία δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ(Β΄ 3475/19-5-2023), εκδόθηκε ο Κανονισμός 

Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων. Σύμφω-

να με την ΚΥΑ, στον έλεγχο υλοποίησης του Κανονισμού εκ μέρους των 

ιδιωτών, εμπλέκονται και οι δήμοι.

Συγκεκριμένα, όπως επισημαίνεται και στην απόφαση της Κεντρικής Ένω-

σης Δήμων Ελλάδας, «ο Κανονισμός καθιστά υπεύθυνους τους δήμους 

για να παραλάβουν εκατοντάδες ή και χιλιάδες δικαιολογητικά από τους 

πολίτες, χωρίς μέχρι στιγμής να έχουν υπάρξει συγκεκριμένες οδηγίες για 

το ποια υπηρεσία θα κάνει την παραλαβή, πως θα γίνεται η παραλαβή των 

δικαιολογητικών και πως στη συνέχεια θα μεταφερθούν τα στοιχεία αυτά 

στο gov.gr, ενώ δεν είναι ακόμη έτοιμη η σχετική πλατφόρμα. Επίσης οι 

δήμοι υποχρεούνται να συγκροτήσουν τριμελή επιτροπή, για τη διενέρ-

γεια δειγματοληπτικών ελέγχων καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής 

περιόδου, δηλαδή από την 1η Μαΐου έως και 31 Οκτωβρίου εκάστου 

έτους, αποτελούμενη από έναν δασολόγο ή γεωπόνο, έναν μηχανικό και 

έναν ακόμη υπάλληλο της Πολιτικής Προστασίας του δήμου, τη στιγμή 

που πολλοί δήμοι δεν διαθέτουν ούτε τμήματα Πολιτικής Προστασίας, 

ούτε δασολόγο ή γεωπόνο, ακόμη και μηχανικό, για να καταστεί δυνατή 

η εφαρμογή των μέτρων».

Για άλλη μια φορά οι δήμοι φορτώνονται με αρμοδιότητες και ευθύνες, 

χωρίς να έχει υπάρξει προηγούμενη διαβούλευση με την Πολιτεία και 

βεβαίως, χωρίς την αναγκαία μεταφορά οικονομικών αλλά και ανθρώπινων 

πόρων προκειμένου να ανταποκριθούν σε αυτές τις νέες αρμοδιότητες. 

Η προσπάθεια συστηματοποίησης του ελέγχου των υποχρεώσεων των 

ιδιοκτητών, ώστε να αποφευχθούν καταστροφικές πυρκαγιές είναι μεν 

θετικό γεγονός, ωστόσο, αρκετά απ’ όσα προβλέπονται στον Κανονισμό 

είναι ανεφάρμοστα και επιπλέον, οι ήδη επιβαρυμένοι δήμοι έρχονται 

αντιμέτωποι με υποχρεώσεις και αρμοδιότητες που δεν τους αναλογούν, 

καθώς η κεντρική διοίκηση δεν έχει μεριμνήσει, ως οφείλει, να τους 

παράσχει τα απαραίτητα και αναγκαία εργαλεία για να ανταποκριθούν. 

Για όλους τους ανωτέρω λόγους η Αυτοδιοίκηση, δια του δ.σ. της ΚΕΔΕ 

δηλώνει ότι οι δήμοι αδυνατούν να ανταποκριθούν στην άσκηση αυτής 

της αρμοδιότητας.

Σε ό,τι αφορά τον δήμο μας, η αρμόδια υπηρεσία συντάσσει τη μελέτη 

αξιολόγησης για κάθε οικισμό, όπως προβλέπει ο κανονισμός, από την 

οποία θα προκύψει ο βαθμός επικινδυνότητας και συνακόλουθα και τα 

μέτρα τα οποία θα πρέπει να λάβει ο δήμος, καθώς και οι ιδιοκτήτες των 

ακινήτων που υπάγονται στον κανονισμό. Παράλληλα, ο δήμος Θέρμης 

συνεχίζει και φέτος, όπως κάθε χρόνο, να υλοποιεί όλες τις δράσεις πρό-

ληψης κατά των πυρκαγιών.

Η υπεύθυνη στάση του δήμου... 
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ

Η συμβίωσή μας με τα ζώα και τη φύση είναι 
πρωτίστως θέμα πολιτισμού. Δυστυχώς 
στη χώρα μας οι πολίτες με τη συμπεριφο-
ρά μας επιδεικνύουμε για ακόμη μια φορά 

ανευθυνότητα, έλλειψη παιδείας και αποτελούμε 
βασική πηγή του προβλήματος για τα αδέσποτα ζώα 
συντροφιάς. 
Σύμφωνα με το νόμο 4830/2021 οι δήμοι οφείλουν να 
συντάσσουν επιχειρησιακό πρόγραμμα για τις δράσεις 
και την αποτελεσματική διαχείριση των αδέσποτων 
ζώων, την ευζωία τους και την πρόληψη δημιουργίας 
νέων, έχουν προϋπολογισμό και συγκεκριμένο χρονο-
διάγραμμα, συνεργάζονται με φιλοζωικά σωματεία, 
φροντίζουν για την κτηνιατρική περίθαλψη, την 
ηλεκτρονική σήμανση και την καταγραφή τους στο 
ΕΜΖΣ, τη στείρωση, την εύρεση αναδόχου και την 
υιοθεσία τους, λαμβάνουν κάθε αναγκαίο μέτρο για 
την αντιμετώπιση των αναγκών φιλοξενίας, προσω-
ρινής διαμονής, περίθαλψης και εν γένει φροντίδας, 
ιδρύουν και λειτουργούν κτηνιατρεία, καταφύγια και 
αποτεφρωτήρια. 
Ενώ θα πίστευε κανείς πώς το νομικό πλαίσιο και 
η ανάληψη της ευθύνης από το δήμο θα έδιναν μία 
διέξοδο στη λύση του προβλήματος της διαχείρισης 
των ζώων που βρίσκονται στους δρόμους, κάτι τέτοιο 
δεν συμβαίνει.
Η παράταξή μας παρακολουθεί το θέμα και γίνεται 
δέκτης παραπόνων από δημότες όλων των οικισμών 
καθώς τα αδέσποτα αυξάνονται. Οι πολίτες αξιολογούν 
το ζήτημα στη 2η θέση των προβλημάτων που αντιμε-
τωπίζουν στον δήμο, μετά το θέμα της ασφάλειας. Η 
κατάσταση βρίσκεται εκτός ελέγχου σε Θέρμη, Τριάδι, 
Άγιο Αντώνη, Καρδία, Ραιδεστό, Τρίλοφο. Ταυτόχρονα 
διαμαρτύρονται στο δήμο φιλοζωικές οργανώσεις 
για έλλειψη τροφών -φαρμάκων και στειρώσεων. 
Ο δήμος Θέρμης το 2005 επέλεξε να ασκεί τις εν λόγω 
αρμοδιότητες σε συνεργασία με άλλους δήμους 
συστήνοντας το Σύνδεσμο (Ν.Π.Δ.Δ.) Προστασίας 
και Περιβάλλοντος Αδέσποτων Ζώων Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης, το γνωστό ΣΥ.Π.Π.Α.Ζ.Α.Θ., που πλέον 
αποτελείται από τους δήμους Θέρμης, Θερμαϊκού και 
Καλαμαριάς. 
Όμως ο Σ.Υ.Π.Α.Ζ.Ζ.Α.Θ. εδώ και χρόνια αδυνατεί 
να ανταποκριθεί στις ανάγκες και στις υπηρεσίες 
που απαιτούνται και ο δήμος μας φαίνεται να έχει 
αρκεστεί στην αναλογική εξ ιδίων χρημάτων χρημα-
τοδότησή του (3,00 ευρώ ανά κάτοικο) και στην όποια 
πενιχρή χρηματοδότηση από το κράτος και κατά τα 
άλλα φαίνεται ότι έχει επαναπαυτεί με την μετάθεση 
της ευθύνης στον Σύνδεσμο, δεν ασκεί έλεγχο στη 
λειτουργία και στα οικονομικά του και δεν λαμβάνει 
αναλυτική λογοδοσία. 
Το Ελεγκτικό Συνέδριο στην έκθεσή του το 2023 με 
θέμα την τήρηση των κανόνων ευζωίας των αδέσποτων 
ζώων και αντιμετώπισης αποτελεσματικά της ανεξέλε-
γκτης διασποράς τους στις εξοχές της χώρας, αναφέρει 
πώς ενώ έχουν δοθεί τα κονδύλια από το πρόγραμμα 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, «οι δράσεις καθυστερούν και τα απο-
τελέσματα της αξιοποίησης των κρατικών πόρων είναι 
πενιχρά». Στην ίδια έκθεση αναφέρει « Ένδεια ίδιων 
μέσων και εγκαταστάσεων διαπίστωσε ο έλεγχος 
και στον Σύνδεσμο Προστασίας και Περιβάλλοντος 
Αδέσποτων Ζώων Ανατολικής Θεσσαλονίκης, στον 
οποίον συμμετέχουν οι Δήμοι Καλαμαριάς, Θερμαϊκού 
και Θέρμης, αν και ο Σύνδεσμος αυτός έχει συσταθεί, 
με καταστατικό σκοπό ακριβώς «[την] Περισυλλογή, 
Επίβλεψη και Προστασία των αδέσποτων ζώων» και 
«[την] Ίδρυση και Λειτουργία καταφυγίου αδέσποτων 
ζώων», ήδη από του έτους 2005. Ο Σύνδεσμος διαθέτει 
μεν δύο (2) ιδιόκτητα οχήματα περισυλλογής, λόγω, 
όμως, της έλλειψης δικού του προσωπικού, αδυνατεί 
να χρησιμοποιήσει ο ίδιος τα οχήματα και προβαίνει 
στην ανάθεση της περισυλλογής σε εξωτερικό συνερ-
γείο, αντί του ποσού των 100.000,00 ευρώ περίπου 
ετησίως. Καθόσον, περαιτέρω, ούτε κτηνιατρείο, ούτε 
καταφύγιο λειτουργεί μέχρι τώρα στον Σύνδεσμο, 
μολονότι η έκταση που πρόκειται να ανεγερθεί το 

καταφύγιο έχει αγοραστεί, με την καταβολή τιμήμα-
τος 188.088,00 ευρώ, από το έτος 2013, ο Σύνδεσμος 
καταφεύγει για την παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών 
και τη φιλοξενία των αδέσποτων ζώων σε ιδιώτες, 
επιβαρυνόμενος με ποσά που, για το έτος 2021, ήταν 
της τάξης των 148.000,00 ευρώ και των 72.000,00 
αντιστοίχως». Είναι προφανές ότι σχολιάζει το ΕΣ τις 
δαπάνες αυτές ως υπέρογκες ! 
Αλλά και στην έκθεση εσωτερικού ελέγχου που 
πραγματοποίησε η μονάδα εσωτερικού ελέγχου του 
δήμου γίνεται επισήμανση για  την έλλειψη από το 
δήμο συστηματικής εποπτείας σε θέματα αδέσποτων 
ζώων που ασκεί ο ΣΥΠΠΑΖΑΘ.
Στο δε έντυπο του απολογισμού δράσης της διοίκη-
σης «2019-2023» διαβάσαμε πώς η εισφορά υπέρ 
του ΣΥΠΠΑΖΑΘ ήταν περίπου 670.000 ευρώ και πώς 
επιπλέον ο δήμος συνεισέφερε το ποσό των 361.000 
ευρώ για τη δημιουργία του διαδημοτικού καταφυγίου 
στο Λάκκωμα !  
Τόσα χρήματα φαίνεται να έχουν δοθεί ανεξέλεγκτα! 
Έχουμε ζητήσει επανειλημμένα στο Δημοτικό Συμβού-
λιο να κληθεί ο τέως πρόεδρος και το Διοικητικό Συμ-
βούλιο και να καταθέσουν τον οικονομικό απολογισμό 
των προηγούμενων ετών καθώς και απολογισμό του 
έργου τους με αριθμούς και στοιχεία που μπορούν να 
διασταυρωθούν. Η διοίκηση μας απάντησε ότι ούτε 
αυτή έχει ενημέρωση από το 2022. 
Για ποιο λόγο η διοίκηση συνέχισε να δίνει χρήματα στο 
ΣΥΠΠΑΖΑΘ ενώ ο Πρόεδρος του δεν έδινε αναλυτικό 
λογαριασμό που πηγαίνουν τα χρήματα του δήμου, 
πόσα είναι τα αδέσποτα που έχει ο δήμος, πόσες οι 
στειρώσεις και οι τροφές που διατίθενται, πόσα ζώα 
έχουν σημανθεί με τσιπ ως αδέσποτα; γιατί δεν υπήρχε 
έλεγχος στις τιμές με τις οποίες γινόταν οι προμήθειες 
και παρέχονταν οι υπηρεσίες ; γιατί δεν ζήτησε ενη-
μέρωση για το έργο κατασκευής του διαδημοτικού 
καταφυγίου και πώς έχουν κατανεμηθεί τα κονδύλια ; 
Η δημοτική μας παράταξη απαιτεί να καθιερωθούν 
διαδικασίες διαφάνειας και ελέγχου του έργου του 
ΣΥΠΠΑΖΑΘ, παρακολούθηση της κατανομής των 
κονδυλίων ανά δήμο και οικισμό, έλεγχο νομιμότητας 
των καταφυγίων στα διοικητικά όρια του δήμου και 
επίβλεψή τους για την τήρηση των κανόνων ευζωϊας 
των ζώων που φιλοξενούν και εναρμόνιση με το 
νομοθετικό πλαίσιο.
Με τις προτάσεις μας θέλουμε να συμβάλλουμε με 
κάθε τρόπο στην επίλυση του ζητήματος :
• Η πολιτεία να παρέχει χρηματοδότηση! δεν μπο-

ρούν άλλο οι δήμοι να έχουν αρμοδιότητες χωρίς 
χρήματα και χωρίς προσωπικό! 

• Καμπάνια ενημέρωσης για τις υποχρεώσεις των 
κηδεμόνων, τους κανόνες ευζωίας και τα πρόστιμα 
που επιφέρει η παράβασή τους. 

• Εκπαιδευτικές δράσεις σε σχολεία του δήμου. 
Επενδύουμε στους αυριανούς δημότες και υπεύ-
θυνους κηδεμόνες -τα αδέσποτα είναι απόγονοι 
κάποιων δεσποζόμενων που αφέθηκαν στο 
δρόμο-.

• Δημοτικό Κτηνιατρείο για οικονομικό τσιπάρισμα 
και στείρωση των ζώων συντροφιάς. 

• Συνεργασία με εθελοντές που σιτίζουν και φρο-
ντίζουν τα ζώα. Ελεγχόμενη προμήθεια σε τροφές 
και φάρμακα ανάλογα με τις ανάγκες.

• Ενημέρωση του Μητρώου Ζώων Συντροφιάς 
ώστε να γνωρίζουμε τα ζώα που υπάρχουν στο 
δήμο μας, δεσποζόμενα και αδέσποτα.

• Καθορισμός σημείων σίτισης και νερού σε κάθε 
οικισμό.

• Συνεργασία με άλλους δήμους για αναπαραγωγή 
καλών πρακτικών.

Τα αδέσποτα ζώα πεινούν, αρρωσταίνουν, πολλαπλα-
σιάζονται και τότε αποτελούν πρόβλημα για όλους. Ο 
δήμος οφείλει να πράξει τα προβλεπόμενα. 

Θέρμη 7 Μαΐου 2024 

Αδέσποτα ζώα συντροφιάς, άλυτο πρόβλημα
 ή ανεπαρκής διαχείριση;

Απάντηση στην ανακοίνωση
της ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ
Τη στιγμή που βάλλεται η τοπική αυτοδιοίκηση από την 
κυβέρνηση, η Λαϊκή Συσπείρωση κάνει μικροπολιτική 
τοπικού ενδιαφέροντος. Παραβλέψαμε αρχικά σχετι-
κή ανακοίνωσή της στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
αλλά με την επιμονή της με άρθρο στην εφημερίδα 
πιστεύουμε ότι ζητά διακαώς απάντηση.   
Συνεπής στην τακτική της να χτυπάει το δεύτερο και να 
μην ασχολείται με τον πρώτο, ευρισκόμενη σε προεκλο-
γικό -λόγω ευρωεκλογώνπαροξυσμό το μοναδικό που 
την ενδιαφέρει είναι ο ΣΥΡΙΖΑ! Κοιμάται με το ΣΥΡΙΖΑ 
και ξυπνάει με την Τσιφτελίδου! 
Ενημερώνουμε, λοιπόν, τους δημότες μας ότι στις 
εκλογές για τα συλλογικά όργανα των δήμων, σε επί-
πεδο ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, με πρωτοβουλία του 
δημάρχου Νεάπολης-Συκεών, Σίμου Δανιηλίδη, δήμαρ-
χοι και δημοτικοί σύμβουλοι, περίπου 50 συνολικά, 
αποφάσισαν τη δημιουργία ενός μετώπου δυναμικού 
και διεκδικητικού απέναντι στην κυβέρνηση και τη 
δημιουργία ανάλογου ψηφοδελτίου. Δεν ήταν καθό-
λου εύκολη υπόθεση η δημιουργία του, οι πιέσεις ήταν 
πολλές. Δημιουργήθηκε, όμως, με αυτό το στόχο και 
συμμετείχαν σε αυτό από το δήμο Θέρμης ο Δήμαρχος 
Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπουλος, οι αντιδήμαρχοι 
δημοτικοί σύμβουλοι Θέρμης Απόστολος Τσολάκης και 
Στυλιανός Αποστόλου και η επικεφαλής της δημοτικής 
μας παράταξης Άννα Τσιφτελίδου (η οποία και την προ-
ηγούμενη τετραετία ήταν εκλέκτορας και υποψήφια 
για μέλος της Γενικής Συνέλευσης της ΚΕΔΕ, όπου και 
εκλέχθηκε). Ταυτόχρονα όλοι όσοι συμμετείχαμε σε 
αυτό το ψηφοδέλτιο συμφωνήσαμε εξ αρχής και τη 
δημιουργία ενός ενιαίου ψηφοδελτίου με επικεφαλής 
τον δήμαρχο Αθηναίων κ. Χάρη Δούκα για υποψήφιο 
Πρόεδρο της ΚΕΔΕ.  
Με τις αναγκαίες αποφάσεις δημιουργείται σε επί-
πεδο δήμων ένα ισχυρό ενωμένο μέτωπο απέναντι 
στην κυβέρνηση που επιδεικνύει μια απαξιωτική και 
επιθετική πολιτική στην τοπική αυτοδιοίκηση, ένα 
μέτωπο με προοδευτικό πρόσημο για μια σύγχρονη 
τοπική αυτοδιοίκηση που μπορεί να συμβάλει στην 
ανάπτυξη της χώρας και έχει βασικό ρόλο στις προ-
κλήσεις της κλιματικής κρίσης και στην διαφύλαξη 
δημόσιων αγαθών.   
Είμαστε ευτυχείς που ο δήμαρχος Θέρμης συντάχθηκε 
και υπερασπίστηκε αυτή την πρωτοβουλία. 
Σε ό,τι αφορά τα τοπικά μας ζητήματα θα είμαστε πάντα 
εκεί να διεκδικούμε και να επιδιώκουμε το καλύτερο για 
τους δημότες μας, όπως έχουμε αποδείξει επανειλημ-
μένα όλα αυτά τα χρόνια και δεν δεχόμαστε μαθήματα 
για την υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα του νερού 
και της τιμής του από τη Λαϊκή Συσπείρωση. Οι αγώνες 
που δώσαμε είναι καταγεγραμμένοι και προηγούνται 
(για όσους έχουν κοντή μνήμη).

Θέρμη 7/5/2024 
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 2024
Τι διαφορετικό έκανε το ΚΚΕ στην Ευρωβουλή για να το ψηφίσω;

Το ΚΚΕ και οι ευρω-
βουλευτές του δεν 
έχουν δεσμεύσεις 
στο κεφάλαιο και 

την ΕΕ. Γι’ αυτό, η ψήφος στο ΚΚΕ 
μένει στο ΚΚΕ και στους αγώνες 
των εργαζομένων. Δεν «τοκίζεται» 
για συμφέροντα ξένα προς τα λαϊκά, 
δεν εξαργυρώνεται στα γκισέ των 
επιχειρηματικών ομίλων και των 
λόμπι, για λογαριασμό των οποίων 
νομοθετεί το Ευρωκοινοβούλιο.

Οι ευρωβουλευτές του ΚΚΕ όπως 
μπήκαν στην Ευρωβουλή, έτσι βγαί-
νουν με τη λήξη της θητείας της. 
Στάθηκαν στο πλευρό του ελληνικού 
λαού και των λαών της Ευρώπης, 
ανέδειξαν τους αγώνες τους και τις 
διεκδικήσεις τους, κάθισαν στο σκα-
μνί την πολιτική της ΕΕ. Σε κρίσιμα 
για τα λαϊκά συμφέροντα ψηφίσματα, 
Οδηγίες, Κατευθύνσεις που ψήφισαν 
όλα τα άλλα κόμματα, οι ευρωβου-
λευτές του ΚΚΕ πήγαν κόντρα στο 
ρεύμα, αποκάλυψαν τον πραγματικό 
χαρακτήρα τους και τους κινδύνους 
που κρύβουν για τους εργαζόμενους, 
τον λαό και τη νεολαία.
Για παράδειγμα, ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ 
και οι άλλοι αντιπαρατίθενται για την 
ακρίβεια και τους δυσβάσταχτους 
λογαριασμούς στην Ενέργεια, αλλά 
όλοι μαζί ψήφισαν την πολιτική της 
ΕΕ για την «πράσινη μετάβαση», που 
εκτινάσσει τα κέρδη των ενεργει-
ακών κολοσσών και διευρύνει την 
ενεργειακή φτώχεια για τον λαό, ενώ 
απαξιώνει εγχώριες πηγές Ενέργειας. 
Το ΚΚΕ καταψήφισε τη στρατηγική 
αυτή, αποκάλυψε τους σκοπούς της 
και πρωταγωνιστεί στην πάλη για 
την ανατροπή της.
Κυβέρνηση, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και τα 
άλλα κόμματα έχουν στηρίξει και 
ψηφίσει την εμπλοκή της Ελλάδας σε 
δύο, πλέον, ιμπεριαλιστικούς πολέ-
μους. Έχουν ψηφίσει την παράδοση 
όπλων στο καθεστώς Ζελένσκι με 
απόφαση του Ευρωκοινοβουλίου. 
Έχουν αποδεχτεί με την ψήφο τους 
στο Ευρωκοινοβούλιο τα προσχήμα-
τα του κράτους -κατακτητή Ισραήλ 
στη γενοκτονία του Παλαιστινιακού 
λαού. Συμφωνούν με τις περιπολίες 
ελληνικής φρεγάτας στην Ερυθρά 

Θάλασσα. Το ΚΚΕ και οι ευρωβου-
λευτές του καταψήφισαν κάθε τέτοια 
απόφαση, πρωταγωνιστούν στην 
οργάνωση της αντιπολεμικής δράσης 
του λαού.
Κυβέρνηση -ΣΥΡΙΖΑ -ΠΑΣΟΚ στη-
ρίζουν την πολιτική του κόστους 
-οφέλους στην Πολιτική Προστασία, 
ψηφίζοντας συγκεκριμένες Οδηγί-
ες στο Ευρωκοινοβούλιο που στη 
συνέχεια έγιναν νόμοι του κράτους. 
Συνέπεια αυτής της εγκληματικής 
πολιτικής είναι να καίγεται ο λαός το 
καλοκαίρι και να πνίγεται τον χειμώ-
να. Το ΚΚΕ και οι ευρωβουλευτές του 
τις καταψήφισαν και με το σύνθημα 
«Μόνο ο λαός σώζει τον λαό» δίνουν 
τη μάχη της οργάνωσης ενάντια σ’ 
αυτήν την πολιτική.
ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Νέα Αριστε-
ρά, Ελληνική Λύση έχουν ψηφίσει 
την Κοινή Αγροτική Πολιτική, που 
φέτος έβγαλε στους δρόμους της 
διεκδίκησης τους αγρότες σε όλη την 
Ευρώπη και φυσικά και στη χώρα 
μας. Το ΚΚΕ και οι ευρωβουλευτές 
του την καταψήφισαν. Από την πρώτη 
ώρα αποκάλυψαν τις πραγματικές 
στοχεύσεις της ΚΑΠ, που ξεκληρίζει 
τους αγρότες, συγκεντρώνει τη γη σε 
λιγότερα χέρια, εκτινάσσει τις τιμές 
για τους παραγωγούς αλλά και για 
τους καταναλωτές.
Η πολιτική που οδήγησε στο έγκλημα 
στα Τέμπη είναι η πολιτική της ΕΕ 
για τις σιδηροδρομικές μεταφορές: 
Της «απελευθέρωσης» -εμπορευμα-
τοποίησης, που αντιμετωπίζει την 
ασφάλεια επιβατών και εργαζομένων 
ως κόστος. Γιατί ακόμα και τώρα το 
87% του σιδηροδρομικού δικτύου 
στην ΕΕ δεν διαθέτει συστήματα 
ασφαλείας, επειδή κάτι τέτοιο δεν 
αποφέρει κέρδη. Οι ευρωβουλευτές 
του ΚΚΕ είναι ενάντια στην πολιτική 
της «απελευθέρωσης» και ιδιωτικο-
ποίησης των Μεταφορών, που προε-
τοιμάζουν τα επόμενα «Τέμπη» στην 
ξηρά, στον αέρα και στη θάλασσα, 
σε αντίθεση με όλα τα άλλα κόμματα, 
που την υλοποιούν ή τη στηρίζουν.
Βουλευτές των αστικών κομμάτων 
εμπλέκονται σε σκάνδαλα, συνδιαλ-
λαγές και δοσοληψίες με τα λόμπι των 
επιχειρηματικών ομίλων. Πρόσφατα 
μάλιστα το ίδιο το Ευρωκοινοβούλιο 

σε ψήφισμά του αναγνωρίζει τη 
δυνατότητα των λόμπι να χειραγω-
γούν αποφάσεις, κανονισμούς και 
νόμους, και ότι τα δικά τους συμφέ-
ροντα αποτελούν «συστατικό στοι-
χείο της δημοκρατίας». Σε σύνολο 
705 ευρωβουλευτών, το ψήφισμα 
αυτό πήρε μόνο δύο καταδικαστι-
κές ψήφους: Των ευρωβουλευτών 
του ΚΚΕ!
Ολα αυτά από κοινού ψήφισαν και 
οι ευρωβουλευτές ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ 
και λοιπών δήθεν «προοδευτικών 
δυνάμεων», μαζί με τους «νεοφι-
λελεύθερους» ευρωβουλευτές της 
ΝΔ, και του δήθεν «αντισυστημικού» 
Βελόπουλου. 
Είναι αποκαλυπτικό ότι στις ψηφο-
φορίες στο Ευρωκοινοβούλιο από 
το 2019 έως το 2024:
• Η Νέα Δημοκρατία ψήφισε ό,τι 

και ο ΣΥΡΙΖΑ στο 74,6% των 
ψηφοφοριών.

• Το ΠΑΣΟΚ ψήφισε ό,τι και η 
Νέα Δημοκρατία στο 92,6% των 
ψηφοφοριών.

• Το ΠΑΣΟΚ, η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ και η 
Νέα Αριστερά τοποθετήθηκαν 
με την ίδια ψήφο στο 70,4% των 
ψηφοφοριών.

Οι ευρωομάδες τους, οι κυβερνήσεις 
τους, σοσιαλδημοκρατικές και «νεο-
φιλελεύθερες», απέδειξαν πως «δεν 
υπάρχουν σινικά τείχη» ανάμεσά τους 
όταν πρόκειται για τα συμφέροντα 
του κεφαλαίου: Οι «νεοφιλελεύθε-
ροι» εφάρμοσαν «επεκτατικές» οικο-
νομικές πολιτικές φεσώνοντας τους 
λαούς, οι σοσιαλδημοκράτες δήθεν 
«ειρηνιστές» πρωτοστάτησαν στην 
αποστολή όπλων στην Ουκρανία, 
όπως πιο πριν στην εφαρμογή των 
μνημονίων στην Ελλάδα κι άλλες 
χώρες.
Το συμπέρασμα είναι, όπως και να τη 
μασκαρέψουν, όποιος κι αν κάθεται 
στο τιμόνι της, η Ε.Ε. μόνο χειρότερη 
γίνεται, γιατί είναι ένωση του κεφα-
λαίου, των μεγάλων επιχειρηματι-
κών ομίλων. Το σάπιο καπιταλιστικό 
σύστημα γίνεται όλο και πιο αντιδρα-
στικό, και γι’ αυτό το μόνο που έχει να 
«προσφέρει» η ΕΕ στους λαούς είναι 
μεγαλύτερη φτώχεια, εκμετάλλευση, 
πολέμους, προσφυγιά.

Αποτέλεσμα αυτής της ταύτισης, 
σχεδόν, στη στρατηγική του κεφα-
λαίου είναι και η μεγάλη «κινητικό-
τητα» που εμφανίζεται ανάμεσα σε 
εκλεγμένους και πολιτευτές μεταξύ 
των αστικών κομμάτων. Είναι χαρα-
κτηριστικό ότι από τους 21 Έλληνες 
ευρωβουλευτές που εξελέγησαν το 
2019, οι 9 πλέον δεν ανήκουν στο 
κόμμα με το οποίο εξελέγησαν. Τέσ-
σερεις (4) ευρωβουλευτές από ΝΔ, 
ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ έχουν ήδη βρεθεί 
αντιμέτωποι με τη δικαιοσύνη για 
εμπλοκή σε υποθέσεις διαφθοράς, 
διαρροής προσωπικών δεδομένων 
και για κακοποίηση γυναικών. Ο 
ΣΥΡΙΖΑ εξέλεξε 6 ευρωβουλευτές, 
από τους οποίους οι 4 έχουν αποχω-
ρήσει, αλλά παρ’ όλα αυτά και οι 6 
συμμετέχουν στην ίδια Ευρωομάδα! 
Μέχρι πρότινος ευρωβουλευτής της 
ΝΔ, που δεν έχει ολοκληρώσει ακόμα 
τη θητεία του, έχει ήδη ανακοινωθεί 
ως υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ, ενώ ήδη 
πρώην στελέχη του ΠΑΣΟΚ, ακόμα 
και πρώην βουλευτές του, συμμετέ-
χουν ως υποψήφιοι με τη ΝΔ!
Αλλάζουν κόμμα και πόστο σαν τα 
πουκάμισα, ακριβώς επειδή υπηρε-
τούν την ίδια πολιτική. Και αν στην 
ελληνική Βουλή ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ 
και Νέα Αριστερά συγκλίνουν, στο 
Ευρωκοινοβούλιο ταυτίζονται...
Αυτή είναι η «ευρωπαϊκή κανονικό-
τητα», για την οποία η κυβέρνηση 
καλεί σε αντιλαϊκή «σταθερότητα» 
και στράτευση του λαού, ενώ οι 
ΣΥΡΙΖΑ ΠΑΣΟΚ την κατηγορούν ότι 
«αποκλίνει» τάχα από αυτήν. Δεν 
υπάρχουν λοιπόν περιθώρια για 
άλλες αυταπάτες και απογοητεύσεις. 
Σε συμπόρευση με το ΚΚΕ, απέναντι 
στην ΕΕ και τα κόμματά της, ο λαός 
μπορεί να ανοίξει τον πραγματικά 
ελπιδοφόρο δρόμο για τις δικές του 
ανάγκες.
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Δήμαρχος:  
T 2313300702
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

mayor@thermi.gov.gr
Kέντρο πληροφορίες

T 2313300700
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

info@thermi.gov.gr
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης
T 2310463423
Τομέας Αθλητισμού
Δ.ΕΠ.Π.Α.Θ.
T 2310463755
Εργοτάξιο δήμου Θέρμης
T / F 2310467110
ΚΕΠ ΘΕΡΜΗΣ
T 2313338128-37
Διεύθ. Τεχνικών Υπηρεσιών
T 2310483400
Διεύθ. Οικονομικών
Υπηρεσιών
T 2310478010
Διεύθυνση Πολεοδομίας
T 2313300725
T 2313300733
T 2313300734
Εσωτερικό 490
Γραφείο Απασχόλησης
και Τουρισμού
T 2313300738
Πρ. Βοήθεια στο Σπίτι
T 2310461117
Διεύθυνση Προσχολικής 
Αγωγής δήμου Θέρμης
T 2392330221, 2392330224
Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας δήμου Θέρμης
T 2392330213, 2392330214

> ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
Παιδικός Σταθμός Θέρμης
T 2310462555
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός «Μελισσόπουλα»
T 2310472666
Παιδικός Σταθμός
«Ελαφάκια» Νέου Ρυσίου
T 2392071979
Παιδικός Σταθμός 
Βασιλικών
T 2396022397
Παιδικός Σταθμός Καρδίας
«Γλυκές Μελωδίες»
T 2392066433
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός Πλαγιαρίου
«Νότες Στοργής»
T 2392066516

> ΒΛΑΒΕΣ
Βλάβες ΔΕΥΑΘ
T 2310465086, 6974995177
ΔΕΔΔΗΕ T 11500
ΟΤΕ T 1214
Δ.Ε.Υ.Α. τηλέφωνο βλαβών
T 2310460530

> ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Κτηματολόγιο Καλαμαριάς
T 2310475454
Ζ’ Δ.Ο.Υ
T 2313332427
ΕΛ.ΤΑ Θέρμης
T 2310461240
Τεχνολογικό Πάρκο
T 2310471401
Μουσείο Τεχνολογίας
T 2310483000

> ΥΓΕΙΑ
Κέντρο Υγείας Θέρμης
T 2313310800
Αγροτικό ιατρείο Βασιλικών
T 2396022000
Αγροτικό ιατρείο Σουρωτής
T 2396041202
Αγροτικό ιατρείο Λακκιάς
T 2396022660
Αγροτικό ιατρείο Λιβαδίου
T 2396061210
Αγροτικό ιατρείο 
Περιστέρας
T 2396051208

> ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Αστυνομικό Τμήμα Θέρμης
T 2310461203
Τμήμα Ασφαλείας 
Βασιλικών
T 2396022203
Αστυνομικό Τμήμα Ν. 
Επιβατών
T 2392075800
Τροχαία Θέρμης
T 2310028560
Τμ. Δίωξης
Λαθρομετανάστευσης 
Θέρμης
T 2310499622

> ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚHΣ
ΠΡΟΣΤΑΣIΑΣ
Δ. ΘΕΡΜΗΣ
Θέρμη
T 2310478028
Μίκρα
T 6946235000
Βασιλικά
T 6949127607

> ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚH
2η ΕΜΑΚ
T 2310475471
Πυροσβεστική
T 199

> ΦΟΡΕΙΣ
Ένωση Επαγγελματιών
Εμπόρων Θέρμης
T 2310463973
Ένωση Επαγγελματιών
Βασιλικών
T 6983005555
Ένωση Επαγγελματιών 
Μίκρας
Τ 6948052400
Σύνδεσμος Αποστράτων
Αξιωματικών
«ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ»
T 6942217799
Εφημερίδα Άποψη
T 2310486868

ΘΕΡΜΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313300746
ΚΑΠΗ Θέρμης
T 2310466534
Αγροτικός Συν. Θέρμης
T 2310462604

ΤΡΙΑΔΙ
Κέντρο Πολιτισμού Τριαδίου
T 2310467609
ΚΑΠΗ Τριαδίου
T 2310465460

ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2310461297
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ραιδεστού
T 2310 465607
ΚΑΠΗ Ν. Ραιδεστού
T 2310465954

ΝΕΟ ΡΥΣΙΟ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071212
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ρυσίου
T 2392071373
ΚΑΠΗ Ν. Ρυσίου
T 2392072552
Πρόγραμμα Βοήθεια
στο Σπίτι Ν. Ρυσίου
T 2392072552

ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071395
Κέντρο Πολιτισμού
Ταγαράδων
T 2392072165
ΚΑΠΗ Ταγαράδων
T 2392071772

ΒΑΣΙΛΙΚΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396330023
ΚΕΠ Βασιλικών
T 2396024040

ΚΑΠΗ Βασιλικών
T 2396022115
Βοήθεια Στο Σπίτι 
Βασιλικών
T 2396022355
Πνευματικό Πολιτιστικό
Κέντρο Βασιλικών
T 2396024010
Ειρηνοδικείο Βασιλικών
T 2396022940
ΕΛΤΑ Βασιλικών
T 2396022220
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Βασιλικών
T 2396022237
Θεατρική Ομάδα Βασιλικών 
Τ 6977.509784

ΛΑΚΚΙΑ
Εξωραϊστικός Πολιτιστικός
Σύλλογος
T 6972270575

ΣΟΥΡΩΤΉ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041260
ΚΑΠΗ Σουρωτής
T 2396041187
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Σουρωτής
T 2396041268

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041254
ΚΑΠΗ Αγ. Παρασκευής
T 6978582683
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Αγ. Παρασκευής
T 2396041463

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041511
ΚΑΠΗ Αγίου Αντωνίου
T 2396041516
Γυναικείος Αγροτικός
Συνεταιρισμός
Αγίου Αντωνίου
T 2396041808
Πολιτιστικό Πνευματικό
Κέντρο Αγίου Αντωνίου
T 2396041740

ΛEΙΒΑΔΙ
Τ.Κ. Λειβαδίου 
και Γραφείο Εθελοντών
T 2396061336

ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396051209

ΤΡΙΛΟΦΟΣ
Σύλλογος εθελοντών
Ανανηπτών
Τ 6937209514, 6948624605
Γραφείο Κοινότητας
T 2392030210
ΚΑΠΗ Τριλόφου
T 2392062057
Κέντρο Πολιτισμού
Τριλόφου
T 2392064360

ΠΛΑΓΙΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313337533
ΚΑΠΗ Πλαγιαρίου
T 2392063541
Κέντρο Πολιτισμού
Πλαγιαρίου
T 2392063324
ΚΕΠ Μίκρας
T 2313337500

ΚΑΡΔΙΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392061105
ΚΑΠΗ Καρδίας
T 2392061555
Πολιτιστικό Κέντρο
«Ο Ευμένης»
T 2392063163

ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392091403
ΚΑΠΗ Κάτω Σχολαρίου
T 2932091999

> ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ
ΣΎΛΛΟΓΟΙ
Σωματείο Ποντίων
«Παναγία Σουμελά» 
Θέρμης
T 2310464844
Σύλλογος Θρακιωτών
Μανδριτσιωτών Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος Γηγενών 
Μακεδόνων Θέρμης
«Μ. Αλέξανδρος»
T 2310463423
Σύλλογος Βλάχων Θέρμης-
Τριαδίου «Αγ. Νικόλαος»
T 2310463423
Σύλλογος Αυληαννητών
Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος εθελοντών 
Ανανηπτών 
Τ 6937209514, 6948624605
Χορευτικός Όμιλος Θέρμης
T 6976851724
Σωματείο Αγ. Τρύφων
T 6973355400

Σύλλογος Φίλων Κρητικής
Παράδοσης (Ξαστεριά)
T 6937301703
Σύλλογος Σερραίων 
κατοίκων δήμου Θέρμης
Τ 6983498276 
Πολιτιστικός Σύλλογος
«Ο Άγιος Γεώργιος» 
(Τριάδι)
T 6977344578
Λαογραφικός Σύλλογος
Ν. Ρυσίου «Αρετσού»
T / F 2392071333
Καλλιτεχνικός Μορφωτικός
Σύλλογος Ν. Ραιδεστού
«Βισάνθη»
T 2310383676
ΛΑ.ΧΟ.ΣΥ.ΒΑ.
6949127607
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Αγίας Παρασκευής
T 2396041958
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Σουρωτής «Η ΠΗΓΗ»
T 2396041479
Πολιτιστικός Σύλλογος
Αγίου Αντωνίου
T 6973331677
Πολιτιστικός Σύλλογος
Λιβαδιωτών
T 2396061211
Πολιτιστικός Σύλλογος
Περιστεράς
T 2396051377
Πολιτιστικός Σύλλογος
Τριλόφου
T 6948538937
Χορευτικός Όμιλος
Τριλόφου (Ζουμπάτ)
T 6958003550
Σωματείο Μικρασιατών
Κ. Σχολαρίου
2392091289
Σύλλογος Πολιτισμού και
Εθελοντισμού Κ. Σχολαρίου
T 2392091433
Σύλλογος Ποντίων
Κ. Σχολαρίου
«Ανέβζηγος Αροθυμία»
T 6938033817
Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μονοπηγάδου
Τ 6944.430246
Εκπολιτιστικός – 
Εξωραϊστικός Σύλλογος 
Λακκιάς
Τ 6972.270575
Πολιτιστικό Κέντρο Καρδίας 
«Ο Ευμένης» (Καρδία)
Τ 6972.234241



Η  Τ Ε Ε Τ Α Α  Σ Ε Δ Α

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Τ        Ν  Ρ

Τα ευρήματα αλλά και τις φάσεις της τελευταίας ανασκαφικής περιόδου στο Νέο Ρύσιο παρουσίασε ο καθηγητής Κλασικής Αρχαιολογίας 
στο ΔΙΠΑΕ και διευθυντής της πανεπιστημιακής ανασκαφής, Μανόλης Μανωλεδάκης στο 36ο Συνέδριο για το Αρχαιολογικό Έργο στη 
Μακεδονία και τη Θράκη που έγινε στη Θεσσαλονίκη στις 28 και 29 Μαρτίου. Η ανασκαφή πραγματοποιείται στο πλαίσιο του αγγλόφωνου 

μεταπτυχιακού προγράμματος «Κλασική αρχαιολογία και αρχαία ιστορία της Μακεδονίας».

«Στην ανασκαφή αποκαλύπτουμε στα-
διακά έναν αρχαίο οικισμό χρονολογίας 
από το 1000 έως το 500π.Χ.» εξηγεί στο 
makthes.gr o κ. Μανωλεδάκης. «Είναι 
σημαντικό το γεγονός ότι βρίσκου-
με πολλά αρχιτεκτονικά κατάλοιπα 
καθώς δείχνει πως υπήρχε ένα καλά 
οργανωμένο πολεοδομικό σχέδιο με 
κτίρια λιθόκτιστα ως επί το πλείστον και 
δρόμους που ήταν κάθετοι μεταξύ τους, 
δημιουργώντας έτσι έναν υποτυπώδη 
πολεοδομικό κάνναβο». 

Ο μεγαλύτερος από αυτούς έχει απο-
καλυφθεί μέχρι στιγμής σε ένα μήκος 
πάνω από 15μ., ενώ το πλάτος του 
φτάνει τα 2,80μ. Σημειώνεται ότι στην 
ευρύτερη περιοχή γύρω από τον Θερ-
μαϊκό κόλπο, υπήρχαν πολλοί οικισμοί 
εκ των οποίων λίγοι έχουν ερευνηθεί. 

Οι πέτρες των τοίχων προέρχονται από 
τον τοπικό φυσικό βράχο και συνδέο-
νται μεταξύ τους με λάσπη. Τα υλικά 
της ανωδομής των κτισμάτων είναι 
άγνωστα, όπως και ο τρόπος στέγασής 
τους, ωστόσο η απουσία κεραμιδιών 
υποδηλώνει ότι οι στέγες αποτελούνταν 
ενδεχομένως από κλαδιά, καλάμια και 
άχυρα.

Σύμφωνα με τον κ. Μανωλεδάκη, η 
τοποθεσία του οικισμού έχει στρατη-
γική σημασία γιατί έχει ανεμπόδιστη 
θέα προς όλα τα σημεία: τη θάλασσα, το 
βουνό και την κοιλάδα του Ανθεμούντα 
(που ήταν εύφορη και είχε ιδιαίτερη 
σημασία για την οικονομία του πληθυ-
σμού), ενώ είχε και οπτική επαφή με 
άλλους οικισμούς της περιοχής αλλά 
και το φρούριο της κορυφής του Χορ-
τιάτη. Εκείνη την περίοδο οι πληθυσμοί 
που έμεναν στην περιοχή κατά κανόνα 
ήταν Θρακικοί και όχι ακόμα Μακεδο-
νικοί. «Μέχρι στιγμής υπολογίζεται 
ότι έχει ανασκαφεί περίπου το 15% 
του οικισμού, στάδιο αρκετά πρώιμο 
ώστε να γνωρίζουμε περισσότερα» 
προσθέτει ο καθηγητής.

ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ
Το 2023 η ανασκαφική έρευνα συνε-
χίστηκε σε δύο σημεία της θέσης, στο 
κεντρικό και το νότιο τμήμα της, στα 
οποία και έχει μέχρι στιγμής γίνει η πιο 
εκτεταμένη έρευνα και έχουν έρθει στο 
φως αρκετοί χώροι οικοδομημάτων 
και μεγάλη ποσότητα ευρημάτων. Στα 
σημεία αυτά αποκαλύπτονται κτιριακά 
συγκροτήματα που διαθέτουν ορθογώ-

νια δωμάτια με λιθόκτιστους τοίχους, 
οι οποίοι σώζονται σε ύψος μέχρι και 
πάνω από 50 εκατοστά.

Η έρευνα επιβεβαίωσε την ύπαρξη 
τουλάχιστον τριών διαφορετικών οικο-
δομικών φάσεων στον οικισμό. Καθώς 
προχωρά η ανασκαφή, εντοπίζονται 
παλαιότεροι τοίχοι κτισμάτων κάτω 
από νεότερους, με την ίδια ή ελαφρά 
αποκλίνουσα διεύθυνση, διαφορετικά 
δάπεδα στον ίδιο χώρο το ένα κάτω από 
το άλλο, ενώ σε άλλα σημεία φαίνεται 
πως κάποιοι χώροι που αρχικά ήταν 
ανοιχτοί έκλεισαν σε κάποια φάση. Σε 
μια τέτοια περίπτωση δημιουργήθηκε 
και ο μεγαλύτερος χώρος που μέχρι 
στιγμής έχει αποκαλυφθεί στη θέση, με 
διαστάσεις περίπου 7,5Χ4μ. Ο χώρος 
αυτός διέθετε δύο ορθογώνιες κατα-
σκευές από λίθο και χώμα, που πιθανώς 
χρησίμευαν ως πάγκοι εργασίας.

Βρέθηκαν επίσης πήλινα υφαντικά βάρη 
που υποδεικνύουν υφαντουργικές δρα-
στηριότητες και αρκετά άλλα ευρήματα, 
όπως τμήματα πλίνθων, σιδερένια και 
λίθινα αντικείμενα, λίθινα καλύμματα 
αγγείων, χάλκινα ελάσματα, τμήματα 
χαλαζία, αρκετά οστά και όστρεα. 

Η ΚΕΡΑΜΙΚΗ
Η κεραμική χρονολογείται στην Πρώιμη 
Εποχή Σιδήρου και στους Αρχαϊκούς 
χρόνους. Περιλαμβάνει αγγεία τοπικών 
εργαστηρίων, τόσο τροχήλατα, όσο και 
χειροποίητα. Το τροχήλατα ανήκουν 
σε όλες τις κατηγορίες τοπικής κεραμι-
κής που απαντούν στις περισσότερες 
θέσεις γύρω από τον Θερμαϊκό κόλπο. 
Ορισμένα αγγεία διαθέτουν γεωμε-
τρική διακόσμηση, άλλα εγχάρακτη ή 
αυλακωτή, και μερικά λευκό επίχρισμα.

Φαίνεται επίσης ότι οι κάτοικοι του 
οικισμού είχαν και κεραμικά εργαστή-
ρια, δηλαδή κατασκεύαζαν οι ίδιοι την 
κεραμική τους και δεν την εισήγαγαν. 
Ίσως το σημαντικότερο εύρημα του 
2023 είναι ένα τεράστιο πιθάρι με ύψος 
2,10μ. Πρόκειται για έναν ακέραιο πίθο 
κωνικού σχήματος που βρέθηκε χωμέ-
νος στο έδαφος ως το ύψος του χείλους 
του σε έναν από τους χώρους ώστε το 
περιεχόμενό του να διατηρείται δρο-
σερό. Αρχικά αποκαλύφθηκε το λίθινο 
κάλυμμά του, ενώ από τον πυθμένα 
του συλλέχθηκε υλικό που θα μελε-
τηθεί προκειμένου να προσδιοριστεί 
το περιεχόμενό του.

Ένας δεύτερος πίθος εντοπίστηκε και σε άλλον χώρο, ενώ πίθοι και άλλα 
μεγάλα αποθηκευτικά αγγεία τοποθετημένα στο έδαφος έχουν βρεθεί 
σχεδόν σε όλους τους ανασκαφικούς τομείς της θέσης χωρίς κάποια 
ιδιαίτερη διαφοροποίηση.

Όπως εξηγεί ο κ. Μανωλεδάκης, πιθάρια αποκαλύπτονται κάθε χρόνο 
σε διάφορους χώρους του οικισμού, γεγονός που μάλλον υποδηλώνει 
πως δεν υπήρχε μια κεντρική διαχείριση της παραγωγής. Τα πιθάρια 
είχαν αποθηκευτική λειτουργία και μπορεί να είχαν μέσα σιτηρά, λάδι, 
κρασί κ.ά. Το περιεχόμενο των πίθων ερευνά αρχαιοβοτανολόγος, με 
στόχο να αντληθούν πληροφορίες για τη διατροφή των κατοίκων αλλά 
και την αγροτική τους οικονομία.

Τα εισηγμένα αγγεία είναι ελάχιστα, κυρίως τμήματα αττικών αμφορέων 
και αγγείων από την Ανατολική Ελλάδα και την Κόρινθο. Αυτό αποτελεί και 
άλλο ένα γενικό χαρακτηριστικό του οικισμού στο Νέο Ρύσιο. Η εισηγμένη 
κεραμική μετά βίας πλησιάζει το 1,5% της όλης της κεραμικής που έχει 
βρεθεί, γεγονός που υποδηλώνει ότι ο οικισμός είχε μάλλον εξαιρετικά 
περιορισμένες επαφές με κέντρα της υπόλοιπης Ελλάδας. Αξίζει από την 
άλλη να σημειωθεί ότι βρέθηκαν αρκετά κακοψημένα και άψητα τμήματα 
αγγείων, κάτι που έρχεται να ενισχύσει την υπόθεση ότι ο οικισμός είχε 
ενδεχομένως δική του παραγωγή κεραμικής.

ΑΠΟ ΤΟ 2016
Η συστηματική εκπαιδευτική ανασκαφή του Διεθνούς Πανεπιστημίου 
της Ελλάδας στη θέση «Τράπεζα Νέου Ρυσίου Καρδίας» έξω από το Νέο 
Ρύσιο ξεκίνησε το 2016 από τον κ. Μανωλεδάκη και πέρσι συνεχίστη-
κε για έβδομη χρονιά. Η ανασκαφή διεξάγεται ένα μήνα τον χρόνο το 
καλοκαίρι ενώ οι υπόλοιποι μήνες του χρόνου είναι αφιερωμένοι στην 
ανάλυση και μελέτη των ευρημάτων οι οποίες γίνονται στα εργαστήρια 
του Πανεπιστημίου. 

Το υλικό βρίσκεται σε ειδικές αποθήκες που τελούν υπό την εποπτεία 
της Εφορείας Αρχαιοτήτων Περιφέρειας Θεσσαλονίκης. Γενικά, η 
ανασκαφή στην «Τράπεζα Νέου Ρυσίου Καρδίας» αυξάνει σταδιακά τις 
γνώσεις μας για την ανθρώπινη δραστηριότητα στην ευρύτερη περιοχή 
της Θεσσαλονίκης, πολύ πριν την ίδρυση της πόλης από τον Κάσσανδρο, 
σε μια εποχή δηλαδή που παραμένει ιδιαίτερα σκοτεινή για την περιοχή, 
λόγω της έλλειψης τόσο γραπτών όσο και αρχαιολογικών μαρτυριών. 
Η επόμενη ανασκαφική περίοδος αναμένεται να ξεκινήσει τον Ιούνιο.

* Αναδημοσίευση από το makthes.gr

Γενική άποψη της “Τράπεζας Νέου Ρυσίου Καρδίας” από το νότια. 




